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 الموحد المحاسبً لنظاما

Unified Accounting System 
 محرىٌاخ مىهح انىظاو انمحاصثً انمىحذ:

(حذثاخ مقذمح ، الأهذاف انذنٍم، انمضرانىظاو انمحاصثً انمىحذ) -1    

(12وذ 11ومشزوػاخ ذحد انرىفٍذ )ذ انثاترح نمىخىداخاحضاتاخ  -2    
: انثاترح نمىخىداخا طزق انحصىل ػهى          

        :شزاء انمىخىداخ انثاترح  :  

: انشزاء مه انضىق انمحهٍح   . 1               

: انشزاء مه انضىق انخارخٍح . 2               

         ثاوٍا  :إوشاء انمىخىداخ انثاترح  :  

: الإوشاء تىاصطح انمقاونٍه )صدلاخ اندهح اَمزج تانؼمم (.1                

الإوشاء تىاصطح انمقاونٍه )صدلاخ اندهح انمىفذج نهؼمم (.:  2                

الإوشاء تىاصطح انهدان. : 3                

         ثانثا   :انرثزػاخ وانهذاٌا)صدلاخ اندهح انمرثزػح واندهح انمرثزع نها(.

         راتؼا  :انرصىٍغ داخم انمىشاج.  

        خامضا:انرمىٌم انمزكزي.

        صادصا:انمصزوفاخ الاٌزادٌح انمؤخهح

        صاتؼا :شطة وتٍغ انمىخىداخ انثاترح

  (13حضاتاخ انمخزون ذ) - 3   
مقذمح ػه حضاتاخ انمخزون ,  -1             

 شراء مخزون المستلزمات السلعٌة من السوق المحلٌة .  -2           
 مخزون المخلفات والمستهلكات . -3         
 مخزون البضائع بؽرض البٌع . -4         
 مخزون الإنتاج التام وؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ / بضاعة أخر المدة . -5         

 المروض والاستثمارات  -4    
   والمستلمة المروض الممنوحة-  1           

 الاستثمارات المالٌة .-  2           

 الحسابات المدٌنة والدائنة المتنوعة  - 5    
 ممدما دفوعة المصارٌؾ المستحمة والم           
 . الإٌرادات  المستحمة والمستلمة ممدما           

  ٌة والمخزنٌة .النمد تطلبات التعوٌض ، الفرو لا -6     

 السلؾ والنمود -7     

   رأس المال والاحتٌاطٌات -8     
         مخصص الاندثار المتراكم ، مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها .      9 -  
  حسابات الرواتب والأجور وكل ماٌتعلك بها .      10- 
 فٌذ / / بضاعة أخر المدة .مخزون الإنتاج التام وؼٌر التام وأعمال تحت التن      11- 

   الحسابات الختامٌة / المٌزانٌة العمومٌة فً ظل النظام المحاسبً الموحد      12 - 
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 الموحد المحاسبً لنظاما

Unified Accounting System 

  جدول المفردات النظرٌة
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 المفردات النظرٌة الأسبوع
حدثات فً النظام ، المست الدلٌل المحاسبً ، الموحد المحاسبً لنظاما 1

 المحاسبً الموحد  
 وطرق الحصول علٌها الثابتة لموجوداتا حسابات 2

 الشراء من السوق المحلٌة
 وطرق الحصول علٌها الثابتة لموجوداتا حسابات 3

 الشراء من السوق الخارجٌة .
 الإنشاء بواسطة المماولٌن )سجلات الجهة الآمرة بالعمل (. 4
 ماولٌن )سجلات الجهة المنفذة للعمل (.الإنشاء بواسطة الم 5
 )سجلات الجهة المتبرعة والجهة المتبرع لها(.التبرعات والهداٌا 6

 التصنٌع داخل المنشاة ، التموٌل المركزي. 7

 بواسطة اللجان.  الثابتة لموجوداتا إنشاء 8

 المصروفات الاٌرادٌة المؤجلة . 9

 شطب وبٌع الموجودات الثابتة . 11

 حسابات المخزون 11
 ممدمة ، شراء مخزون المستلزمات السلعٌة من السوق المحلٌة .  

 شراء مخزون المستلزمات السلعٌة من السوق الخارجٌة . 12

 مخزون المخلفات والمستهلكات . 13،14

 مخزون البضائع بؽرض البٌع . 15

 المروض والاستثمارات ، المروض الممنوحة . 16

 مة .المروض المستل 17

 الاستثمارات المالٌة . 18،19

الحسابات المدٌنة والدائنة المتنوعة ، بضمتها الإٌرادات المستحمة  21
 والمستلمة ممدما .

 المصارٌؾ المستحمة والمستلمة ممدما . 21

 النمدٌة والمخزنٌة . تطلبات التعوٌض ، الفرو لا 22

 السلؾ والنمود . 23

 ,رأس المال والاحتٌاطٌات  24

 مخصص الاندثار المتراكم ، مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها . 25

 حسابات الرواتب والأجور وكل ماٌتعلك بها . 26،27

مخزون الإنتاج التام وؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ / مخزون البضائع  28
 بؽرض البٌع/ بضاعة أخر المدة .

 ة فً ظل النظام المحاسبً الموحدالحسابات الختامٌة / المٌزانٌة العمومٌ 29،31
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 الأول الأسبوع
 الموحد المحاسبً لنظامأولا: ا 
 الدلٌل المحاسبًثانٌا:  
 ثالثا : المستحدثات فً النظام المحاسبً الموحد 

 الموحد المحاسبً لنظامأولا: ا
 

 الضرورة ولد مما,  الأعمال لرجل المنفعة ٌةزاو من الاهتمام ٌستأثر ظل المحاسبً الفكر إن:   ممدمة

 العمل تنظٌم فً ٌسهم الذي بالشكل وتنظٌمها والإجراءات المفاهٌم وحدة ؼاٌتها محاسبٌة تشرٌعات لاستحداث
  . الالتصادٌة للأؼراض الأساسٌة الأولٌة بالمستلزمات وٌعنى المحاسبً

 النظم لمتطلبات ووفما,  والاشتراكٌة لرأسمالٌةا الدول لدي الموحد المحاسبً النظام فكرة برزت وبذلن

 :ٌلً ما اجل من وحاجاتها الدول لهذه الالتصادٌة
  . والمعلومات البٌانات من لاعدة أوسع توفٌر 1-

  . ومعانٌها للمفاهٌم الدلٌك التحدٌد 2- 
  . التحلٌل فً المساعدة 3- 
  . المالً للمركز التمٌٌم فً الأسس تثبٌت 4- 

  . الضرٌبً التهرب من الحد- 5
  . دلٌك بشكل المشارٌع وتمٌٌم دراسة فً المساهمة 6- 
  . والدولة المشروع بٌن العلالة دلة تحدٌد 7- 

  . المحاسبً النشاط فً العاملٌن وانتمال الاختٌار وحرٌة العمل فرص توفٌر فً المساهمة-  8
 المحاسبً النظام فان سبك مما  . العمل فً سٌنوللممار التعٌٌن عند التدرٌب فً والجهد الولت توفٌر 9- 

 ان ٌجب لما المحاسبٌة النظرٌة فً وعملٌا,  المحاسب به ٌموم لما المحاسبً للعمل عملٌا تطورا ٌعد الموحد

  . الالتصادٌة للوحدة خدمة المحاسب به ٌموم

 1954ر فً برٌطانٌا عام ثم ظه 1946ظهور للنظام المحاسبً الموحد كان فً فرنسا عام  اول نا         

وفً روسٌا حٌث ان النظام الاشتراكً ٌعتمد اعتمادا كلٌا على مبدأ التخطٌط الشامل لكافة المطاعات والنشاطات 
 نظام تطبٌك ضرورة مع المحاسبٌة والمعلومات البٌانات لاستخراج المستخدمة الأسالٌب توحٌد، مما ٌتطلب 

    . لعامموحد فً كافة نشاطات المطاع ا محاسبً

،  1951ومن الدول العربٌة التً ظهر فٌها النظام المحاسبً الموحد مصر حٌث طبك النظام فٌها عام      

 وفً,  1943 لسنة 61 رلم المانون هو ٌصدر لانون أول كان، أما فً العراق ف 1974وسورٌا طبك النظام عام 

 الزم 1972 وسنة والنسٌج للؽزل العامة المؤسسات على الموحد المحاسبً النظام تطبٌك تم 1971 سنة

 صدر 1977 وسنة,  الصناعة وزارة مستوى على طبك 1973 سنة وفً,  الإنتاجٌة المشارٌع كافة على بتطبٌمه
  . الالتصادٌة المشارٌع كافة على أخٌرا وعمم,  الزراعً والإصلاح الزراعة وزارة على بتطبٌمه لرار

 
 

لٌس فرعا جدٌدا من فروع المحاسبة بل هو حلمة من حلمات تطورها بحٌث  دالنظام المحاسبً الموح إن      
التً توفرها تتعدى احتٌاجات الوحدة الالتصادٌة الى احتٌاجات اطراؾ اخرى ٌجعل من البٌانات والمعلومات 

رج فً ابرزها اجهزة التخطٌط والحسابات المومٌة والاجهزة الضرٌبٌة ، ذلن ان النظام المحاسبً الموحد لاٌخ
للمواعد والاسس التً ٌستند الٌها فً تسجٌل العملٌات  فرض التوحٌدتعرٌفٌة عن تعرٌؾ المحاسبة الا فً مجال 

 المالٌة وتبوٌبها واعداد الحسابات الختامٌة والكشوفات المالٌة.
هذا النشاط  : ٌعنً التحدث بلؽة محاسبٌة مشتركة للتعبٌر عن نشاط مالً معٌن وتحدٌد نتٌجة التوحٌد المحاسبً
 فً فترة محددة. 
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 وحٌد المحاسبً:تمجالات ال
فً عملٌة إثبات الأحداث المالٌة كمرشد ٌضمن مجموعة من ٌستخدم هذا الدلٌل  -توحٌد الدلٌل المحاسبً: -1

 الحسابات ذات الرموز الرلمٌة.
 
دائل ضمن الأسس والمواعد لؽرض إزالة اثر تعدٌل الب -توحٌد الأسس والمواعد والمبادئ المحاسبٌة: -2

والمبادئ المحاسبٌة المتعارؾ علٌها فمد حدد النظام المحاسبً الموحد الأسس والمواعد الواجبة الإتباع فً 
 .  العمل المحاسبً لؽرض الحصول على بٌانات مالٌة متجانسة صالحة لعملٌات الممارنة والتمٌم

 
التخطٌطٌة وأسس إعدادها ، لضمان الحصول على  الموازناتتوحٌد الحسابات الختامٌة والكشوفات المالٌة و -3

 بٌانات موحدة متجانسة.
 
من  أألزم النظام المحاسبً الموحد كافة الوحدات المالٌة أن تكون المدة المالٌة تبد -: توحٌد السنة المالٌة -4
 لؽرض المضاء على عدم تجانس الفترات .  31/12وتنتهً فً  1/1

 :إلى بالإضافة
 
 الدفترٌة والمستندٌة . ةحٌد المجموعتو -
 
      عن الطرٌمة الاعتٌادٌة المتبعة فً  أسلوب المٌد المزدوج بموجب النظام المحاسبً الموحد ٌختلؾ -

 . المالٌة ، حٌث ٌثبت المٌد على عدة مستوٌات تحلٌلٌة ابتداء المحاسبة
 

 النظام المحاسبً الموحد: أهداؾ
 المجموعة المستندٌة والتمارٌر المالٌة . ءاستمراواضحة ودلٌمة عن طرٌك  وعرض بٌانات مالٌة إنتاج -1
 المشروع والرلابة علٌها . أموالحماٌة  -2
 . تكالٌفهٌكون العائد من تطبٌك النظام اكبر من  أن -3
 تسهٌل فاعلٌة الوحدات الالتصادٌة المختلفة عن طرٌك توفٌر المعلومات لها -4
 

 : لموحدسمات النظام المحاسبً ا
 المالٌة . الأحداث إثباتالاستحماق فً  أساس إتباع -1
 ( 265،165،261،161الفصل بٌن النشاط الجاري والنشاط الاستثماري ) الحسابات  -2
 التمسٌم المطاعً للمعاملات ) اشتراكً ، خاص ، مختلط ، تعاونً ، خارجً ( . -3
 مستوى المومً .ربط حسابات الوحدة الالتصادٌة بالحسابات على ال -4
ئة أي لبل والتهٌ الإعدادوبٌن تلن التً فً مرحلة  الإنتاجالتمٌز بٌن الموجودات الثابتة المستخدمة فعلا فً  -5

  . 12و  11بٌن حسابً  الاستخدام.
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 : الدلٌل المحاسبًثانٌا: 
 جمٌع ٌضم الذي الوعاء بانه الحسابات دلٌل الموحد المحاسبً النظام عرؾ :المحاسبً الدلٌل تعرٌؾ-1

 ٌعبر بهذا وهو و الختامٌة والحسابات المٌزانٌة تمثل التً الحسابات فً إجمالٌا الواردة المحاسبٌة المسمٌات
  للوحدة الالتصادي النشاط احتٌاجات تلبً التً الحسابات كل ٌحصر الذي العام الهٌكل عن
  : المحاسبً الدلٌل أهداؾ-2

 تختلؾ حٌث مستوٌاتها بمختلؾ كافة الإدارات لخدمة المتعددة الأؼراض من جملة إلى الدلٌل ٌهدؾ

 التً الأهداؾ مجمل ومن,  محاسبٌة بٌانات من الوحدة إدارة احتٌاجات حسب وتفصٌلا نوعا الأؼراض هذه
  : المحاسبً الدلٌل ٌحمما

  . الحاجة عند الحسابات تركٌز طرٌك عن والجهد الولت اختصار -
  . وترحٌلها الحسابات تجمٌع لؽرض العملٌات ٌبتبو على ٌساعد -
  . الداخلً الضبط فً المدرة زٌادة -
  . الوحدات بٌن المحاسبٌة التوجٌهات توحٌد سهولة -
 لأؼراض الموحدة بالمعلومات المومٌة الحسابات نطاق وعلى العلٌا الإدارٌة المستوٌات تزوٌد عملٌة تسهٌل -

  . الدلٌل أرلام طرٌك عن كننةالم استخدام تمكٌن -. الممارنة
  . الحسابات وفحص والتدلٌك الرلابة مهمة تسهل -
 الالتصاد الهٌكل وموازنة التخطٌط لعملٌة الدولة أجهزة ٌمكن -
 

  الحسابات دلٌل إعداد كٌفٌة-3
 وضع ًف الأساسً العامل هً و للمطاعات المختلفة الالتصادٌة للنشاطات الشاملة والمسوحات الدراسات تعتبر

 وطبٌعة حجم عن الدراسات هذه تعبر حٌث و التوحٌد بعملٌة المحاسبٌة نظمه سٌدخل لمن الشاملة الصورة
  :المحاسبً الدلٌل إعداد عند تتبع ان ٌمكن التى المواعد لأهم إٌجاز ٌلً وفٌما والالتصادي المالً النشاط

  . فرعٌة وحسابات عامة وحسابات إجمالٌة حسابات فً الواحدة الطبٌعة وذات المتشابهة الحسابات تجمٌع *
 تتطلبه ما حسب الموحد المحاسبً الدلٌل من بها الخاصة المحاسبٌة الأدلة إعداد الوحدات تأخذ الحد هً *

  . الأساسً المرجع هو الموحد المحاسبً الدلٌل اعتبار مع نشاطها طبٌعة
 العملٌة طبٌعة مع ٌتناسب ما الاختٌار من تمكن بحٌث تفصٌلٌة حسابات على بالدلٌل الحسابات كافة شمول *

  . المحاسبٌة
 فً صفر( 0) الرلم وجود عدم هو(  العربٌة الدول لجامعة الموحد المحاسبً الدلٌل حسب) العامة المواعد من *
  . المستوٌات من مستوى أي
  . صةالخا الأؼراض فً لتستعمل مسماة ؼٌر حسابات أرلام ترن مع الدلٌل أرلام تثبٌت *
  . الأدنى الدلٌل مكونات ان ملاحظة توجٌه *
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  الموحد المحاسبً للدلٌل العام الإطار-4
   :الحسابات أنواع                     الدلٌل مستوى

  . الإجمالٌة الحسابات                  الأول المستوى
  .العامة الحسابات                 الثانً المستوى

  . المساعدة الحسابات                 الثالث توىالمس
  . الفرعٌة الحسابات                 الرابع المستوى
  . الجزئٌة الحسابات              الخامس المستوى
  . التحلٌلٌة الحسابات              السادس المستوى
  : الموحد المحاسبً النظام فً ءتجا كما للحسابات والثانً الأول المستوٌٌن إلى ٌلً فٌما ونتطرق
  المٌزانٌة حسابات

               الحساب اسم                   الدلٌل رلم           المستـــــــــوى

 ( الموجودات)الأصول
  الى وٌحلل(  الموجودات)الأصول           1                  الأول المستوى
  الثابتة الأصول          11             الثانً المستوى

  التنفٌذ تحت مشروعات          12                                 
  مخزون                                     13           
 المروض الممنوحة                                     14           
  مالٌة ستثماراتالا                                     15           

  مدٌنونال                                              16
  مختلفة مدٌنة حسابات                                               17

  والبنون الصندوق فً نمدٌة                                     18          

 المدٌنةالحسابات المتمابلة          19                             

 ( المطلوبات)الخصوم
  إلى وتحلل(  المطلوبات)الخصوم            2                الأول المستوى
  المال رأس          21               الثانً المستوى

  حتٌاطاتالا                                     22           
  التخصصات                                     23           

  المستلمة  ضمروال                                               24
  دائنةال المصارؾ                                     25            
  دائنونال                                     26            

  مختلفة دائنة حسابات                                               27
   حساب العملٌات الجارٌة                                     28            

                                             الحسابات المتمابلة الدائنة          29                              
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  النتٌجة اتحساب

  الحســــــــــــــــــاب اسم       الدلٌل رلم         المستــــــــوى
  إلى وتحلل                   الاستخدامات           3              الأول المستوى
  وأجور رواتب          31             الثانً المستوى

  سلعٌة مستلزمات                                 32          
  خدمة مستلزمات                                          33

 مماولات وخدمات                                 34          
  مشترٌات بضائع بؽرض البٌع                                          35
 وائد واٌجار الاراضً الف                                          36

 الاندثار         37                              

 ٌةالتحوٌل المصروفات         38                              

 الأخرىالمصروفات           39                                 

 الموارد
  إلى حللوٌ     الموارد            4              الأول المستوى
 الإنتاج السلعً نشاط إٌرادات            41          الثانً المستوى

   التجاري نشاطال إٌرادات                                            42
 النشاط الخدمً إٌرادات                                 43             
 إٌراد التشؽٌل للؽٌر                                 44             

 كلفة المواد المصنعة داخلٌا             45                          

 الفوائد وإٌجار الأراضً  46                          

 الإعانات                                 47             

                                              تحوٌلٌةال ٌراداتالإ                                 48             

 الإٌرادات الأخرى                                   49    
  المراكز مرالبة حسابات

  ٌلً كما الحسابات لهذه الأول المستوى الدلٌل حدد ولد
  اسم الحساب                    الدلٌــل رلم
  إنتاج مراكز مرالبة                        5
  الإنتاج خدمات مراكز مرالبة                        6

  السلعٌة الخدمات مراكز مرالبة 7                           
  والمالٌة الإدارٌة الخدمات مراكز مرالبة                        8

  الرأسمالٌة العملٌات مراكز مرالبة 9                           

 ثالثا : المستحدثات فً النظام المحاسبً الموحد:

مجموعة من الحسابات ؼٌر متعارؾ علٌها فً المحاسبة المالٌة لإؼراض الرلابة  النظام المحاسبً الموحداوجد 
ل والتخطٌط والحسابات المومٌة ، ولاتؤثر هذه الحسابات على النتٌجة النهائٌة لإعمال الوحدة الالتصادٌة خلا

السنة المالٌة وذلن بسبب الأثر المتعادل لهذه الحسابات على طرفً حساب النشاط الجاري ، ولهذا سمٌت هذه 
. أي أن لكل حساب  29والحسابات المتمابلة الدائنة / 19المجموعة من الحسابات بالحسابات المتمابلة المدٌنة/

 معاكسمن هذه الحسابات له حساب أخر ٌمابله بنفس المبلػ وبرصٌد 

 



 9 

 
 الأسبوع الثانً

 

 
 الشراء من السوق المحلٌة

 
 حضاتاخ انمىخىداخ انثاترح ومشزوػاخ ذحد انرىفٍذ )ذ11 وذ12(:

ثبٜٗب رِي أُٔزٌِبد  اُضبثزخ ُٔٞعٞكادا ػوف اُ٘ظبّ أُؾبٍج٢ أُٞؽل:  11ؽَبة أُٞعٞكاد اُضبثزخ /  -1      

ٙ ٝأَُزـِخ فلاٍ ٓل أُ٘شبح َأُ٘زغخ كاف أٝأٍُِٔٞخ ٝؿ٤و أٍُِٔٞخ أُوز٘بح ٖٓ اُـ٤و  ُٔ٘وُٞخ ٝؿ٤و أُ٘وُٞخا

ٓ٘ٚ ؽَت اُل٤َُ أُؾبٍج٢ ُِ٘ظبّ ُزَغ٤َ ٛنٙ  ع( ٝٓب ٣زلو11ػٔو أُ٘شؤح ، ٝهل رْ رقظ٤ض اُؾَبة ههْ )

الأفوٟ.أُٞعٞكاد ؽَت أٗٞاػٜب ر٤٤ٔيا ُٜب ػٖ ؿ٤وٛب ٖٓ أُٞعٞكاد   

 

٣زْ رَغ٤َ أُٞعٞكاد اُضبثزخ ػ٘ل اهز٘بئٜب لأٍٝ ِٝٛخ ٓغ ع٤ٔغ ٓب ٣٘لن :  12ؽَبة ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن / -2   

 .12ػ٤ِٜب ُـوع إػلاكٛب ٝر٤ٜئزٜب ُلاٍزقلاّ ػٖٔ ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ك٢ ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن ػ/

:اُزب٤ُخ ُلأؿواع 12ٝػ٤ِخ ٣َزقلّ ؽَبة/  

اُو٤ٔخ  أٝ، ؽ٤ش ٣ٌٕٞ ٛنا اُؾَبة ٓل٣٘ب ثَؼو اُشواء  الإعٔب٤ُخُؾظو ٝه٤بً ًِلخ أُٞعٞكاد اُضبثزخ   -أ    

.ٝر٤ٜئ٤زخ ُلاٍزقلاّ  أُٞعٞك لإػلاك)ٛلا٣ب ٝرجوػبد( ٓغ ًبكخ أُظبه٣ق أُولهح   

ٖٓ ؽَبة  الإعٔب٤ُخخ عبٛيا ٝٓؼل ُلاٍزقلاّ اُلؼ٢ِ ٣٘وَ ٛنا أُٞعٞك ثٌِلز٣ظجؼ أُٞعٞك اُضبثذ  إٔثؼل  -ة    

11أُٞعٞك اُضبثذ / ؽَبة  إ٠ُ 12/ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن  

اُن١ ٢ِ٣ ربه٣ـ أُجبشوح ثبُزشـ٤َ  الأٍٝاثزلأ ٖٓ اُشٜو ُٔٞعٞك اُضبثذ ا لاٗلصبه١ٍٞ٘ ٣زْ اؽزَبة هَؾ  –ط       

 

 129اٍزضٔبه١/ إٗلبمة ثبٍزض٘بء ؽَب بد رؾذ اُز٘ل٤نٖ ؽَبث٢ أُٞعٞكاد اُضبثزخ ٝٓشوٝػ٣ٞعل رطبثن ث٤     

 ًٝٔب ٓٞػؼ ك٢ اُغلٍٝ اُزب٢ُ : 

بد رؾذ اُز٘ل٤نػٓشوٝ  أُٞعٞكاد اُضبثزخ 

 ههْ اُل٤َُ اٍْ اُؾَبة ههْ اُل٤َُ اٍْ اُؾَبة

 11 أُٞعٞكاد اُضبثزخ 12 ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن

 111 أهاػ٢ 121 أهاػ٢
 112 ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم  122 ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم 

د ٝأُؼلادا٥لا  113 ا٥لاد ٝأُؼلاد 123 
 114 ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبلاد 124 ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبلاد

 115 ػلك ٝهٞاُت 125 ػلك ٝهٞاُت
 116 أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت 126 أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت

 117 ٗجبربد ٝؽ٤ٞاٗبد 127 ٗجبربد ٝؽ٤ٞاٗبد
 118 ٗلوبد ا٣واك٣خ ٓؤعِخ  128 ٗلوبد ا٣واك٣خ ٓؤعِخ 

اٍزضٔبه١ لبمإٗ  129   

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 وطرق الحصول علٌها الثابتة اتالموجود حسابات
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 ؽوم اُؾظٍٞ ػ٠ِ أُٞعٞكاد اُضبثزخ :
        شواء أُٞعٞكاد اُضبثزخ  :  

اُشواء ٖٓ اَُٞم أُؾ٤ِخ   . أٝلا:               

 : الشراء من السوق الخارجٌة . ثانٌا            
 الشراء من السوق المحلٌة  :أولا: 

 -لثابتة من السوق المحلٌة هما :توجد حالتٌن لشراء الموجودات ا
 حالة استلام الموجود الثابت عند الشراء : -1

 المعالجات المٌدٌة : 
 : مصارٌؾوكل ماٌتعلك بة من  لٌد الاستحماق وتسدٌد لٌمة الموجود الثابت -أ

(  12 أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ٖٓ  ػ/ ××    

  562اري إلى ح/ دائنو نشاط ؼٌر ج××                  

                            ------------------------------------ 
265 /ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١××    

 381/ نمدٌة لدى المصارؾ/إلى ××            

                             ---------------------------------------------- 

ُـوع إػلاك أُٞعٞك اُضبثذ أُشزوٟ لأؿواع ه ػ٤ِٔبد الاٍزؾوبم ٝرَل٣ل أُجبُؾ اػلاح ثزٌوا ٣زْ رٌواه اُو٤ل١

 الاٍزقلاّ .

 ة – ه٤ل ؿِن ؽَبة ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن/12:

) ًِلزخ الإعٔب٤ُخ= ٍؼو اُشواء + ٓظبه٣ق الإػلاك  الإعٔب٢ُ ثوط٤لٙ ٣12زْ ؿِن ؽَبة ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن/

11 اُضبثذ ػ/ٝالاٍزقلاّ ( ك٢ ؽَبة أُٞعٞك   

(  11ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

(  12إ٠ُ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××                   

 ٓضبٍ )1 ( ٓؾٍِٞ:

٘به ُـوع ٣(ك 4500000ثٔجِؾ ) ٖٓ شوًخ كعِخ ُظ٘بػخ الأصبس  أصبس اشزود إؽلٟ اُشوًبد 5/1/2009ثزبه٣ـ 

 ك٣٘به 150000. ٝرْ ككغ ٓجِؾ 0001254أُوهْ ش٤ي بُاُشوًخ ثزَل٣ل أُجِؾ ث ذوًخ ٝهبٓاُشك٢ ٌٓبرت  اٍزقلآٚ

رْ 6/1/2009ثزبه٣ـ ػٖ ٗوَ الأصبس إ٠ُ ٌٓبرت اُشوًخ. شوًبد اُ٘وَ  إؽلٟ إ٠ُ  0001259أُوهْ  ش٤يبُث

 اٍزقلاّ الأصبس .

أُقزظخ .ٝاُزوؽ٤َ ا٠ُ ؽَبثبد ا٠ُ الاٍزبم أُطِٞة اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ اُلاىٓخ   

ر٘ظ٤ْ أَُز٘لاد أُطِٞثخ ٝاُزوؽ٤َ إ٠ُ ا٤ٓٞ٤ُبد أَُبػلح ٝا٤ٓٞ٤ُخ اُؼبٓخ ٝككزو الاٍزبم اُؼبّ. -  

( 14ٝ 11ٝ 10ٍٝ٘ل١ اُو٤ل  35ٝ 25ههْ  ظوفاُ ١ٝثٔٞعت أَُز٘لاد اُزب٤ُخ) ٍ٘ل  

 1- ه٤ل اٍزؾوبم شواء الاصبس

 
126أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت /ٖٓ  ػ  4500000  

                        1261   أصبس ػ/                      

  562إلى ح/ دائنو نشاط ؼٌر جاري  0244444                 
 2- ه٤ل رَل٣ل ه٤ٔخ الاصبس

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/  4500000  

 381إلى / نمدٌة لدى المصارؾ/0244444
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 3- ه٤ل اٍزؾوبم ٓظبه٣ق اُ٘وَ

 
126س ٝأعٜيح ٌٓبرتأصب ٖٓ  ػ/  150000  

                       1261   أصبس ػ/                      

  562إلى ح/ دائنو نشاط ؼٌر جاري  324444                 

 4- ه٤ل رَل٣ل ه٤ٔخ ٓظبه٣ق اُ٘وَ

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/  150000  

                                                18إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/150000

 5- ه٤ل اٍزقلاّ الأصبس

116أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت ٖٓ  ػ/  4650000  

                       1161   أصبس ػ/                      

126أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت /إ٠ُ ػ4650000                   

         1261   أصبس ػ/                                    

 

  1261أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت /ػ                                             

      4500000              265ػ/                    1161ػ/       4650000

ػ             265  150000 

4650000      

 

4650000      

 

 

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   

1261ػ/ 4500000 ػ               183   4500000 

1261ػ/   150000 183ػ/                  150000        

 

4650000 4650000 

 

 

  1161أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت /ػ                                            

1261ػ/    4650000   
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 الشراء : بعد مرور فترة منحالة استلام الموجود الثابت  -2
ٝك٢ ٛنٙ  هجَ اٍزلاّ أُٞعٞك اُضبثذؾ٤ِخ ٔد ٓولٓخ ػ٠ِ ؽَبة شواء ٓٞعٞكاد صبثزخ ٖٓ اَُٞم اُبؼ٣زْ ككغ كك

ٌُٖٝ ٣ضجذ ك٢ ؽَبة اُلكؼبد أُولٓخ  12ك٢ ػ/ ػ٠ِ ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ه٤ل اُزَل٣ل  إصجبداُؾبُخ لا٣زْ 

ٞعٞك اُضبثذ ٖٓ أُغٜي ٣َٝلك أُجِؾ ػ٘ل اٍزلاّ أُ اُؾَبة ك٢ ػ/ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن ، صْ ٣ـِن ٛنا1291/

 الإٗزبع٤خصْ الاٍزقلاّ اُلؼ٢ِ ُٜنا أُٞعٞك ك٢ اُؼ٤ِٔبد ُلاٍزقلاّ  الإػلاكأُزجو٢ ٓ٘خ ، ٝثؼل مُي رجلأ ٓوؽِخ 

اُؾبُخ : ُٜنُِٙٔشوٝع ٝك٤ٔب ٢ِ٣ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ   

                              ُٔشزوٟ هجَ الاٍزلاّ (ه٤ل اٍزؾوبم ٝرَل٣ل عيء ٖٓ ٓجِؾ اُشواء ) ه٤ٔخ أُٞعٞك اُضبثذ ا -أ

129اٍزضٔبه١  إٗلبمٖٓ  ػ/××    

1291  ككؼبد ٓولٓخػ/               

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××                    

 ة- ه٤ل ٍلاك اُلكؼخ أُولٓخ :

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/ ××    

   183ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/ إ٠ُ ػ /××                  

 ط- ه٤ل اٍزؾوبم ٝرَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ اُشواء ُِٔٞعٞك اُضبثذ ُـوع اٍزلآٚ:

- ه٤ل الاٍزؾوبم ػ٘ل اٍزلاّ أُٞعٞك اُضبثذ : - ٣ٌٕٞ ٓل٣ٖ ثو٤ٔخ اُشواء ٣ٝضجذ ػ٠ِ ػ/ ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘لن 

.ٝػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ثبُٔجِؾ أُزجو٢   ولٓخ ( ) هلَ ؽَبة اُلكؼبد أُُلكؼبد أُولٓخاٝكائٖ ثو٤ٔخ   

(  12ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

ا٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ                    ××                    

129ػ/اٗلبم اٍزضٔبه١ ××                         

1291ػ/ ككؼبد ٓولٓخ                               

    265كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ػ/ ××                       

رَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ اُشواء ُِٔٞعٞك اُضبثذ -  

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/ ××    

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/××              

:أُٞعٞك اُضبثذ  ثئػلاكه٤ٞك اٍزؾوبم ٝرَل٣ل أُظبه٣ق أُزؼِوخ  -ك  

أُظبه٣ق :ه٤ل اٍزؾوبم  -  

(  12ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××                    

ه٤ل رَل٣ل أُظبه٣ق : -  

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/ ××    

 381إلى / نمدٌة لدى المصارؾ/××            

ُـوع إػلاك أُٞعٞك اُضبثذ  ُِٔظبه٣ق  م ٝرَل٣ل أُجبُؾ٣زْ رٌواه اُو٤ل٣ٖ اػلاح ثزٌواه ػ٤ِٔبد الاٍزؾوب

 أُشزوٟ لأؿواع الاٍزقلاّ .

 

 ٙ  – ه٤ل ؿِن ؽَبة ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن/12:

ثوط٤لٙ الإعٔب٢ُ ) ًِلزخ الإعٔب٤ُخ= ٍؼو اُشواء + ٓظبه٣ق الإػلاك  ٣12زْ ؿِن ؽَبة ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن/

11ذ ػ/ ٝالاٍزقلاّ ( ك٢ ؽَبة أُٞعٞك اُضبث  

(  11ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

(  12إ٠ُ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××                   
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 ٓضبٍ )2 ( ٓؾٍِٞ:

( 3رؼبهلد اُشوًخ اُؼبٓخ ُلاٍٞام أُوًي٣خ ٓغ اُشوًخ اُؼبٓخ ُزغبهح ا٤َُبهاد ػ٠ِ شواء ) 25/5/2009ثزبه٣ـ 

% ٖٓ ه٤ٔخ اُشبؽ٘بد ًلكؼخ 25( ٤ِٕٓٞ ك٣٘به، ٣زْ رَل٣ل 30جؼبئغ ، ٍؼو شواء اُشبؽ٘خ اُٞاؽلح )شبؽ٘بد ُ٘وَ اُ

 ٓولٓخ .

. 099199أُوهْ  ش٤يبٍُلكد اُشوًخ اُؼبٓخ ُلاٍٞام أُوًي٣خ  اُلكؼخ أُولٓخ ث  

ؽِجذ ٜٓ٘ب اٍزِٔذ اُشوًخ اشؼبه ٖٓ اُشوًخ اُؼبٓخ ُزغبهح ا٤َُبهاد ثٞطٍٞ اُشبؽ٘بد ٝ 1/7/2009ثزبه٣ـ 

 رَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔزٜب ٝاٍزلاّ اُشبؽ٘بد .

ٝاٍزِٔذ اُشبؽ٘بد .ٝاهٍِذ ا٠ُ اؽلٟ اُٞهُ الا٤ِٛخ ُؼَٔ ٤ٛبًَ ثٌِلخ  099278 ش٤يبُرْ ر٤َل أُجِؾ أُزجو٢ ث

.( ٓلائ٤ٖ ك٣٘به ُِشبؽ٘خ اُٞاؽلح 6)  

٠ اُٞهشخ الا٤ِٛخ .اُ 099408أُوهْ ش٤يبُرْ رَل٣ل ه٤ٔخ ػَٔ ا٤ُٜبًَ ث2/7/2009ك٢   

رْ اٍزقلاّ اُشبؽ٘بد ُ٘وَ ثؼبئغ اُشوًخ .  15/7/2009ثزبه٣ـ   

اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ اُلاىٓخ ٝاُزوؽ٤َ ا٠ُ ؽَبثبد ا٠ُ الاٍزبم أُقزظخ . -1:أُطِٞة  

ر٘ظ٤ْ أَُز٘لاد أُطِٞثخ ٝاُزوؽ٤َ إ٠ُ ا٤ٓٞ٤ُبد أَُبػلح ٝا٤ٓٞ٤ُخ اُؼبٓخ ٝككزو الاٍزبم اُؼبّ. -  

( 50ٝ 21 ٝ 7ٝ 5اُو٤ل  ادٍٝ٘ل 40ٝ45ٝ 33 خوهٔأُ فأَُز٘لاد اُزب٤ُخ) ٍ٘لاد اُظو ٝثٔٞعت  

 اُؾَ :

ك٣٘به  90000000= 3× 30000000ه٤ٔخ اُشبؽ٘بد =   

ك٣٘به  22500000% = 25×   90000000ه٤ٔخ اُلكؼخ أُولٓخ  =      

 اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ :

 1- ه٤ل اٍزؾوبم اُلكؼخ  أُولٓخ :  

129ٖ  ػ/اٗلبم اٍزضٔبه١ ٓ  22500000  

1291ػ/ ككؼبد ٓولٓخ                            

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ 22500000                  

 2- ه٤ل رَل٣ل اُلكؼخ  أُولٓخ :

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/   22500000  

   183إ٠ُ ػ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/ 22500000                 

 3- ه٤ل اٍزؾوبم ٝرَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ ااُشبؽ٘بد :

ك٣٘به  67500000=  22500000 – 9000000أُجِؾ أُزجو٢ =   

 - ه٤ل الاٍزؾوبم ػ٘ل اٍزلاّ ااُشبؽ٘بد : - .

  124ٖٓ  ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبلاد   90000000

1241ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ثب٤َُبهاد                             

12412ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ                              

ا٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ                                                

129ػ/اٗلبم اٍزضٔبه١      22500000            

1291ػ/ ككؼبد ٓولٓخ                                   

    265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١      67500000          

 - رَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ اُشبؽ٘بد 

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/    67500000  

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/  67500000                    
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 4-ه٤ل اٍزؾوبم ٝرَل٣ل اعٞه ػَٔ ا٤ُٜبًَ  :

ك٣٘به   18000000= 3×6000000اعٞه ػَٔ ا٤ُٜبًَ =   

 - ه٤ل اٍزؾوبم اعٞه ػَٔ ا٤ُٜبًَ:

  124ٖٓ  ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبلاد     18000000

1241ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ثب٤َُبهاد                             

12412ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ                              

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ 18000000                      

 - ه٤ل رَل٣ل اعٞه ػَٔ ا٤ُٜبًَ :

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/   18000000  

 381إلى / نمدٌة لدى المصارؾ/ 38444444           

 5 – ه٤ل ؿِن ؽَبة ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ 12412/ك٢ ؽَبة ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ  11412 ) اٍزقلاّ اُشبؽ٘بد (:

ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ ة ؽَب ( ك٢   108000000ثوط٤لٙ الإعٔب٢ُ ) 12412ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ  ٣زْ ؿِن ؽَبة 

 11412  

  114      ٖٓ  ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبلاد  108000000

1141ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ثب٤َُبهاد                             

11412ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ                              

 

   124    ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبلاد    إ٠ُ     108000000                       

1241ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ثب٤َُبهاد                                                         

12412ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ                                                          

 

12412ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ   /ػ  

٣ٖػ/ ٓنًٞه               90000000            11412ػ/108000000  

  265ػ/                18000000  

108000000 108000000     
 

 

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   

1291ػ/ 22500000 /ػ                  183   22500000 

12412ػ/   67500000 183ػ/                  67500000        

 

12412ػ/   18000000 183ػ/                  18000000   

108000000 108000000 

 

11412ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ   /ػ                                              

12412ػ/    108000000   
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 الأسبوع الثالث

 صب٤ٗب : اُشواء ٖٓ اَُٞم اُقبهع٤خ 
1-٣زْ شواء أُٞعٞكاد اُضبثزخ ػٖ ؽو٣ن الاٍز٤واك ٖٓ اَُٞم اُقبهع٢ ٝمُي ثلزؼ اػزٔبك َٓز٘ل١ 

 ُلٟ أُظبهف ُظبُؼ أُغٜي ، ٣ٝلكغ ًبَٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك اٝعيء ٓ٘خ ػ٘ل كزؼ الاػزٔبك .

2- ع٤ٔغ أُجبُؾ اُز٢ رزؼِن ثؼ٤ِٔخ الاٍز٤واك رلفَ ػٖٔ ؽَبة ًِلخ أُٞعٞك اُضبثذ /12 ٝرزؼٖٔ 

) ه٤ٔخ الاػزٔبك ٝٓظبه٣ق اُ٘وَ ٝكوٝهبد اُؼِٔخ الأع٘ج٤خ  ٝٓظبه٣ق كزؼ الاػزٔبك ٝٓظبه٣ق 

 اُزؤ٤ٖٓ ػ٠ِ الاػزٔبك ٝٓظبه٣ق الإفواط أٌُو٢ً ٝاُوٍّٞ أٌُو٤ًخ ٝأُظبه٣ق الأفوٟ. ( 

 3-أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ :

ٝمُي ُؾظو  1292/ٔٞعٞكاد صبثزخُه٤ٔخ الاػزٔبك ًٝبكخ أُظبه٣ق ك٢ ؽَبة / اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ  إصجبد٣زْ  -أ

.ز٘لاد اُشؾٖ فلاٍ ٓوؽِخ الاٍز٤واك ُٝؾ٤ٖ اٍزلاّ ًَِٓلخ أُٞعٞك اُضبثذ   

ك٢ ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة  1292ٔٞعٞكاد صبثزخ/ ُؿِن ؽَبة / اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ  -ة

. 12ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن /  

ك٢ ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘  الإعٔب٤ُخػ٘لٓب ٣ظجؼ أُٞعٞك اُضبثذ عبٛيا ٝٓؼلا ُلاٍزقلاّ رولَ ًِلزخ  -ط

. 11خ /ػٖٔ ؽَبة أُٞعٞكاد صبثز  

ٝاٗٔب  265ػلّ ر٤ٍٞؾ ؽَبة كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ /ٖٓ ػٖٔ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ُِ٘ظبّ أُؾبٍج٢ أُٞؽل  -ك

.إ الاٍزـ٘بء ػٖ ه٤ل الاٍزؾوبم ُؾَبة)كائٖ( ثللا ػ٘خ ػ٘ل اُزَل٣ل  ٣183َزقلّ ؽَبة ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف /  

ج٢ كوؾ ُزقل٤ق ٝرج٤َؾ اُؼَٔ أُؾبٍ 265كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ /  

 4-اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ : 
  ػ٘ل ًَ ػ٤ِٔخ طوف :اُو٤ل اُزب٢ُ  إصجبدٓوؽِخ الاٍز٤واك : ٣زْ  -أ

129ٖٓ  ػ/اٗلبم اٍزضٔبه١ ××    

1292ٔٞعٞكاد صبثزخ/ُػ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ               

183/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/إ٠ُ ػ××                    

ة- ٓوؽِخ اٍزلاّ أُٞعٞك اُضبثذ أَُزٞهك :ػ٘ل اٍزلاّ َٓز٘لاد اُشؾٖ اُقبطخ ثبٍز٤واك أُٞعٞك اُضبثذ ٖٓ هجَ 

ُِٔٞعٞك  ك٢ ػ/ ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن1292ؽَبة / اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ/ اُٞؽلح الاهزظبك٣خ ٣ـِن 

اُو٤ل اُزب٢ُ : ٝؽَت  أُؼ٢٘ ذاُضبث  

(  12ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

           129ا٠ُ  ػ/اٗلبم اٍزضٔبه١ ××                          

1292ػ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ/                                       

ط- ٓوؽِخ الإػلاك ٝالاٍزقلاّ : رَغَ ع٤ٔغ أُجبُؾ اُز٢ رلكغ ُـوع اػلاك أُٞعٞك اُضبثذ ُلاٍزقلاّ ك٢ ؽَبة 

ؽَبة كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ٓغ ػلّ ر٤ٍٞؾ  12ُٔؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن /أُٞعٞك اُضبثذ ا

ُلاٍزقلاّ ، ٣ٌٝوه ٛنا اُو٤ل ٓغ رٌواه رَل٣ل اػلاك أُٞعٞك اُضبثذ  اُ٘بشئخ ػٖػ٘ل رَل٣ل الاُزيآبد أُب٤ُخ  265/

  ٝؽَت اُو٤ل اُزب٢ُ : أُجبُؾ أُقزِلخ 

(  ٢٘12 ػٖٔ ػ/ ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ××    

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/××                              

ػ٘لٓب ٣ظجؼ أُٞعٞك اُضبثذ عبٛيا ُلاٍزقلاّ ر٘وَ ًِلزخ ا٠ُ ػ/ أُٞعٞكاد ٓوؽِخ اٍزقلاّ أُٞعٞك اُضبثذ :  -ك

ٝؽَت اُو٤ل اُزب٢ُ :   11اُضبثزخ ػ/  

(  11ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

(  12ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/   إ٠ُ××                        
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 ٓضبٍ )3 ( ٓؾٍِٞ:

 ُغي٣وحُلٟ ٓظوف اُواكل٣ٖ كوع ا ثلزؼ اػزٔبك َٓز٘ل١ كعِخ ُِظ٘بػبد اُقل٤لخ هبٓذ شوًخ 7/1/2010ثزبه٣ـ 

اُشوًخ أُجبُؾ اُزب٤ُخ : دٍلك( ك٣٘به ُـوع اٍز٤واك ا٥لاد ٝأُؼلاد ، ٝهل  800000000) ثٔجِؾ هلهح   

.% ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك ػ٘ل كزؼ الاػزٔبك25 -1  

ك٣٘به ٓظبه٣ق كزؼ الاػزٔبك . 10000 -2  

ك٣٘به ٓظبه٣ق رؤ٤ٖٓ ػ٠ِ الاػزٔبك . 20000 -3  

أُزجو٢ ٖٓ هٔخ الاػزٔبك ٝاٍزِٔذ َٓز٘لاد اُشؾٖ.أُظوف  إ٠ٍُلكد اُشوًخ  ا٥لاد ٝأُؼلادٝػ٘ل ٝطٍٞ   

. 0049ك٣٘به ثبُش٤ي أُوهْ  ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك(  % 5 ) رْ ككغ هٍّٞ ًٔو٤ًخ2/3/2010 ثزبه٣ـ  

 الأهَبّ إ٠ُ ا٥لاد ٝأُؼلادٗوَ  أعٞهػٖ 0051ثبُش٤ي أُوهْ ك٣٘به  40000رْ رَل٣ل ٓجِؾ 3/3/2010ثزبه٣ـ 

.ُِشوًخ  الإٗزبع٤خ  

.ا٥لاد ٝأُؼلادرشـ٤َ ٗظت ٝ أعٞهٖ ػ 0101ثبُش٤ي أُوهْ  ك٣٘به 25000رْ ككغ ٓجِؾ 15/3/2010ثزبه٣ـ   

إػلاكٛب .ٖٓ  ءثؼل الاٗزٜبا٥لاد ٝأُؼلاد ٍزقلاّ رْ ا17/3/2010ثزبه٣ـ   

 أُطِٞة :

اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ اُلاىٓخ. -1  

ُِشوًخ . ُؼبّا الأٍزبم أُؼ٤٘خ ك٢ ككزو درظ٣ٞو اُؾَبثب -2  

.لح ٝا٤ٓٞ٤ُخ اُؼبٓخ ٝككزو الاٍزبم اُؼبّأَُبػا٤ٓٞ٤ُبد  إ٠ُر٘ظ٤ْ أَُز٘لاد أُطِٞثخ ٝاُزوؽ٤َ  -3  

(7ٝ 1ٍٝ٘لاد اُو٤ل  29 23ٝ25ٝٝ 3ٝ4ٝ5ٝ 2ٝثٔٞعت أَُز٘لاد اُزب٤ُخ) ٍ٘لاد اُظوف أُوهٔخ   

 اُؾَ : 

 اٝلا: اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ
% ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك ػ٘ل كزؼ الاػزٔبك.25 رَل٣ل-1  

ك٣٘به  200000000% =  25×  800000000  % ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك =25  

129اٍزضٔبه١  إٗلبمٖٓ  ػ/  200000000  

1292 ػ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ                            

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/   200000000                                    

رَل٣ل  ٓظبه٣ق كزؼ الاػزٔبك.-2  

129اٍزضٔبه١  إٗلبمٖٓ  ػ/  10000  

1292ػ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ                     

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/   10000                                    

.كزؤ٤ٖٓ ػ٠ِ الاػزٔباُرَل٣ل  ٓظبه٣ق -3  

129اٍزضٔبه١  إٗلبمٖٓ  ػ/  20000  

1292ػ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ                     

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/   20000                                    

رَل٣ل  أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك.-4  

ك٣٘به أُجِؾ أُزجو٢ 600000000= 200000000 – 800000000  

129ٖٓ  ػ/إٗلبم اٍزضٔبه١   600000000  

1292ػ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ                             

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/   600000000                                    

.%  ( ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك5ٌٔو٤ًخ ) اُوٍّٞ اُرَل٣ل  -5  

ك٣٘به  40000000% = 5×  80000000ٓجِؾ اُوٍّٞ أٌُو٤ًخ =   

123ٔؼلاد اُٝ ا٥لادٖٓ  ػ/  40000000  

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/   40000000                              
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اُ٘وَ : رَل٣ل أعٞه -6  

123ٖٓ  ػ/ا٥لاد ٝأُؼلاد   40000  

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/   40000                              

 

ٗظت ٝرشـ٤َ ا٥لاد ٝأُؼلاد: هرَل٣ل أعٞ -7  

123ٖٓ  ػ/ا٥لاد ٝأُؼلاد   25000  

183إ٠ُ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/   25000                              

 

ثؼل اٍزلاّ َٓز٘لاد اُشؾٖ : 1292  /ه٤ل ؿِن ؽَبة اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ -8  

123ٖٓ  ػ/ا٥لاد ٝأُؼلاد   800030000  

  129ػ/إٗلبم اٍزضٔبه١   إ٠ُ   800030000                             

1292ػ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ                                                           

ه٤ل اٍزقلاّ ا٥لاد ٝأُؼلاد : -9  

113ٖٓ  ػ/ا٥لاد ٝأُؼلاد   800030000  

123ػ/ا٥لاد ٝأُؼلاد   إ٠ُ 800030000                         

 صب٤ٗب :رظ٣ٞو اُؾَبثبد أُؼ٤٘خ ك٢ ككزو الأٍزبم اُؼبّ ُِشوًخ:
1292ػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُٔٞعٞكاد صبثزخ ػ ا  

 

183ػ/                200000000          123ػ/800030000  

183ػ/                        10000  

      183ػ/                        20000

183ػ/                600000000  

 

800030000 800030000     
 

 

123ػ/ا٥لاد ٝأُؼلاد   

  1292ػ/              800030000          113ػ/         840095000

183ػ/               40000000  

183ػ/                     40000  

183ػ/                     25000  

840095000 840095000     
 

 

113ػ/ا٥لاد ٝأُؼلاد                                               

123ػ/         840095000   
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 الأٍجٞع اُواثغ

)ٍغلاد اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ (الإٗشبء ثٞاٍطخ أُوب٤ُٖٝ  
الإٗشبء ثٞاٍطخ أُوب٤ُٖٝ : ٣ؼزجو اؽل ؽوم اُؾظٍٞ ػ٠ِ أُٞعٞكاد اُضبثزخ ، ٣ٝزْ مُي ثبلارلبم ث٤ٖ ًَ ٖٓ 

ُؾَبثٜب. ٣ٝؼزجو  أفوٟ ٗشبءادإ أٝكٝه ٤ٌٍ٘خ  أٝٓقبىٕ  أٝ ٓجب٢ٗ إٗشبءاُٞؽلح الاهزظبك٣خ ٝأُوبٍٝ ُـوع 

 ٗشبؽٚأُوبٍٝ ك٤لفَ ٛنا اُؼَٔ ػٖٔ  أٓباٍزضٔبه١ ، إٗلبمثبَُ٘جخ ُِٞؽلح الاهزظبك٣خ  الإٗشبءادػ٠ِ ٛنٙ  الإٗلبم

اُو٤ل٣خ ُٜنا أُٞػٞع ك٢ ٍغلاد ًَ ٖٓ اُٞؽلح ، ٍٝٞف ٗز٘بٍٝ أُؼبُغبد  عبه١ إٗلبماُغبه١ ٝثبُزب٢ُ ٣ؼزجو 

اُغٜخ أُ٘لنح ُِؼَٔ . ثبػزجبهٍٙٝغلاد أُوبٍٝ  ثبُؼَٔ ا٥ٓوحُغٜخ الاهزظبك٣خ ثبػزجبهٛب ا       

  أٝلا- الإٗشبء ثٞاٍطخ أُوب٤ُٖٝ )ٍغلاد اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ (
ػ٠ِ ًَ ٓب٣زؼِن  ( ٝ اُغٜخ أُ٘لنح ُِؼَٔ)أُوبٍٝ (اُٞؽلح الاهزظبك٣خ  )اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ ٣زْ الارلبم ث٤ٖ   

،كزوح اُظ٤بٗخ ، اُزؤ٤ٓ٘بد  اُلكؼبد أُولٓخ ػ٠ِ ؽَبة اُؼَٔ، كزوح اٗغبى اُؼَٔ ،  ثبُؼَٔ ) أُٞاطلبد  

ٝكبءٙ  ُؼٔبٕ ؽوٞم اُٞؽلح الاهزظبك٣خ ػ٘ل ػلّ ٖٓ هجَ أُوبٍٝ ) رولّ، اٌُلبُخ أُظوك٤خ  اُـوآبد اُزؤف٤و٣خ

. ثبلاُزيآبد أُزلن ػ٤ِٜب (   

 أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ أُؾبٍج٤خ ك٢ ٍغلاد اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ: 

1- اُلكؼخ أُولٓخ : ٣زْ الارلبم ػ٠ِ ككغ ٓجِؾ ٓؼ٤ٖ إ٠ُ أُوبٍٝ ًلكؼخ ٓولٓخ ػ٠ِ اُؾَبة ، ٣ٝزْ اٍزوطبع ٛنا 
  129/اٍزضٔبه١ إٗلبمأُوبٍٝ . ٣َٝغَ أُجِؾ ػ٠ِ ؽَبة  ٣٘غيٙٓزلن ػ٤ِٜب ٖٓ ؽَبة اُؼَٔ اُن١  ثئهَبؽأُجِؾ 

ٝػ٤ِخ ٣زْ ُضجبد ه٤ل ػ٘ل اٍزلاّ أُٞعٞك . إلاػ٠ِ ؽَبة أُٞعٞك أُؼ٢٘  ٚرَغ٤ِ، ؽ٤ش لا٣زْ  1291ككؼبد ٓولٓخ/

ًٝٔب ٣ؤر٢: ٝه٤ل رَل٣لٛب أُولٓخاٍزؾوبم ثٔجِؾ اُلكؼخ   

: أُولٓخه٤ل اٍزؾوبم ٓجِؾ اُلكؼخ  --أ  

129اٍزضٔبه١  إٗلبمٖٓ  ػ/××    

1291/ ككؼبد ٓولٓخ/ػ               

265ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ××                    

ه٤ل رَل٣ل ٓجِؾ اُلكؼخ الأ٠ُٝ :—ة  

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/ ××    

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/××              

2- ٓواؽَ اٗغبى اُؼَٔ : ٣٘غي اُؼَٔ ٖٓ هجَ أُوبٍٝ ػ٠ِ ػلح ٓواؽَ ) اُنهػبد أُ٘غيح ( اٝ ثٔوؽِخ 

ٝرزْ أُؼبُغبد أُزلن ػ٤ِٜب. ٝالأٍؼبهؽَت اُشوٝؽ  رو٣ٚٔ٤زْ  إٔثؼل ثبُؼَٔ  ا٥ٓوحاُغٜخ  إ٠ُٝاؽلح ٣َِْٝ اُؼَٔ 

ٝكن الأر٢ : اُو٤ل٣خ  

الأر٢: ٣زؼٖٔ اُو٢ ه٤ل اٍزؾوبم اُنهػخ  

٣َغَ أُجِؾ ػ٠ِ ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن -أ  

إ ٝعل.  ٓولٓخ٣َزوعغ أُجِؾ  أُلكٞع ًلكؼخ  -ة   

.و٤ل اُأُزلن ػ٤ِخ ػٖٔ  اُزؤ٤ٓ٘بد٣ضجذ ٓجِؾ  -ط  

(  12ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

ا٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ ××                

129إٗلبم اٍزضٔبه١  ػ/××                       

1291ػ / ككؼبد ٓولٓخ/                            

266/ز٘ٞػخػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓ××                        

2661ػ/رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                              

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××                        
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 رَل٣ل طبك٢ ٓجِؾ اُنهػخ :
265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/ ××    

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/××              

.ثبُؼَٔ ٖٓ أُوبٍٝ ا٥ٓوحرَزِٜٔب اُغٜخ  مهػٚاػلاح ػ٘ل ًَ  كٓلاؽظخ : رٌوه اُو٤ٞ  

 3- اُنهػخ الأف٤وح ٝرظل٤خ ؽَبة أُوبٍٝ:

أ- اُـوآبد اُزبف٤و٣خ :  ك٢ ؽبُخ  ٝعٞك ؿوآبد ربف٤و٣خ ٣زْ اٍزوطبػٜب ٖٓ اٍزؾوبم أُوبٍٝ ٖٝٓ اُنهػخ الأف٤وح 
٤ل رؾذ ؽَبة رؼ٣ٞؼبد ٝؿوآبد واُغبٗت أُل٣ٖ ٖٓ اُ ٢ثبُؼَٔ ٝرضجذ ك ا٥ٓوحِغٜخ ٝرؼزجو اُـوآخ إ٣واك ُ

/4832 .  

ة- اٍزوطبػبد ٖٓ ؿ٤و أُ٘زَج٤ٖ   ُؾَبة اُـ٤و : هجَ اؽزَبة ٝرظل٤خ ؽَبة أُوبٍٝ ٣طبُت ثغِت ثواءح اُنٓخ 

ِؼٔبٍ ، ٝك٢ ؽبُخ ػلّ ه٤بّ أُوبٍٝ ثزظل٤خ ؽَبثٚ ٓغ اُغٜز٤ٖ اػلاح ُٖٓ ػو٣جخ اُلفَ ٝكائوح اُؼٔبٕ الاعزٔبػ٢ 

 ُؾ٤ٖ ه٤بٓخ ثز٤َل ٛنٙ أُجبُؾ ، ٣ٝضجذ أُجِؾ ك٢ ؽَبة اٍزوطبػبد ٝإصجبرٜبٖٓ اٍزؾوبم أُوبٍٝ  ؾٓجبُ ع٣زْ اٍزوطب

  .   الأف٤وحك٢ اُغٜخ اُلائ٘خ ٖٓ ه٤ل اٍزلاّ اُنهػخ 2672/ُؾَبة اُـ٤و   ٖؿ٤و أُ٘زَج٤ٖٓ 

 ط- ه٤ل اٍزؾوبم اُنهػخ الأف٤وح :

(  12ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  إ٠ُ××                

266ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ/××                        

2661ػ/رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                              

483ػ/ ا٣واكاد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ/××                        

  4832ػ/ رؼ٣ٞؼبد ٝؿوآبد /                           

267اٍزوطبػبد ُؾَبة اُـ٤و/ػ/ ××                         

  2672ُؾَبة اُـ٤و/   ٖاٍزوطبػبد ٖٓ ؿ٤و أُ٘زَج٤/ػ                             

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××                         

 ك- ه٤ل رَل٣ل اُنهػخ الأف٤وح :

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/ ××    

183ول٣خ ُلٟ أُظبهف/إ٠ُ / ٗ××              

4- ثؼل اٍزلاّ اُؼَٔ ثبٌُبَٓ ٖٓ أُوبٍٝ :٣زْ ؿِن ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػ/ ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن 
11ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػ/ أُٞعٞاد اُضبثزخ/ك٢  12/  

(  11ٖٓ  ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ ××    

(  12ُٔٞعٞك اُضبثذ )أُؼ٢٘ ػٖٔ ػ/ إ٠ُ  ػ/ ا××                        

 5- إؽلام اُزؤ٤ٓ٘بد أَُزِٔخ ٝأُضجزخ ػٖٔ ػ/ 2661 :

أ-ؽبُخ ه٤بّ أُوبٍٝ ثبُٞكبء ثغ٤ٔغ اُزيآبرٚ رغبٙ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ: ٣زْ إػبكح ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد أَُزِٔخ إ٠ُ أُوبٍٝ 
َغَ اُو٤ل اُزب٢ُ:ثؼل اٗزٜبء كزوح اُظ٤بٗخ ٝؽَت شوٝؽ اُؼول ث٤ٖ اُطوك٤ٖ.٣ٝ  

266ٖٓ  ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ/××     

2661رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /  / ػ               

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/××              
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ة-ؽبُخ ػلّ  ه٤بّ أُوبٍٝ ثبُٞكبء ثغ٤ٔغ اُزيآبرٚ رغبٙ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ فلاٍ كزوح اُظ٤بٗخ ٝاُز٢ رزؼِن ثئًٔبٍ 
 اُ٘ٞاهض اُز٢ رظٜو ك٢ اُؼَٔ أٝ اُزظ٤ِؾبد ٣زْ اٍزوطبع ه٤ٔخ اُ٘ٞاهض أٝ أعٞه اُزظ٤ِؾبد ٖٓ 

ٝؽَت اُؾبُز٤ٖ اُزب٤ُز٤ٖ: اُزؤ٤ٓ٘بد أَُزِٔخ  ػ/  

 -- إما ًبٕ أُجِؾ أُطبُت ثخ ك٢ ؽلٝك اُزؤ٤ٓ٘بد أٝ اهَ  ٣َغَ اُو٤ل اُزب٢ُ:

 أُجِؾ أُطبُت ثخ ك٢ ؽلٝك اُزؤ٤ٓ٘بد

266َبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ/ٖٓ  ػ/ ؽ××     

2661ػ / رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                

483ػ/ ا٣واكاد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ/××   إ٠ُ                           

4832ػ/ رؼ٣ٞؼبد ٝؿوآبد /                                       

 أُجِؾ أُطبُت ثخ اهَ ٖٓ ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد 

266ٞػخ/ٖٓ  ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘××     

2661ػ / رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                

إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ ××                

483ػ/ ا٣واكاد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ/××                         

4832ػ/ رؼ٣ٞؼبد ٝؿوآبد /                              

18/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/ ػ   ××                       

 

-- إٓب ك٢ ؽبُخ ػلّ ًلب٣خ ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد ثبُٞكبء ثبُزيآبرٚ اُوب٤ٗٞٗخ رغبٙ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ، كل٢ ٛنٙ اُؾبُخ روّٞ 

اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ ثٔطبُجخ أُظوف ثزَل٣ل عيء أًَٝ ٓجِؾ اٌُلبُخ أُظوك٤خ أُولٓخ ٖٓ هجَ أُوبٍٝ ػ٘ل اُزؼبهل 

 ، ٣ٝزْ إصجبد ٓجِؾ اُزؼ٣ٞغ ٖٓ أُظوف ثبُو٤ل اُزب٢ُ :

183ػ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/أٝ     181ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم ػ/××      

    483إ٠ُ ػ/ ا٣واكاد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ/××                  

4832ػ/ رؼ٣ٞؼبد ٝؿوآبد /                              

********* 

 ٓضبٍ ههْ )1 ( ٓؾٍِٞ 
ٓغٔٞػخ ٖٓ أُقبىٕ ثؼٜلح اُشوًخ اُؼبٓخ ُِٔوبٝلاد  ءإٗشباُشوًخ اُؼبٓخ ُِظ٘بػبد اُقل٤لخ ٓوبُٝخ  أؽبُذ

، ٝهل رْ الارلبم ػ٠ِ الأر٢:( ٤ِٕٓٞ ك٣٘به 400الإٗشبئ٤خ ، ثٌِلخ إعٔب٤ُخ )  

ٖٓ ه٤ٔخ أُوبُٝخ  % (15ٓجِؾ )  اُشوًخ اُؼبٓخ ُِٔوبٝلاد الإٗشبئ٤خ إ٠ُ رلكغ اُشوًخ اُؼبٓخ ُِظ٘بػبد اُقل٤لخ -1

.ٖٓ طبك٢ اُنهػز٤٤ٖ الأ٠ُٝ ٝاُضب٤ٗخ َب٤٣ٖٝ ًلكؼخ ٓولٓخ رَزوك ثوَط٤ٖ ٓز  

، رؼبك إ٠ُ اُشوًخ %( رؤ٤ٓ٘بد لإؿواع اُظ٤بٗخ 8ٓبَٗجزخ ) ٣َزوطغ ٖٓ اُؼَٔ أُ٘غي ) اُنهػخ أُ٘غيح (  -2

 اُؼبٓخ ُِٔوبٝلاد الإٗشبئ٤خ ثؼل اٗزٜبء كزوح اُظ٤بٗخ .

ؽل .( ك٣٘به ٤ُِّٞ اُٞا 30000رؾزَت اُـوآبد اُزؤف٤و٣خ ثٔوبه )  -3  

ُِنهػبد  % (100% ، 55% ، 30اَُ٘ت اُزب٤ُخ ) كن فلاٍ اُلزوح أُؾلكح ٝرْ اٗغبى اُؼَٔ ثضلاس مهػبد  -4

ثغ رطج٤ن شوٝؽ اُؼول .ٝػ٘ل ًَ مهػخ ٣زْ رَل٣ل اٍزؾوبم أُوبٍٝ  الإعٔب٤ُخٖٓ ه٤ٔخ اُؼَٔ  اُضلاصخ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ  

شوًخ اُؼبٓخ ُِٔوبٝلاد الإٗشبئ٤خ .رْ اٍزقلاّ أُقبىٕ ثؼل اٗغبىٛب ٝاٍزلآٜب ٖٓ اُ -5  

. اُزيآبرٚأُوبٍٝ ثغ٤ٔغ اُظ٤بٗخ ٝٝكبء اُزؤ٤ٓ٘بد ثؼل اٗزٜبء كزوح  إؽلامرْ  -6  

:أُطِٞة   

     (     اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ اُشوًخ اُؼبٓخ ُِظ٘بػبد اُقل٤لخ )ك٢ ٍغلاد  اُلاىٓخا٤ٓٞ٤ُخ ه٤ٞك رَغ٤َ ع٤ٔغ  -1

اُغٜخ أُ٘لنح   ُِؼَٔ( ) اُلاىٓخ ك٢ ٍغلاد اُشوًخ اُؼبٓخ ُِٔوبٝلاد الإٗشبئ٤خرَغ٤َ ع٤ٔغ ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ  -2  

 

 ؽَ ٓضبٍ ههْ )1 (

 أٝلا: اٍزؾوبم ٓجِؾ اُلكؼخ أُولٓخ ٝه٤ل رَل٣لٛب:
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ك٣٘به  60000000% = 15 × 400000000ٓجِؾ اُلكؼخ أُولٓخ =   

اُنهػخ ًٝنُي اُنهػخ اُضب٤ٗخ .ٖ ك٣٘به ه٤ٔخ اُوَؾ اُٞاؽل أَُزوعغ ٓ 30000000=  2÷  60000000  

 أ- ه٤ل اٍزؾوبم ٓجِؾ اُلكؼخ أُولٓخ :

129ٖٓ  ػ/إٗلبم اٍزضٔبه١   60000000  

1291ػ / ككؼبد ٓولٓخ/                          

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    60000000                   

 ة—ه٤ل رَل٣ل ٓجِؾ اُلكؼخ ا أُولٓخ :

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/  ٖٓ  60000000  

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/     60000000             

 صب٤ٗب : اٍزؾوبم ٓجِؾ اُنهػخ الأ٠ُٝ ٝه٤ل رَل٣ل طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ :

 أ- ه٤ل اٍزؾوبم ٓجِؾ اُنهػخ الأ٠ُٝ :

َٗجخ اٗغبى اُنهػخ ×  ٓجِؾ اُنهػخ الأ٠ُٝ = ه٤ٔخ اُؼَٔ الإعٔب٤ُخ  

ك٣٘به  %120000000 = 30×  400000000=                            

َٗجخ اُزؤ٤ٓ٘بد × ه٤ٔخ اُؼَٔ الإعٔب٤ُخ =  الإعٔب٢ُ ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد  

ك٣٘به  %32000000 = 8×  400000000=                                             

َٗجخ اُزؤ٤ٓ٘بد ×ٓجِؾ اُنهػخ الأ٠ُٝ ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد أَُزوطغ ٖٓ اُنهػخالا٠ُٝ =   

 دٌنار %0644444 = 8 ×354444444 =                                      
ٓخ + ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد (لهَؾ اُلكؼخ أُو)  –طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ = ٓجِؾ اُنهػخ   

ك٣٘به )٣ظوف ُِٔوبٍٝ ( 80400000(=   9600000+  30000000)  – 120000000=                           

122/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽومٖٓ ػ/   120000000  

1222/ ٍٝب٣ِٞػ/ ٓقبىٕ ٝفياٗبد                            

ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  إ٠ُ 120000000                           

129ػ/ إٗلبم اٍزضٔبه١     30000000                                                 

1291ػ / ككؼبد ٓولٓخ/                                                                    

266ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ/     9600000                                                 

2661ػ/رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                                                                     

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    80400000                                                 

 ة- رَل٣ل طبك٢ ٓجِؾ اُنهػخ :

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/  80400000  

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/ 80400000            

 صبُضب : اٍزؾوبم ٓجِؾ اُنهػخ اُضب٤ٗخ ٝه٤ل رَل٣ل طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ :

الأ٠ُٝه٤ٔخ اُنهػخ  –اُضب٤ٗخ(  َٗجخ اٗغبى اُنهػخ× ) ه٤ٔخ اُؼَٔ الإعٔب٤ُخ  اُضب٤ٗخ  =ٓجِؾ اُنهػخ   

                         = ( 400000000   ×55 %   )– 120000000  

ك٣٘به 100000000 = 120000000 -220000000=                            

َٗجخ اُزؤ٤ٓ٘بد× ٓجِؾ اُنهػخ اُضب٤ٗخ ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد أَُزوطغ ٖٓ اُنهػخ اُضب٤ٗخ =   

 دٌنار %8444444 = 8× 344444444=                                       

 
                     ك٣٘به 30000000  خأَُزوعغ ٖٓ اُنهػخ اُضب٤ٗاُلكؼخ أُولٓخ هَؾ ه٤ٔخ  

اُزؤ٤ٓ٘بد ( ) هَؾ اُلكؼخ أُولٓخ + ٓجِؾ –طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ = ٓجِؾ اُنهػخ   

ك٣٘به )٣ظوف ُِٔوب62000000ٍٝ(=   8000000+  30000000)  – 100000000=                             

 أ- ه٤ل اٍزؾوبم ٓجِؾ اُنهػخ اُضب٤ٗخ :

122ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم /ٖٓ ػ/   100000000  

1222ػ/ ٓقبىٕ ٝفياٗبد ٍٝب٣ِٞ /                           
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إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  100000000                           

129ػ/ إٗلبم اٍزضٔبه١     30000000                                                 

1291ػ / ككؼبد ٓولٓخ/                                                                    

266ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ/     8000000                                                 

2661ػ/رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                                                                     

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    62000000                                                 

 ة- رَل٣ل طبك٢ ٓجِؾ اُنهػخ :

265٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/ ٖٓ  ػ/ كائ  62000000  

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/  62000000                 

 هاثؼب : اٍزؾوبم ٓجِؾ اُنهػخ اُضبُضخ ٝه٤ل رَل٣ل طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ :

 اٍزؾوبم إعٔب٢ُ ٓجِؾ اُنهػخ اُضبُضخ : )ٖٓ ػٜٔ٘ب اُنهػز٤ٖ الأ٠ُٝ ٝاُضب٤ٗخ (

)ه٤ٔخ اُنهػخ الأ٠ُٝ + ه٤ٔخ اُنهػخ اُضب٤ٗخ(  –لإعٔب٤ُخ ه٤ٔخ اُؼَٔ ا  طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ اُضبُضخ  =  

ك٣٘به 180000000( = 100000000+  120000000)  400000000=                                    

َٗجخ اُزؤ٤ٓ٘بد× ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد أَُزوطغ ٖٓ اُنهػخ اُضبُضخ = ٓجِؾ اُنهػخ اُضبُضخ   

ك٣٘به %14400000 = 8× 180000000=                                         

ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد  –طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ = ٓجِؾ اُنهػخ   

ك٣٘به  165600000=  14400000 – 180000000=                            

 أ- ه٤ل اٍزؾوبم ٓجِؾ اُنهػخ اُضبُضخ :

122ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم /ٖٓ ػ/   180000000  

1222ػ/ ٓقبىٕ ٝفياٗبد ٍٝب٣ِٞ /                           

إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  180000000                           

266ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ/     14400000                                                 

2661ػ/رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                                                                     

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    165600000                                                 

 ة- رَل٣ل طبك٢ ٓجِؾ اُنهػخ :

265ٖٓ  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١/   165600000  

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/165600000                 

 فبَٓب : اٍزقلاّ ٓغٔٞػخ أُقبىٕ ثؼل الاٗزٜبء ٖٓ إٗشبئٜب  :

112ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم /ٖٓ ػ/   400000000  

1122ػ/ ٓقبىٕ ٝفياٗبد ٍٝب٣ِٞ /                           

122ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم /ٖٓ ػ/  400000000                        

1222ػ/ ٓقبىٕ ٝفياٗبد ٍٝب٣ِٞ /                                                

 
 

 ٍبكٍب : ه٤ل إؽلام ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد ثؼل اٗزٜبء كزوح اُظ٤بٗخ ٝٝكبء أُوبٍٝ ثغ٤ٔغ اُزيآبرٚ :

266ٖٓ ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ/  32000000  

2661ػ/رؤ٤ٓ٘بد َٓزِٔخ /                          

    183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف/  32000000                              

 

 

 

 افزجبه: ٓضبٍ ههْ )1 ( ٖٓ اٌُزبة أُٜ٘غ٢ طلؾخ 81 ) أُجبُؾ ثب٥لاف اُلٗب٤ٗو(: 
 ٗٞع الإٗشبء : كٝه ٤ٌٍ٘خ 
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٣٘به  500000:  الإٗشبءًِلخ   

ٖٓ اُنهػز٤٤ٖ الأ٠ُٝ ٝاُضب٤ٗخ .  رَزوك ثلكؼز٤ٖ ٓزَب٣ٝز٤ٖك٣٘به  100000ٓجِؾ اُلكؼخ أُولٓخ :   

.ؼَٔ% ٖٓ إعٔب٢ُ ه٤ٔخ اُ 8ٓجِؾ رؤ٤ٓ٘بد اُظ٤بٗخ   

ًَ ٣ّٞ رؤف٤و ك٢ ر٤َِْ اُؼَٔ ٖك٣٘به ػ 100   رؾزَت اُـوآبد اُزؤف٤و٣خ ثٔولاه  

ك٣٘به ٝاُضبُضخ ثٌبَٓ ه٤ٔخ اُؼَٔ. 400000ثٔجِؾ ، اُضب٤ٗخ ك٣٘به  250000، الأ٠ُٝ ثٔجِؾ  أٗغي اُؼَٔ ثضلاس مهػبد  

.ل  رطج٤ن شوٝؽ اُؼولثؼ مهػٚرْ رَل٣ل طبك٢ ه٤ٔخ ًَ   

الأف٤وحاٍزوطغ ٖٓ اُنهػخ  رؤف٤و٣خ دك٣٘به ؿوآب  3000رْ اؽزَبة ٓجِؾ   

الأف٤وحاٍزوطغ ٖٓ اُنهػخ ػو٣جخ اُلفَ  ةك٣٘به ُؾَب 35000رْ اٍزوطبع  ٓجِؾ   

ٓؤٍَخ اُزوبػل ٝاُؼٔبٕ الاعزٔبػ٢ اٍزوطغ ٖٓ اُنهػخ الأف٤وحك٣٘به ُؾَبة  40000رْ اٍزوطبع  ٓجِؾ   

 رْ إؽلام ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد ثؼل اٗزٜبء كزوح اُظ٤بٗخ ٝٝكبء أُوبٍٝ ثغ٤ٔغ اُزيآبرٚ

اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ(     رَغ٤َ ع٤ٔغ ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ك٢ ٍغلاد اُشوًخ اُؼبٓخ ُِظ٘بػبد اُقل٤لخ )   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الأصثىع انخامش
 الإوشاء تىاصطح انمقاونٍه )صدلاخ اندهح انمىفذج(
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وبٍٝ ثٔضبثخ اُجؼبػخ اُز٢ ٣ولٜٓب إ٠ُ ػٔلائٚ )اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ( ٝرؼزجو ٗشبؽب رؼزجو اُجؼبػخ اُز٢ ٣٘غيٛب أُ

 عبه٣ب ثبَُ٘جخ ُِٔوبٍٝ.

 أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ك٢ ٍغلاد أُوبٍٝ:
: ٝأُوبٍٝ اُضب١ٞٗ ؼَٔٓغ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُ بأُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ك٢ ٍغلاد أُوبٍٝ ٝػلاهزٜ      

   أٝلا:   أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ك٢ ٍغلاد أُوبٍٝ ٝػلاهزٜب ٓغ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ:

1- اٍزلاّ ٍِلٚ ٓولٓخ ػ٠ِ اُؾَبة ٖٓ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ هجَ اُجلء ثبُؼَٔ ٝرَزوطغ ؽَت شوٝؽ اُؼول ٖٓ اُنه 

 ػبد أُ٘غيح ، ٝ اكٗبح اُو٤ٞك اُقبطخ ثبٍزؾوبم ٝاٍزلاّ اَُِلخ:

:اَُِلخ اٍزؾوبمه٤ل  -أ  

161***  ٖٓ ػ/ اُؼٔلاء  

ػ/ ٣نًو ٗٞع اُؼٔلاء                

  264اُزؼٜلاد  ػ/ ؽَبثبد إ٠ُ***                 

2641ػ/ ٍِق َٓزِٔٚ ٓولٓب                                

ه٤ل اٍزلاّ اَُِلخ:      -ة   

181*** ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم   

  161*** إ٠ُ ػ/ اُؼٔلاء           

٣نًو ٗٞع اُؼٔلاء ػ/                         

2- اٗغبى اُؼَٔ اٝعيء ٓ٘ٚ ٝرول٣ٔٚ ًنهػخا٠ُ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ ٝاٍزلاّ طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ ثؼل اٍزوطبع 

 اَُِلخ أَُزِٔخ ٓولٓب ٝرؤ٤ٓ٘بد اُظ٤بٗخ ٝ اكٗبح اُو٤ٞك اُقبطخ ثبٍزؾوبم ٝاٍزلاّ

 طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ ٖٓ اُؼَٔ أُ٘غي :

 ا- ه٤ل اٍزؾوبم طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ الا٠ُٝ: 

 ***  ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ

161ػ/ اُؼٔلاء                 

ٌذكر نوع العملاءح/                     
166ػ ؽَبثبد ٓل٣٘خ ٓز٘ٞػخ                  

      1661/ تؤمٌنات لدى الؽٌرػ                  

  264ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد                

2641زِٔٚ ٓولٓب ػ/ ٍِق َٓ                    

  264*** إ٠ُ ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد                       

2642ػ/ اُنهػبد أُ٘غيح                                

 ة- ه٤ل اٍزلاّ طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ الا٠ُٝ: 

181*** ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم   

  161*** إ٠ُ ػ/ اُؼٔلاء           

ًو ٗٞع اُؼٔلاءػ/ ٣ن                         

.ثبُؼَٔ ا٥ٓوحثزٌواه اُنهػبد أُ٘غيح أُولٓخ ُِغٜخ  أػلاٙٝرٌوه اُو٤ٞك   
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3- ٣ؼزجو ػ/ 2641 ثٔضبثخ اُٞػبء اُن١ رؾظو ك٤ٚ ه٤ٔخ اُنهػبد أُ٘غيح ُؾ٤ٖ ثِٞؽ َٗجخ الاٗغبى 50% كؤًضو ٖٓ 

 ه٤ٔخ أُوبُٝخ ػ٘ل مُي ٣ـِن ٛنا اُؾَبة ك٢ ػ/ إ٣واك اُنهػبد أُ٘غيح ػ/4131 ثبُو٤ل اُزب٢ُ

     

  264*** ٖٓ ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد        

2642ػ/ اُنهػبد أُ٘غيح                      

413إ٠ُ ػ/إ٣واك ٗشبؽ اُزش٤٤ل                        

4131ػ/إ٣واك اُنهػبد أُ٘غيح                               

ٖٓ  أًضواُؼَٔ أُ٘غي )اُنهػخ( ػ٘لٓب رٌٕٞ َٗجخ الاٗغبى ُِنهػبد  مه٤ل اٍزؾوبك٢ 2642ٓؾَ ػ/ ٣ٝ4131ؾَ ػ/

ٛٞ ؿوع ػو٣ج٢ ) لا٣ؾبٍت أُوبٍٝ ػو٣ج٤ب ػ٠ِ أُوبٝلاد اُز٢ % ٖٓ ه٤ٔخ أُوبُٝخ ٝاُـوع ٖٓ مُي 50

% كٔب كٕٝ ٖٓ ه٤ٔخ أُوبُٝخ الإعٔب٤ُخ (50رٌٕٞ َٗجخ الاٗغبى ك٤ٜب   

4- اُنهػخ الأف٤وح : ٣زْ ٓؼبُغخ أُجبُؾ أَُزوطؼخ ٖٓ ؽَبة أُوبُٝخ ٖٓ هجَ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ ٢ٛٝ ٓجِؾ 

٤ٖ الاٗزٜبء ٖٓ ؾُ 1661)رَغَ ٓجِؾ اُؼو٣جخ ك٢ ػ/ٝٓجِؾ ػو٣جخ اُلفَ (3832)رَغَ ك٢ ػ/ اُـوٓبد اُزبف٤و٣خ

٢ ك(2667)رَغَ ك٢ ػ/ ٝٓجِؾ ؽظخ هة اُؼَٔ ٝاُؼٔبٍ ثبَُ٘جخ ُِؼٔبٕ الاعزٔبػ٢ ُِؼٔبٍ  اُزؾبٍت اُؼو٣جخ(

، ٓجبشوح ػٖ اُؼو٣جخ ٝاُؼٔبٕ  اُزيآبرٚؽبُخ ػلّ ه٤بٓخ ثزَل٣ل   

ًلار٢:  الأف٤وحُِنهػخ  الاٍزؾوبمٝثبُزب٢ُ ٣ظجؼ ه٤ل    

***  ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ           

161ػ/ اُؼٔلاء                 

ٌذكر نوع العملاءح/                     
166ػ ؽَبثبد ٓل٣٘خ ٓز٘ٞػخ                  

      1661/ تؤمٌنات لدى الؽٌرػ                  

  264ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد                

2641ػ/ ٍِق َٓزِٔٚ ٓولٓب                     

383ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ                  

3832ػ/رؼ٣ٞؼبد ٝؿوآبد                      

266ػ/ ؽَبثبد كائ٘خ ٓز٘ٞػخ                  

2667ػ/ ٓؤٍَخ اُزوبػل ٝاُؼٔبٕ الاعزٔبػ٢ ُِؼٔبٍ                     

413إ٠ُ ػ/إ٣واك ٗشبؽ اُزش٤٤ل                        

4131ػ/إ٣واك اُنهػبد أُ٘غيح                               

 5-ه٤ل ؿِن ؽَبة 2642 ك٢ ؽَبة 4131 ثَجت ثِٞؽ اُؼَٔ اًضو ٖٓ 50% ه٤ٔخ أُوبُٝخ:   

  264ٖٓ  ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد 220000                  

2642ػ/ اُنهػبد أُ٘غيح                                        

413إ٠ُ ػ/إ٣واك ٗشبؽ اُزش٤٤ل  220000                                           

4131هػبد أُ٘غيحػ/إ٣واك اُن                                                                

 6- ثؼل اٗزٜبء كزوح اُظ٤بٗخ ٣َزؼ٤ل أُوبٍٝ رب٤ٓ٘برخ ٖٓ اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ ٣َٝغَ اُو٤ل اُزب٢ُ:

181*** ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم   

     166إ٠ُ/ػ ؽَبثبد ٓل٣٘خ ٓز٘ٞػخ                 

   1661/ تؤمٌنات لدى الؽٌرػ                  

 

 

 

 

 

(1ٓضبٍ)  



 26 

اُشوًخ اُؼبٓخ ُظ٘بػخ  ٓج٠٘ ُؾَبة إٗشبءٓوبُٝخ  ثؼٜلرٜب أؽ٤ِذك٢ اُوطبع اُقبص وًبد أُوبٝلاد إؽلٟ ش

( ك٣٘به ثبُشٞؽ اُزب٤ُخ:500000اُجطبه٣بد ثٌِلخ )  

 الأ٠ُٝ% ٓ٘ب ٖٓ اُنهػخ 60 غرَزوط إٔك٢ ثلا٣خ اُؼَٔ ػ٠ِ  ُٚ% ٖٓ ه٤ٔخ أُوبُٝخ رَلك ٣20َزِْ أُوبٍٝ  -1

.اُضب٤ٗخ ٝأُزجو٢ ٖٓ اُنهػخ   

أُوبٍٝ ثؼل اٗزٜبء كزوح  إ٠ُأُ٘غيح ٝرؼبك  داُناهػب% ٖٓ ه٤ٔخ 8اُظ٤بٗخ ثَ٘جخ  لأؿواع رؤ٤ٓ٘بدرَزوطغ  -2

 اُظ٤بٗخ ٝاُٞكبء ثبُزيآبد أُوبٍٝ.

( ك٣٘به ػٖ ًَ ٣ّٞ رؤف٤و ثؼل اٗزٜبء اُلزوح أُووهح لاٗغبى اُؼَٔ.50رؾزَت اُـوآبد اُزؤف٤و٣خ ثٔولاه ) -3  

 ( ك٣٘به220000ًبٗذ ثٔجِؾ ) الأ٠ُٝثنهػز٤ٖ أُج٠٘  ٝأٗغيٍزِْ أُوبٍٝ اَُِلخ أُولٓخ ٝثبشو ثبُؼَٔ ا       

ثؼل رطج٤ن شوٝؽ اُؼول ، رْ  اٍزؾوبهٚٝاُضب٤ٗخ رْ ك٤ٜب اٗغبى أُج٠٘ ثٌبَٓ ه٤ٔخ أُوبُٝخ ، ٝك٢ ًَ مهػخ ًبٕ ٣َلك 

ػو٣جخ اُلفَ ٝاُؼٔبٕ الاعزٔبػ٢  رغبٙ ثبُزيآبرٚ ( ٣ّٞ ػَٔ ، ًٔب ًبٕ ٓٞك٤ب55اؽزَبة ؿوآبد رؼ٣ٞؼ٤خ ػٖ )

.ُِؼٔبٍ  

. اُزيآبرٚثبُؼَٔ ثَجت ه٤بٓخ ثبُٞكبء ثٌبكخ  ا٥ٓوحثؼل اٗزٜبء كزوح اُظ٤بٗخ اٍزؼبك أُوبٍٝ رؤ٤ٓ٘برخٖٓ ُلٟ اُغٜخ   

 أُطِٞة : 

َبثبد أُؼ٤٘خ ك٢ ٍغَ ؼَٔ )أُوبٍٝ(، ٝرظ٣ٞو اُؾرَغ٤َ ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ الاىٓخ ك٢ ٍغلاد اُغٜخ أُ٘لنح ُِ -1

 الأٍزبم اُؼبّ.

رَغ٤َ ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ الاىٓخ ك٢ ٍغلاد اُغٜخ ا٥ٓوح ثبُؼَٔ، ٝرظ٣ٞو اُؾَبثبد أُؼ٤٘خ ك٢ ٍغَ الأٍزبم اُؼبّ. -2  

 

ك٢ ٍغلاد اُغٜخ أُ٘لنح ُِؼَٔ )أُوبٍٝ(: ألاىٓخرَغ٤َ ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ  - 1 اُؾَ:  

 1- ه٤ل اٍزؾوبم اَُِلخ أُولٓخ ُِٔوبٍٝ:

                   

اَُِلخ أَُزِٔخ خك٣٘به ه٤ٔ %100000 = 20×  500000  

ك٣٘به ٖٓ  40000ك٣٘بهٖٓ اُنهػخ الأ٠ُٝ ٝأُزجو٢  60000%=60×100000% ٖٓ ااُنهػخ الأ٠ُٝ)60)٣َزوطغ 

 اُنهػخ اُضب٤ٗخ (

 

161ٖٓ ػ/ اُؼٔلاء  100000  

1614فبصػ/ػٔلاء هطبع                       

          

  264إ٠ُ ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد  100000               

2641ػ/ ٍِق َٓزِٔٚ ٓولٓب                                      

ه٤ل اٍزلاّ اَُِلخ أُولٓخ:      -ة   

181ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم  100000  

  161إ٠ُ ػ/ اُؼٔلاء 100000           

1614فبصهطبع ػٔلاء ػ/                                 

 2- اٍزؾوبم طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ الأ٠ُٝ: 

 

:ك٣٘به ٣َزوطغ ٜٓ٘ب    220000ه٤ٔخ اُنهػخ الأ٠ُٝ =  

ٍِلٚ َٓزِٔخ ٓولٓب ك٣٘به 60000  

ك٣٘به 17600%= 8×220000رؤ٤ٓ٘بد ُلٟ اُـ٤و =   

ك٣٘به142400( =17600+60000) – 220000طبك٢ أُجِؾ أَُزِْ ػٖ اُنهػخ الأ٠ُٝ=  
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 أ- ه٤ل اٍزؾوبم طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ الأ٠ُٝ:   

 

ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ 220000  

161ػ/ اُؼٔلاء  142400               

1614فبصػٔلاء هطبع ح/                                   
166ػ ؽَبثبد ٓل٣٘خ ٓز٘ٞػخ      17600               

      1661/ تؤمٌنات لدى الؽٌرػ                                

264ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد      60000               

   2641ػ/ ٍِق َٓزِٔٚ ٓولٓب                                 

 

   264إ٠ُ ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد  220000                  

2642ػ/ اُنهػبد أُ٘غيح                                         

-----------------------------------------------------------------  

 ة- ه٤ل اٍزلاّ طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ الأ٠ُٝ: 

181ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم       142400   

   161إ٠ُ ػ/ اُؼٔلاء 142400                     

1614فبصػٔلاء هطبع ػ/                                            

----------------------------------------------------------------------  

اٍزؾوبم اُنهػخ اُضب٤ٗخ )الأف٤وح( :  -3  

ك٣٘به 280000=       220000- 500000ه٤ٔخ اُنهػخ اُضب٤ٗخ =    

ك٣٘به 40000% =40× 100000ٓجِؾ اَُِلخ أَُزِٔخ ٓولٓب =   

ك٣٘به    22400=                    %8× 280000ٓجِؾ اُزؤ٤ٓ٘بد =    

ك٣٘به 2750=              50×55ٓجِؾ اُزؼ٣ٞؼبد ٝ اُـوآبد =    

ك٣٘به 214850=  (2750+22400+40000)-280000طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ اُضب٤ٗخ =    

 أ- ه٤ل اٍزؾوبم طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ اُضب٤ٗخ: 

ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  280000              

161ػ/ اُؼٔلاء    214850                              

1614فبصػٔلاء هطبع ح/                                                      
166ػ ؽَبثبد ٓل٣٘خ ٓز٘ٞػخ             22400                              

      1661/ تؤمٌنات لدى الؽٌرػ                                                   

  264ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد              40000                           

2641ػ/ ٍِق َٓزِٔٚ ٓولٓب                                                      

383ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ                2750                             

3832وآبد ػ/رؼ٣ٞؼبد ٝؿ                                                      

  

413إ٠ُ ػ/إ٣واك ٗشبؽ اُزش٤٤ل  280000                                          

4131ػ/إ٣واك اُنهػبد أُ٘غيح                                                                   

 

 

 

 

 ة- ه٤ل اٍزلاّ طبك٢ ه٤ٔخ اُنهػخ اُضب٤ٗخ: 
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181٘لٝم ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ     214850  

   161إ٠ُ ػ/ اُؼٔلاء 214850                     

1611ػ/ ػٔلاء هطبع اشزوا٢ً                                           

----------------------------------------------------------------------  

 4-ه٤ل ؿِن ؽَبة 2642 ك٢ ؽَبة 4131 ثَجت ثِٞؽ اُؼَٔ اًضو ٖٓ 50% ه٤ٔخ أُوبُٝخ:   

  264ٖٓ  ػ/ ؽَبثبد اُزؼٜلاد 220000                  

2642ػ/ اُنهػبد أُ٘غيح                                        

413إ٠ُ ػ/إ٣واك ٗشبؽ اُزش٤٤ل  220000                                           

4131ػ/إ٣واك اُنهػبد أُ٘غيح                                                                

----------------------------------------------------------------------  

 5- ه٤ل اٍزؼبكح اُزؤ٤ٓ٘بد ثؼل اٗزٜبء كزوح اُظ٤بٗخ:

181ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم      40000  

     166إ٠ُ ػ / ؽَبثبد ٓل٣٘خ ٓز٘ٞػخ      40000               

1661/ تؤمٌنات لدى الؽٌرػ                                  

----------------------------------------------------------  

  ة - رظ٣ٞو اُؾَبثبد أُؼ٤٘خ ك٢ ٍغَ الأٍزبم اُؼبّ. 

               ػ/ ٍِق َٓزِٔخ 2641ٓولٓب               

1611ػ/ٖٓ  100000     2642إ٠ُ ػ/ 60000  

2642إ٠ُ ػ/ 40000  

--------------------------------------------------  

100000                     100000                   

-------------------------------------------------  

               ػ/  ػٔلاء هطبع اشزوا1611٢ً              

181ٖٓ ػ/ 40000     2642إ٠ُ ػ/ 17600  

4131إ٠ُ ػ/ 22400  

---------------------------------------------------  

40000                       40000  

--------------------------------------------------  

                   ػ/ اُنهػبد أُ٘غيح    2642          

 

ٓنًٞه٣ٖٖٓ ػ/ 220000     4131إ٠ُ ػ/ 220000  

--------------------------------------------------  

220000                        220000                   

----------------------------------------------------  

              4131ػ/إ٣واك اُنهػبد أُ٘غيح            

ٖٓ ػ/ٓنًٞه٣ٖ 280000                                   

                2642ٖٓ ػ/  220000                                  

---------------------------------------------------  

500000                     500000  

---------------------------------------------------  

 

ضادسالأصثىع ان  

دانالإوشاء تىاصطح انه  
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ثٞاٍطخ اُِغبٕ ، ؽ٤ش ٣زْ روّٞ اُٞؽلاد الاهزظبك٣خ ك٢ ثؼغ الاؽ٤بٕ ثؼ٤ِٔخ الإٗشبء ػٖ ؽو٣ن اُز٘ل٤ن أُجبشو 

رش٤ٌَ اُِغبٕ ٖٓ ثؼغ ٓٞظل٢ اُٞؽلح الاهزظبك٣خ ٖٓ مٟٝ الافزظبص ٝاُقجوح ٣ٝزْ ر٤َِلْٜ ٓجِـب ٓؼ٤٘ب ٖٓ أُبٍ 

اُِغ٘خ  ُٜنٙ، ٣ٝزْ رؼي٣ياَُِلخ أُٔ٘ٞؽخ  الإٗشبءاد ٛن٣ٌٖٞٙ ػ٠ِ أُغبلاد اُز٢ رزؼِن ثز ثبلإٗلبم اٍزقلا٣ٚٓزْ 

٣زْ الاٗزٜبء ٖٓ الإٗشبء ٝػ٘ل مُي ٣زْ إؿلام ٛنا اُؾَبة. إٔإ٠ُ ثؾٞىرٜب  اُن١ٗلن أُجِؾ  بًِٔ  

 أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ أُؾبٍج٤خ أُزؼِوخ ثبلإٗشبء ثٞاٍطخ اُِغبٕ

 أٝلا: اُز٤َِق:-
، ٣ٝزْ اٗغبىٙالإٗشبء ٓجِـب ٓؼ٤٘ب ٖٓ أُبٍ ٣ز٘بٍت ًِٝلخ اُؼَٔ أُطِٞة اٗغبى ٣زْ ر٤َِق اُِغ٘خ أُشٌِخ ُـوع 

اُو٤ل اُزب٢ُ ػ٘ل اُز٤َِق: إصجبد  

182ٖٓ ػ/ اَُِق أَُزل٣ٔخ   

183 ػ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف إ٠ُ                            

 صب٤ٗب: اٍزلاّ اُنهػبد :
الاٝعخ أُقزِلخ ُؼ٤ِٔخ الإٗشبء ، ٝػ٘لٓب  ٣وزوة ٓجِؾ  ػ٠ِ ٜب الإٗلبمروّٞ اُِغ٘خ ٖٓ فلاٍ الأٓٞاٍ اُز٢ ٍِلذ ث    

اَُِلخ ػ٠ِ الاٗزٜبء رطِت اُِغ٘خ رؼي٣ي أُجِؾ ثؼل رول٣ْ اُوٞائْ ٝأَُز٘لاد اُز٢ رؼيى ه٤بٜٓب ثبُظوف ,ٝرضجذ 

ػٔلا )مهػخ( ٓ٘غيا ٖٓ أطَ الإٗشبء:ًَ ٓوح رولّ اُِغ٘خ  اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ اُزب٤ُخ ك٢  

  1- ه٤ل اٍزؾوبم اُنهػخ:

   122 ٖٓ  ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم××  

ػ/ ٣نًو ٗٞع الإٗشبء               

   265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××                  

  2- ه٤ل رؼي٣ي اَُِلخ ثٔجِؾ اُنهػخ)طوف ٓجِؾ اُنهػخ(

265ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××   

   183ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف إ٠ُ ػ/  ××                  

، ػ٘ل مُي رزْ ر٣َٞخ  الإٗشبءٕ ٣زْ الاٗزٜبء ٖٓ  إ٠ُاُو٤ٞك ك٢ ًَ ٓوح ٣زْ اٍزلاّ ػَٔ ٓ٘غي ٖٓ اُِغ٘خ  ٛنٙٝرٌوه 

  )ػ٘ل ر٣َٞخ اُنهػخ الأف٤وح ٖٓ اُؼَٔ(اَُِلخ ٣َٝزوعغ أُجِؾ أُجو٢ ٜٓ٘ب 

  3- ه٤ل اٍزؾوبم اُنهػخ الاف٤وح ٖٓ اُؼَٔ  :

   122ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم ٖٓ  ػ/ ××  

ػ/ ٣نًو ٗٞع الإٗشبء               

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××                    

  4- ه٤ل ر٣َٞخ اَُِلخ ٝاٍزلاّ أُزجو٢ إٕ ٝعل:

ٖٓ ػ / ٓنًٞه٣ٖ  ××   

   265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   ××         

   181ثبُظ٘لٝمػ/  ٗول٣خ   ××         

182إ٠ُ ػ/ اَُِق أَُزل٣ٔخ ××                            

 

 صبُضب:- اًزٔبٍ الإٗشبء ٝاٍزقلآٚ :

ثبُو٤ل اُزب٢ُ: 112ثؼل إٔ ٣ٌزَٔ الإٗشبء ٣ـِن ك٢ ؽَبة أُٞعٞك اُضبثذ  ػ/  

   112ٖٓ  ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم ××  

ػ/ ٣نًو ٗٞع الإٗشبء               

   122ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم  إ٠ُ ××                    

     ػ/ ٣نًو ٗٞع الإٗشبء                                
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هوهد إؽلٟ اُشوًبد اُيهاػ٤خ إٗشبء ٓغٔٞػخ ٖٓ اُطوم ٝاُغَٞه اُظـ٤وح ك٢ أُيهػخ اُؼبئلح ُٜب ثٌِلخ 

ٜٔٔخ ، ٝرْ ر٤َِلٜب ٓجِؾ ك٣٘به ٝهل ًِلذ ُغ٘خ اُج٘بء اُلاف٢ِ ك٢ اُشوًخ ثٜنٙ اُ 45000000رجِؾ رول٣و٣خ 

ك٣٘به ُٜنا اُـوع. 15000000  

 ثبشود اُِغ٘خ ثز٘ل٤ن اُؼَٔ  ٝاٗغيرخ ثضلاس مهػبد :

( 42700000( ك٣٘به، ، ٝاُضبُضخ ثٔجِؾ ) 27800000( ك٣٘به ، ٝاُضب٤ٗخ ثٔجِؾ ) 13000000اُنهػخ الأ٠ُٝ ثٔجِؾ )

 ك٣٘به.

ٝاُضب٤ٗخ  الأ٠ُٖٝٓ اُنهػز٤ٖ  ٘لاد ٝهل رْ رؼي٣ي اَُِلخٝهل هلٓذ اُِغ٘خ ٓظوٝكبرٜب ٓؼيىح ثبُوٞائْ ٝأَُز

 ٛنٙلء اٍزقلاّ ثٝ ، ٝرْ رَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ اَُِلخ ٗولا،ٝرظل٤زٜب ك٢ اُنهػخ اُضبُضخ ثَجت اٗزٜبء اُؼَٔ

.الإٗشبءاد  

إعواء ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد اػلاح ٝاُزوؽ٤َ إ٠ُ ٍغَ الأٍزبم اُؼبّ أُطِٞة:  

 اُؾَ: أٝلا: ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ

ه٤ل اُز٤َِق: -1  

182ٖٓ ػ/ اَُِق أَُزل٣ٔخ     15000000   

183إ٠ُ ػ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف   15000000                   

 2- ه٤ل اٍزؾوبم اُنهػخ الأ٠ُٝ :

   122ٖٓ  ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم   13000000

1227ػ/ ؽوم ٝعَٞه                          

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   13000000                          

 3- ه٤ل طوف ٓجِؾ اُنهػخ الأ٠ُٝ ) رؼي٣ي اَُِلخ (إ٠ُ اُِغ٘خ:

265ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ 13000000  

183إ٠ُ ػ/  ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف    13000000                   

 4- - ه٤ل اٍزؾوبم اُنهػخ اُضب٤ٗخ:

ك٣٘به 14800000=    13000000 – 27800000ضب٤ٗخ = ٓجِؾ اُنهػخ اُ  

   122ٖٓ  ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم   14800000

1227ػ/ ؽوم ٝعَٞه                          

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   14800000                          
 

 5- ه٤ل طوف ٓجِؾ اُنهػخ الأ٠ُٝ ) رؼي٣ي اَُِلخ (ا٠ُ اُِغ٘خ:

265ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   14800000  

183إ٠ُ ػ/  ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف    14800000                      

 6- - ه٤ل اٍزؾوبم اُنهػخ اُضبُضخ:

ك٣٘به 14900000( =   14800000+ 13000000)  – 42700000ٓجِؾ اُنهػخ اُضبُضخ  =   

 

   122ٖٓ  ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم   14900000

1227ػ/ ؽوم ٝعَٞه                          

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   14900000                          
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 7- ه٤ل طوف ٓجِؾ اُنهػخ اُضبُضخ ٝرظل٤خ ٓجِؾ اَُِلخ:

ٓجِؾ اُنهػخ اُضبُضخ –= ٓجِؾ اَُِلخ  أَُلك ٗولا أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ اَُِلخ  

ك٣٘به 100000=  14900000 – 15000000=                                    

ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  15000000  

                                   265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١     14900000

183ثبُظ٘لٝمػ/  ٗول٣خ          100000                 

 

182إ٠ُ ػ/ اَُِق أَُزل٣ٔخ    15000000                        
 

 8- ه٤ل اٍزقلاّ الاٗشبءاد:

 

   112ٖٓ  ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم   42700000

1127ػ/ ؽوم ٝعَٞه                          

   122إ٠ُ  ػ/ ٓجب٢ٗ ٝإٗشبءاد ٝؽوم  42700000                   

1227ػ/ ؽوم ٝعَٞه                                             

 صب٤ٗب:اُزوؽ٤َ إ٠ُ ٍغَ الأٍزبم اُؼبّ:

                               اَُِق أَُزل٣ٔخ                     182    

(7)ؿ/ٓنًٞه٣ٖ  15000000          (1)ؿ/ 183    15000000  

------------                             ------------  

15000000                              15000000  
--------------                                  ---------------                                            

                              ػ/ ؽوم ٝعَٞه                       1227

(8)ؿ/ 1127 42700000(          2)ؿ/ 265    13000000  

( 4)ؿ/ 265    14800000  

(6)ؿ/ 265    14900000  

------------                              ------------  

42700000                              42700000  
--------------                                  ---------------                                          

                              ػ/ ؽوم ٝعَٞه                       1127

(8)ؿ/ 1227 42700000  

 

                  ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١                             265

(2)ؿ/ 1227 13000000(          3)ؿ/ 183    13000000  

( 4)ؿ/ 1227  14800000(          5)ؿ/ 183    14800000  

(6)ؿ/ 1227  14900000(          7)ؿ/ 183    14900000  

------------                              ------------  

42700000                              42700000  
--------------                                  ---------------  

 

 

 

 

 

 

ضاتغالأصثىع ان  
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 )) انهذاٌا وانرثزػاخ ((

 
عل٣لح أٝ َٓزؼِٔخ ٖٓ ٝؽلاد أفوٟ كافَ اُوطو اٝفبهعخ ثلٕٝ  ػ٠ِ ٓٞعٞكاد صبثزخك٣خ هل رؾظَ اُٞؽلح الاهزظب

.ٓوبثَ ًٜلا٣ب ٝرجوػبد ٓٔب ٣ؤك١ إ٠ُ ى٣بكح ٤ٌِٓخ اُٞؽلح الاهزظبك٣خ   

ٝهل ػبُظ اُ٘ظبّ أُؾبٍج٢ أُٞؽل ٛنٙ أُٞعٞكاد ثئػبكخ ه٤ٔزٜب أُولهح اُز٢ رؾظَ ػ٤ِٜب ثلٕٝ ٓوبثَ إ٠ُ  

ؽَبة الاؽز٤بؽ٢ اُؼبّ ػ/)222(اُن١ ٣ؼزجو عيا ٖٓ ؽوٞم ا٤ٌُِٔخ ك٢ اُٞؽلح الاهزظبك٣خ . ٝك٤ٔب ٢ِ٣ أُؼبُغبد 

 أُؾبٍج٤خ ُِٜلا٣ب ٝاُزجوػبد :

 

 أٝلا:ٍغلاد اُغٜخ أُزجوع ُٜب:
ًبٕ َٓغلا ثٜب ك٢  رجوع ٖٓ اُـ٤و ثـغ اُ٘ظو ػٖ اُو٤ٔخ اُز٢ أ٣ٝزْ رض٤ٖٔ أُٞعٞك اُضبثذ أَُزِْ ًٜل٣خ  -1

اُغٜخ أُزجوػخ . ٍغلاد  

 

12ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ××   

222إ٠ُ ػ/ اؽز٤بؽ٢ ػبّ ××                 

 

 2-اػلا أُٞعٞك اُضبثذ أَُزِْ ُلاٍزقلاّ :

 هل روّٞ اُٞؽلح اُز٢ اٍزِٔذ أُٞعٞك اُضبثذ ثئٗلبم ثؼغ أُجبُؾ ُـوع إػلاك ٝر٤ٜئخ ٛنا الأطَ ُلاٍزقلاّ :

زؾوبم أُجبُؾ أُظوٝكخ :ه٤ل اٍ -أ   

12ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ××   

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××                 

ه٤ل طوف أُجبُؾ أُظوٝكخ : -ة   

 

265ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ××   

  183خ ُلٟ أُظبهف  ٣ػ/ٗول إ٠ُ         

اعبٛيا ٝٓؼل الأط٣َظجؼ ٛنا  إٔ إ٣٠ُق اُو٤ٞك ك٢ ؽبُخ رٌواهأُظبه ٛنٙٝرٌوه   

ُلاٍزقلاّ .   

 

 3-ه٤ل اٍزقلاّ أُٞعٞك اُضجذ أَُزِْ :

أُولهح ٓؼبكب ُٜب ع٤ٔغ أُجبُؾ) أُظبه٣ق ( ثو٤ٔزٚثؼل إٔ ٣ظجؼ الأطَ عبٛيا ُلاٍزقلاّ ٣٘وَ   

ُـوع إػلاكٙ ٝر٤ٜئخ ُِؼَٔ: أٗلوذاُز٢   

 

11ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ××   

12إ٠ُ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ×××              
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ٓضبٍ:ؽظِذ اُشوًخ اُؼواه٤خ اُزغبه٣خ ػ٠ِ شبؽ٘خ ُ٘وَ اُجؼبئغ ًٜل٣خ ٖٓ اؽل أُغٜي٣ٖ الأعبٗت ٝهل هلهد 
،  يثش٤ ( ٤ِٕٓٞ ك٣٘به12( ٤ِٕٓٞ ك٣٘به ، ٝرْ ككغ هٍّٞ ًٔو٤ًخ ػٜ٘ب ٝاُجبُـخ )30ه٤ٔخ ٛنٙ اُشبؽ٘خ ثٔجِؾ )

 ٝاٍزـِذ ٛنٙ اُشبؽ٘خ ث٘وَ ثؼبئغ اُشوًخ .

 أُطِٞة : 
 رَغ٤َ ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد اػلاح ٝاُزوؽ٤َ إ٠ُ ٍغَ الأٍزبم اُؼبّ ُِشوًخ؟

        1-ه٤ل رَغ٤َ ه٤ٔخ اُشبؽ٘خ ثؼل رول٣و ه٤ٔزٜب: 30000000 ٖٓ ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبٍ     124

1242جؼبئغ   ػ/ٍٝبئؾ ٗوَ اُ   30000000  

 

222إ٠ُ ػ/ اؽز٤بؽ٢ ػبّ   30000000                             

 

 2-ه٤ل رَغ٤َ ه٤ٔخ اُوٍّٞ أٌُو٤ًخ:

 

124ٖٓ ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبٍ      12000000  

1242ػ/ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ                           

 

٤265و عبه١ إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ 12000000                             

 3-ه٤ل رَغ٤َ رَل٣ل اُوٍّٞ أٌُو٤ًخ:

 

265ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١  12000000  

 

183إ٠ُ ػ/ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف   12000000                     

 

 4-ه٤ل رَغ٤َ اٍزقلاّ اُشبؽ٘خ:

 

 

114ٖٓ ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبٍ      12000000  

1142بئغ   ػ/ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼ                        

                           

124ٖٓ ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ ٝاٗزوبٍ      42000000  

1242ػ/ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ     42000000                      

 

                                   ****************  
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 أُطِٞة اُضب٢ٗ: اُزوؽ٤َ إ٠ُ ٍغَ الأٍزبم

1242ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ                                                       

222          1142ػ/       42000000       30000000                ػ

ػ               265  12000000 

42000000 42000000      

 

 

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   

ػ               1242 ػ               183 12000000   12000000 

12000000 12000000      

 

 

1142ػ/ ٍٝبئؾ ٗوَ اُجؼبئغ   

          1242ػ/       42000000 

 

 صب٤ٗب : ٍغلاد اُغٜخ أُزجوػخ :
٣ٝضجذ ثٜنٙ اُو٤ٔخ ك٢ ؽَبة رجوػبد  رؼل اُو٤ٔخ اُظبك٤خ ُِٔٞعٞك أُزجوع ثٚ ٓظوٝف رزؾِٔٚ اُغٜخ أُزجوػخ

ؽبلاد: أهثغك٤قزِق ثبفزلاف ؽج٤ؼخ أُٞعٞك أُزجوع ثٚ ٝٛٞ ػ٠ِ  طوف اُلائٖاُ أٓب ،ٓل٣٘ب 3831ُِـ٤و ػ/  

ٓٞعٞك صبثذ ؿ٤و َٓزقلّ. أُٞعٞك أُزجوع ثٚ -1  

أُٞعٞك أُزجوع ثٚ ٓٞعٞك صبثذ ٍجن شطجٚ  .  -2  

أُٞعٞك أُزجوع ثٚ ٓٞعٞك صبثزب ٓبىاٍ َٓزقلٓب ك٢ اُٞؽلح . -3  

ػخ اُز٢ رزبعو ثٜب اُٞؽلحأُٞعٞك أُزجوع ثٚ عيء ٖٓ اُجؼب -4  

 

 1- أُٞعٞك أُزجوع ثٚ ٓٞعٞك صبثذ ؿ٤و َٓزقلّ: 

ٝػ٤ِخ ٣َزجؼل ٖٓ ٛنا اُؾَبة ٣ٝؾَٔ ػ٠ِ ؽَبة ٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن وٓبىاٍ َٓغلا ك٢ ؽَبة ٓشأُٞعٞك اُضبثذ 

٣َٝغَ ثنُي اُو٤ل اُزب٢ُ: 3831رجوػبد ُِـ٤و ػ/   

 

383ٖٓ ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ ××   

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و                    

12إ٠ُ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ×××              
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 2- أُٞعٞك أُزجوع ثٚ ٓٞعٞك صبثذ ٍجن شطجٚ  : 

ٝػ٤ِخ ٣َزجؼل ٖٓ ٛنا اُؾَبة ٣ٝؾَٔ 1354أُٞعٞك اُضبثذ َٓغلا ك٢ ؽَبة ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد ػ/

٣َٝغَ ثنُي اُو٤ل اُزب٢ُ: 3831ػبد ُِـ٤و ػ/ ػ٠ِ ؽَبة رجو  

 

383ٖٓ ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ ××   

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و                    

135إ٠ُ ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد ×××                    

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                                 

 

 3- أُٞعٞك أُزجوع ثٚ ٓٞعٞك صبثزب ٓبىاٍ َٓزقلٓب ك٢ اُٞؽلح :.

 ك٢ ٛنٙ اُؾبُخ ٣غت الأر٢ :

كزوح اؽزَبة ُؾل ربه٣ـ اُزجوع ٣َٝغَ ثنُي اُو٤ل اُزب٢ُ: أفواؽزَبة هَؾ اٗلصبه ٖٓ  -أ  

37ٖٓ ػ/ اٗلصبه أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػ/××   

231إ٠ُ ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ػ/××               

ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ُِٔٞعٞك أُؼ٢٘                         

اؽزَبة ٓجِؾ أُٞعٞك أُزجوع ثٚ:  -ة  
هط٤ل ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ُِٔٞعٞك اُضبثذ ُؾل ربه٣ـ اُزجوع. –ِٔٞعٞك اُضبثذ ُٓجِؾ أُٞعٞك أُزجوع ثٚ = اُو٤ٔخ اُلكزو٣خ    

 ٣َٝغَ ثنُي اُو٤ل اُزب٢ُ:

ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ    ××  

   383ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ ××      

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و                         

    231ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ػ/××      

ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ُِٔٞعٞك أُؼ٢٘            

12إ٠ُ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة  ××                         
 

 4- أُٞعٞك أُزجوع ثٚ عيء ٖٓ اُجؼبػخ اُز٢ رزبعو ثٜب اُٞؽلح:

 
 ك٢ ٛنٙ اُؾبُخ ٣ؼزٔل ٍؼو ث٤غ اُجؼبػخ أُزجوع ثٜب ًؤٍبً ُزول٣و ٓجِؾ اُزجوع ٣َٝغَ ثنُي اُو٤ل اُزب٢ُ:

 

   383ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ ××      

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و                         

421/ طبك٢ ٓج٤ؼبد ثؼبئغ ثـوع اُج٤غ إ٠ُ ػ××                          
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 ٓضبٍ)1(:اكٗبح اُؼ٤ِٔبد اُز٢ عود ك٢ إؽلٟ اُشوًبد اُظ٘بػ٤خ:

( ك٣٘به ٖٓ اَُٞم أُؾ٤ِخ ٝرْ رَل٣ل أُجِؾ ثش٤ي .40000هطغ ثو٤ٔخ ) ٓبًضخرْ شواء  8/1/2008ثزبه٣ـ  -أ  

ٔبً٘خ أُشزواح إ٠ُ شوًخ ط٘بػ٤خ أفوٟ ػِٔب ثبٗخ ُْ ٣زْ اٍزقلاّ رجوػذ اُشوًخ ثبُ 15/1/2008ثزبه٣ـ  -ة

 أُبً٘خ.

 أُطِٞة إعواء ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد اػلاح ك٢ ٍغلاد اُشوًخ   

 

 اُؾَ:

 1- ه٤ل اٍزؾوبم اُشواء:

   123ٖٓ ػ/الاد ٝأُؼلاد  40000

265إ٠ُ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١  40000                 

 

  2-ه٤ل ٍلاك ٓجِؾ أُبً٘خ

265ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   40000  

183ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف  إ٠ُ                       

 

ه٤ل اٍزؾوبم اُزجوع ثبُٔبً٘خ:-3  

383ٖٓ ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ  40000  

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و                         

123إ٠ُ ػ/الاد ٝأُؼلاد    40000                        
 

123ٝأُؼلاد  آلادػ/  

ػ               3831 ػ  265 40000    40000                      

 

 

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١   
 

ػ               123 ػ               265 40000   40000 

40000 40000     

 

   

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و             
 

123ػ/    40000                      
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ٓضبٍ)2(: رجوػذ اُشوًخ اُؼبٓخ ٤َُِبهاد ث٤َبهح ُ٘وَ اُوًبة ٖٓ ا٤َُبهاد أُقظظخ ُِج٤غ ٝاُز٢ ٣جِؾ ٍؼوٛب 

(٤ِٕٓٞ ك٣٘به إ٠ُ اُشوًخ اُؼبٓخ ُلأٍٞام أُوًي٣خ .20)  

أُزجوػخ.  أُطِٞة إعواء ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد اػلاح ك٢ ٍغلاد اُشوًخ  

 اُؾَ:

383ٖٓ ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ  20000000  

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و                                 

421إ٠ُ ػ/ طبك٢ ٓج٤ؼبد ثؼبئغ ثـوع اُج٤غ    20000000                        

    

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و               
 

123ػ/    200000000                      

 

 
 

421ػ/ طبك٢ ٓج٤ؼبد ثؼبئغ ثـوع اُج٤غ   

    

3831ػ/   200000000                   

   

 

 

 

 ٓضبٍ)3(:

اٗلصبهٙ أُزواًْ ُـب٣خ  ض( ك٣٘به ٝٓقظ100000اصبد َٓزِٜي شطت ٝاكفَ أُقيٕ أُقزض ه٤ٔزٚ اُلكزو٣خ )

ُغٔؼ٤بد اُق٤و٣خ .( ك٣٘به رْ اُزجوع ثخ إ٠ُ إؽلٟ ا40000ربه٣ـ اُشطت )  

 أُطِٞة إعواء ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد اػلاح ك٢ ٍغلاد اُشوًخ  أُزجوػخ.

 اُؾَ:

1354/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد ػ إ٠ُأَُزِٜي  الأصبسٓجِؾ  هط٤ل ٓجِؾ الاٗلصبه ٝرؾ٣َٞ خه٤ل ٓؼبُغ -أ  

لصبه أُزوآًْقظض الاٗ -اُلكزو٣خ  اُو٤ٔخهط٤ل ٓجِؾ الأصبس أَُزِٜي =   

                                      =100000-40000  =60000  

ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  100000      

    231ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ػ/40000                  

2316ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت                                   

135ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد 60000                    

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                                     

116إ٠ُ ػ/ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت   100000                                                 
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 ة- ه٤ل ٓؼبُغخ ٓجِؾ الأصبس أُزجوع ثٚ : 

383ٖٓ ػ/ ٓظوٝكبد رؾ٤ِ٣ٞخ ٓز٘ٞػخ  60000  

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و                         

135إ٠ُ ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد 60000                        

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                                         

 

2316ٗلصبه أُزواًْ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرتػ/ ٓقظض الا                                   

116ػ/    40000                      

 
 

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                                     

3831ػ/                 60000 116ػ/    60000                      

 
      

116ػ/ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت  

                     100000  ػ/ٓنًٞه٣ٖ

 

 

 

3831ػ/ ؽَبة رجوػبد ُِـ٤و         

1354ػ/    60000                      
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ثامهالأصثىع ان  

الاقرصادٌح انىحذج طزق ػه انثاترح نهمىخىداخ وانردهٍز انرصىٍغ  

 أٝلا : اُزظ٤٘غ كافَ اُٞؽلح الاهزظبك٣خ :
ٓؼ٤ٖ مار٤ب كافَ الأهَبّ ٝاُٞهُ الإٗزبع٤خ اُزبثؼخ ُِٞؽلح الاهزظبك٣خ  ػ٘لٓب ٣زْ رظ٤٘غ ٓٞعٞك صبثذ

 كبٕ اٌُِلخ ا٤ٌُِخ ٣زْ ٓؼوكزٜب ٖٓ فلاٍ أٝآو اُؼَٔ اُظبكهح ثشؤٕ اُزظ٤٘غ ُٜنا أُٞعٞك.

 أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ :

  :٤بإصجبد ًِلخ أُٞعٞك اُضبثذ أُظ٘غ كافِ-1

 
  12بة ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَ××  

  45    بإ٠ُ ػ/ًِلخ أُٞعٞكاد أُظ٘ؼخ كاف٤ِ××               

451      أُظ٘ؼخ  اُضبثزخ ػ/ًِلخ أُٞعٞكاد                      

ه٤ل اٍزقلاّ أُٞعٞك اُضبثذ أُظ٘غ كاف٤ِب: -2   
   

11ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ××   

12ثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة إ٠ُ ػ/ أُٞعٞك اُضب×××              

 ٓضبٍ:
هبٓذ اُشوًخ اُؼبٓخ ُِظ٘بػبد ا٤ٌُٔب٤ٌ٤ٗخ ثزظ٤٘غ ػلك ٖٓ ٌٓبئٖ اُقواؽخ ثٔٞاطلبد فبطخ 

 أٝآوثٔٞعت  أٌُبئٖ ُٜنُِٙشوًخ ، ٝهل ثِـذ اٌُِلخ اُلؼ٤ِخ  الإٗزبع٤خ الأهَبُّـوع اٍزقلآٜب ك٢ 

ئٖ ثؼل اًزٔبٍ رظ٤٘ؼٜب.أٌُب ٛنٙ( ك٣٘به ٝهل اٍزقلٓذ 23000اُؼَٔ اُقبطخ ثٜب )  

أُطِٞة : ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد اػلاح.    

ه٤ل إصجبد ًِلخ ٌٓبئٖ اُقواؽخ أُظ٘ؼخ كاف٤ِب:-1  

  
  123ٖٓ ػ/الاد ٝأُؼلاد  23000

  45    بإ٠ُ ػ/ًِلخ أُٞعٞكاد أُظ٘ؼخ كاف٤ِ 23000              

451عٞكاد اُضبثزخ أُظ٘ؼخ       ػ/ًِلخ أُٞ                                 

ه٤ل اٍزقلاّ أُٞعٞك اُضبثذ أُظ٘غ كاف٤ِب: -2   
   

  113ٖٓ ػ/الاد ٝأُؼلاد  23000

     123إ٠ُ ػ/ الاد ٝأُؼلاد  23000              
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 ك٢ ثؼغ الأؽ٤بٕ روّٞ اُٞؽلح الاهزظبك٣خ ثَؾت عيء ٖٓ اُجؼبػخ أُؼلح ُِج٤غ ُـوع اٍزقلآٜب ًٔٞعٞك صبثذ 

 ٝرؼبُظ ٓؾبٍج٤ب ٝكن  ا٥ر٢:

صبثذ: ًٔٞعٞك   بٖٓ أُقبىٕ ُـوع اٍزقلآٜه٤ل إصجبد ًِلخ اُجؼبػخ أَُؾٞثخ -1  
  12ؽَبة  ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ××  

  421طبك٢ ٓج٤ؼبد ثؼبئغ ثـوع اُج٤غإ٠ُ ػ/××               

:ه٤ل اٍزقلاّ أُٞعٞك اُضبثذ  -2  
   

11ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ××   

12إ٠ُ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ×××              

 

ٓضبٍ : هبٓذ اُشوًخ اُؼبٓخ ُلأٍٞام أُوًي٣خ ثَؾت ٓبه٤ٔزخ ) 3000000 ( ك٣٘به ٖٓ أعٜيح اُزجو٣ل أُقظظخ 
ٝاٍزقلآٜب ٝرشـ٤ِٜب  الأعٜيح ٛنُِٙج٤غ ُـوع اٍزقلآٜب ك٢ الأهَبّ الإكاه٣خ ُِشوًخ ، ٝهل رْ ٗظت   

أُطِٞة : ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد اػلاح.    

 اُؾَ :

ك٢ الأهَبّ الإكاه٣خ:   بٜٓه٤ل إصجبد ًِلخ أعٜيح اُزجو٣ل أَُؾٞثخ ٖٓ أُقبىٕ ُـوع اٍزقلا-1  
    126ٖٓ ػ/ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت     ××  

1262ػ/ أعٜيح ر٤٤ٌق ٝرجو٣ل                

421إ٠ُ ػ/طبك٢ ٓج٤ؼبد ثؼبئغ ثـوع اُج٤غ××                 

  

ه٤ل اٍزقلاّ أعٜيح اُزجو٣ل:  -2  
   116ٖٓ ػ/ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت    3000000

1162أعٜيح ر٤٤ٌق ٝرجو٣ل ػ/                      

  126إ٠ُ ػ/ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت    3000000              

1262ػ/ أعٜيح ر٤٤ٌق ٝرجو٣ل                                     

 

 

                                                           ****  
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٣زْ اُز٣َٞٔ أُوًي١ ػ٘لٓب رووه اُلُٝخ رؤ٤ٌٍ شوًخ ػبٓخ كزقظض ُٜب ٓجِـب ٓؼ٤٘ب ٖٓ أُبٍ ًوأً ٓبٍ 

ُٜنحاُشوًخ أٝ ػ٘لٓب رلوه اُلُٝخ ى٣بكح هأً أُبٍ ُجؼغ اُشوًبد اُؼبٓخ اُوبئٔخ ، ٣ٝزْ مُي ثؤؽل الأٍِٞث٤ٖ 

  -اُزب٤٤ُٖ:
:اٍزلاّ اُٞؽلح ُلكؼخ ر٤ِ٣ٞٔخ ٖٓ اُلُٝخ -ٝلا :أ  

:الأر٢روّٞ اُلُٝخ ثئ٣لاع ككؼخ ر٤ِ٣ٞٔخ ك٢ ؽَبة اُٞؽلح ُلٟ أُظوف ٣ٝزْ رَغ٤َ اُو٤ل   

183ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ×××  

211إ٠ُ ػ/ هأً أُبٍ أُلكٞع                   

اُز٢ ٝروّٞ اُٞؽلح ثبُزظوف ثٜنٙ الأٓٞاٍ ك٢ اٝعخ ٓقزِلخ ٜٓ٘ب اُؾظٍٞ ػ٠ِ أُٞعٞكاد اُضبثزخ ٝثئؽلٟ اُطوم 

 ٍجن مًوٛب.

ك٣٘به ٝأٝكع ٛنا أُجِؾ ك٢ اُؾَبة  500000ٓضبٍ: هوهد اُلُٝخ ى٣بكح هأً ٓبٍ إؽلٟ اُشوًبد اُؼبٓخ ثٔجِؾ 

 اُغبه١ ُِشوًخ ُلٟ أُظوف . أُطِٞة رَغ٤َ اُو٤ل أُؾبٍج٢ اُقبص ثٜنٙ اُؼ٤ِٔخ.

 اُؾَ:

183ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف   500000  

٠ُ211 ػ/ هأً أُبٍ أُلكٞع إ  5000000                

 

اٍزلاّ اُٞؽلح ُٔٞعٞكاد صبثزخ ٖٓ اُلُٝخ: -صب٤ٗب :  
ك٢ ٛنٙ اُؾبُخ رؾظَ ك٤ٜب اُٞؽلح ػ٠ِ ٓشوٝع ٓزٌبَٓ عبٛي ُلاٍزقلاّ ٍٞاء عبء ٛنا أُشوٝع ٗولا ٖٓ ٖٓ ٝؽلح 

ٛنا أُٞعٞك ٣غؼَ ثٜب ؽَبة  اهزظبك٣خ أفوٟ أٝ ٓ٘لن ٖٓ اُلٝائو ماد اُؼلاهخ ثٔشبه٣غ فطخ اُز٤ٔ٘خ . ٝػ٘ل اٍزلاّ

ٓل٣٘ب ٣ٝغؼَ ؽَبة هأً أُبٍ أُلكٞع كائ٘ب 11أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ك٢ ؽَبة  

11ٖٓ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة ×××  

211إ٠ُ ػ/ هأً أُبٍ أُلكٞع ×××                       

 

خ ًٔشوٝػب ٓزٌبٓلا ٓولٓب ٖٓ اُلُٝخ ُـوع ؽظِذ إؽلٟ اُشوًبد اُؼبٓخ ػ٠ِ أُٞعٞكاد اُضبثزخ ا٥ر٤ٓضبٍ : 

 ى٣بكح هأً ٓبُٜب: 

( ك٣٘به الاد ٝٓؼلاد350000) -2( ك٣٘به ٓجب٢ٗ ٝاٗشبد ٝؽوم                            150000) -1  

( ك٣٘به ػلك ٝهٞاُت20000) -4ٗوَ ٝاٗزوبلاد                               بئَ(  ك٣٘به 50000ٍٝ) -3  

ك٣٘بهاصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت (100000) -5  

 أُطِٞة : ه٤ل ا٤ٓٞ٤ُخ ك٢ ٍغلاد اُٞؽلح أَُزِٔخ ُٜنٙ أُٞعٞكاد.

 اُؾَ :

ٖٓ ػ /ٓنًٞه٣ٖ             670000  

                             112ػ/ ٓجب٢ٗ ٝاٗشبد ٝؽوم   150000                

   113ػ/ الاد ٝٓؼلاد              350000                

                            114ػ/ ٍٝبئَ ٗوَ ٝاٗزوبلاد      50000                

115ػ/ ا ػلك ٝهٞاُت               20000                  

                             116ػ/ أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت     100000                

211إ٠ُ ػ/ هأً أُبٍ أُلكٞع   670000                                    
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111انىفقاخ الاٌزادٌح انمؤخهح ذ/  
 

٣شَٔ ٛنا اُؾَبة طبك٢ أُجبُؾ اُز٢ ر٘لوٜب اُٞؽلح ٖٓ اعَ اُؾظٍٞ ػ٠ِ فلٓبد رَزل٤ل ٜٓ٘ب لأًضو ٖٓ كزوح    

 الأطَٖٓ  الإؽلبءٜب اُٞؽلح ٣ٝزْ فظْ ٓجِؾ ٓب٤ُخ ، ٣ٝزْ إؽلبئٜب ثئهَبؽ ٣ٍٞ٘خ ػ٠ِ ػٞء اُلزوح اُز٢ رَزل٤ل ٓ٘

اُؾَبثبد اُزب٤ُخ: إ٠ُٓجبشوح، ٣ٝؾَِ   

ٗلوبد اُزؤ٤ٌٍ 1181  

ٗلوبد هجَ اُزشـ٤َ 1182  

ٗلوبد اٍزٌشبف َٝٓؼ 1183  

أثؾبس ٝرغبهة 1184  

ٓٞعلاد صبثزخ ٓؼ٣ٞ٘خ1185  

ك٣ٌٞهاد ٝرو٤ًجبد ٝهٞاؽغ 1186  

  ٗلوبد ٓؤعِخ ٓز٘ٞػخ 1187

 أُؼبُغبد أُؾبٍج٤خ:
اػزجو اُ٘ظبّ أُؾبٍج٢ أُٞؽل ٛنٙ اُ٘لوبد إٗلبم اٍزضٔبه١ ٝرؼبَٓ ٓؼبِٓخ أُٞعٞكاد اُضبثزخ ٖٓ ؽ٤ش ٓؼبُغزٜب   

ٓشوٝػبد رؾذ اُز٘ل٤ن صْ ر٘زوَ إ٠ُ ؽَبة اُ٘لوبد  ؽَبة ػٖٔ  ِٝٛخ لأٍٝاُ٘لوبد رَغَ  ٛنٙأُؾبٍج٤خ ، ُنا كبٕ 

  د الاٍزلبكح ٓ٘ب إ٠ُ ٓظوٝكبد ا٣واك٣خ ػٖ ؽو٣ن أهَبؽ الإؽلبء.ٝرزؾٍٞ رله٣غ٤ب فلاٍ ٍ٘ٞا  خالا٣واك٣خ أُؤعِ

 أٝلا : رؾون اُ٘لوخ :

ٖٓ  لأًضوفلٓبد رَزٔو الاٍزلبكح ٓ٘ب  ٠الاهزظبك٣خ ػِرزؾون اُ٘لوخ الا٣واك٣خ أُؤعِخ ػ٘لٓب رؾظَ اُٞؽلح        

:ا٥ر٤٤ٖ الأٍِٞث٤ٖ ثؤؽلكزوح ٓب٤ُخ ٝاؽلح ٣ٝزْ اُؾظٍٞ ػ٠ِ ٛنٙ اُقلٓبد   

 1- اُؾظٍٞ ػ٠ِ اُقلٓخ ٖٓ كافَ اُٞؽلح :

 ك٢ ٛنٙ اُؾبُخ رؼبُظ اُ٘لوخ ٓؾبٍج٤ب ثطو٣وخ ٓٔبصِخ ُزظ٤٘غ أُٞعٞكاد اُضبثزخ كافَ اُٞؽلح ٣َٝغَ اُو٤ل اُزب٢ُ ثنُي:

128ٖٓ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ ××   

ػ/ رنًو ٗٞع اُ٘لوخ             

  45أُظ٘ؼخ كاف٤ِب    إ٠ُ ػ/ًِلخ أُٞعٞكاد ××               

451ػ/ًِلخ أُٞعٞكاد اُضبثزخ أُظ٘ؼخ                             

اُؾظٍٞ ػ٠ِ اُقلٓخ ٖٓ فبهط اُٞؽلح : -2  

ك٢ ٛنٙ اُؾبُخ رؼبُظ اُ٘لوخ ٓؾبٍج٤ب ثطو٣وخ ٓٔبصِخ ُشواء أُٞعٞكاد اُضبثزخ ٖٓ اَُٞم أُؾ٤ِخ ٝرَغَ اُو٤ٞك اُزب٤ُخ 

 ثنُي:

ُ٘لوخ:ه٤ل اٍزؾوبم ا -أ  

128ٖٓ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ ××   

ػ/ رنًو ٗٞع اُ٘لوخ             

إ٠ُ ػ/كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١××                 

ه٤ل رَل٣ل ه٤ٔخ اُ٘لوخ: -ة  

ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١  500000  

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف   5000000                

 

 

 

 

 

 

 صب٤ٗب : اٍزقلاّ اُقلٓخ اُ٘برغخ ػٖ اُ٘لوخ :

 ػ٘لٓب رجبشو اُٞؽلح الاهزظبك٣خ ثبلاٍزلبكح ٖٓ اُقلٓبد اُ٘برغخ ػٖ اُ٘لوخ ٣َغَ اُو٤ل اُزب٢ُ:
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118ٖٓ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ ××   

ػ/ رنًو ٗٞع اُ٘لوخ             

128إ٠ُ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ ××                 

ػ/ رنًو ٗٞع اُ٘لوخ                           

 

 صبُضب : إؽلبء اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ 118

 رزؾٍٞ اُ٘لوخ الا٣واك٣خ أُؤعِخ ٖٓ ٓظوٝف هأٍٔب٢ُ إ٠ُ ٓظوٝف إ٣واك١ ػٖ ؽو٣ن أهَبؽ الإؽلبء ا٣َُٞ٘خ 

ٝرٞىع ٣ٝزْ مُي ثئؽلبئٜب ٓجبشوح ك٢ رٌِلخ اُ٘لوخ أُؤعِخ فبهط ٓغٔٞػخ ؽَبثبد ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ، 

اُزٌِلخ ػ٠ِ ػلك ٖٓ ا٤َُٖ٘ ثللا ٖٓ ٍ٘خ ٝاؽلح ػ٠ِ أٍبً إٔ ٛنٙ اَُ٘ٞاد هل اٍزلبكد ٖٓ الأثٞاة اُز٢ ؿطزٜب 

 ٛنٙ اُ٘لوبد.

 ٝرٌٕٞ أُؼبُغخ اُو٤ل٣خ أُزؼِوخ ثئؽلبء ؽَبثبد اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ ًب٥ر٢ : 

378اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ  إؽلبءٖٓ ػ/ ××    

118إ٠ُ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ ××                 

ػ/ رنًو ٗٞع اُ٘لوخ                           

إ اٍزقلاّ اُطو٣وخ أُجبشوح ك٢ إصجبد أهَبؽ الإؽلبء )الاٗلصبهاد( ٣ؼ٢٘ إٔ هط٤ل اُ٘لوخ الا٣واك٣خ أُؤعِخ ٣ظٜو  

 ٣ٍٞ٘ب ثبُو٤ٔخ أُزجو٤خ ٓ٘ٚ ثؼل ر٘ي٣َ أهَبؽ الإؽلبء.

 

ٓؾٍِٞ: (1)ٓضبٍ  

ثِـذ ًِلخ الأثؾبس ٝاُزغبهة اُقبطخ ثزط٣ٞو ٓؾوى ٓجوكاد اُٜٞاء ك٢ اُشوًخ اُؼبٓخ ُِظ٘بػبد اٌُٜوثبئ٤خ 

( ٍ٘ٞاد ، ػِٔب ثبٕ ٛنٙ الأثؾبس ٝاُزغبهة هل هبّ 5(ك٣٘به ٝهل رووه رٞى٣غ ٛنٙ اٌُِلخ ػ٠ِ ٓلٟ )800000ٓجِؾ)

 ثٜب ٓ٘زَج٢ اُشوًخ مارٜب.

اُلاىٓخ ًٝنُي ه٤ل الإؽلبء ك٢ ٜٗب٣خ اَُ٘خ الأ٠ُٝ. خأُطِٞة : ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُ  

 اُؾَ :

 أٝلا : رؾون اُ٘لوخ :

 

128ٖٓ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ  800000  

1284ػ/ ٗلوبد أثؾبس ٝرغبهة                        

  45إ٠ُ ػ/ًِلخ أُٞعٞكاد أُظ٘ؼخ كاف٤ِب    800000                    

451ػ/ًِلخ أُٞعٞكاد اُضبثزخ أُظ٘ؼخ                                              

 

 صب٤ٗب :ه٤ل اٍزقلاّ اُقلٓخ اُ٘برغخ ػٖ اُ٘لوخ :

118ٖٓ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ   800000  

1184ػ/ ٗلوبد أثؾبس ٝرغبهة                 

128إ٠ُ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ  800000                

1284ػ/ ٗلوبد أثؾبس ٝرغبهة                               

 

 

 

 

 

 

 صبُضب :ه٤ل الإؽلبء ك٢ ٜٗب٣خ اَُ٘خ الأ٠ُٝ:

 

                                800000  
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ك٣٘به 160000=  ----------هَؾ الإؽلبء ا١َُٞ٘=     

                                    5  

 

    ٣378واك٣خ أُؤعِخ    ٖٓ ػ/ إؽلبء اُ٘لوبد الا 160000

118إ٠ُ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ    160000                    

1184ػ/ ٗلوبد أثؾبس ٝرغبهة                                            
 

 

( ٓؾٍِٞ:2ٓضبٍ)  

ُوبء اٍزقلاّ اُؼلآخ ثِـذ ًِلخ الآز٤بى اُن١ ؽظِذ ػ٤ِخ  شوًخ اُظ٘بػبد اُقل٤لخ ٖٓ إؽلٟ اُشوًبد اُؼب٤ُٔخ 

( ك٣٘به، ٝهل رْ رَل٣ل أُجِؾ ٝثبشود اُشوًخ ثبٍزقلاّ ٛنٙ 750000( ٍ٘ٞاد )5اُزغبه٣خ ُٜنٙ اُشوًخ  ُٔلح )

1/1/2005اُؼلآخ اػزجبها ٖٓ   

اُلاىٓخ ًٝنُي ه٤ل الإؽلبء ك٢ ٜٗب٣خ اَُ٘خ الأ٠ُٝ ٝرظ٣ٞو اُؾَبثبد أُؼ٤٘خ ك٢ ٍغلاد  خأُطِٞة : ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُ

خ اُظ٘بػبد اُقل٤لخ.شوً  

  اُؾَ :

 أٝلا : ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ : 

 

:)رؾون اُ٘لوخ ( ه٤ل اٍزؾوبم اُ٘لوخ -1  

 

128 ٖٓ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ  750000  

   1285ٓٞعٞكاد صبثزخ ٓؼ٣ٞ٘خ   ػ/                   

  265كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ إ٠ُ ػ/750000                       

 

ه٤ل رَل٣ل ه٤ٔخ اُ٘لوخ: -2  

265ٖٓ ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١  750000  

183إ٠ُ / ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف   750000                

 

:ٍزقلاّ لا:ه٤ل ا 3  

118    ٖٓ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ 750000  

1185ٓٞعٞكاد صبثزخ ٓؼ٣ٞ٘خ     ػ/                     

  128  اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخإ٠ُ ػ/  750000             

1285ٓٞعٞكاد صبثزخ ٓؼ٣ٞ٘خ   ػ/                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 4 :ه٤ل الإؽلبء ك٢ ٜٗب٣خ اَُ٘خ الأ٠ُٝ:
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                                750000  

ك٣٘به 150000=  ----------هَؾ الإؽلبء ا١َُٞ٘=     

                                    5  

 

    378ٖٓ ػ/ إؽلبء اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ     150000

118إ٠ُ ػ/ اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ    150000                    

1185ٓٞعٞكاد صبثزخ ٓؼ٣ٞ٘خ   ػ/                                        

 

 صب٤ٗب : رظ٣ٞو اُؾَبثبد أُؼ٤٘خ:

 

   1285/ ٓٞعٞكاد صبثزخ ٓؼ٣ٞ٘خ   ػ                    

1185ػ/             750000 265ػ/    750000                      

 

 

 

265ػ/ كائ٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١                                                              

1285ػ/                 750000 183ػ/    750000                      

 
      

 

     1185ٓٞعٞكاد صبثزخ ٓؼ٣ٞ٘خ   ػ/                         

378ػ/   150000                     

هط٤ل                      600000   

1285ػ/                        750000  

 

 

 

  378ػ/ إؽلبء اُ٘لوبد الا٣واك٣خ أُؤعِخ                               

1185ػ/    150000                      

 
 

 

 

 

 

 

 

ؼاشزالأصثىع ان  

 انمضرههكاخ مه انمىخىداخ انثاترح
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 ) شطة وتٍغ انمىخىداخ انثاترح (

 اٝلا : شطت أُٞعٞكاد اُضبثذ:
ػ٘لٓب رووه اُٞؽلح الاهزظبك٣خ إفواط أُٞعٞك اُضبثذ ٖٓ الاٍزقلاّ اُلؼ٢ِ ثَجت اٍزٜلاًٚ ٝػلّ طلاؽ٤زٚ ُِؼَٔ 

ؿ٤و اهزظبك١ ثَجت ظٜٞه ٓٞعٞكاد صبثزخ عل٣لح ماد ًلبءح اهزظبك٣خ أكؼَ . ػ٘ل مُي ٣زْ أٝ ٣ٌٕٞ اٍزقلآٚ 

٤ٖ اُو٤بّ ثج٤ؼخ أٝ إٛلائٚ أٝ اُزظوف ثخ ثآ١ شٌَ أفو . ؾأُقيٕ أُقزض ُشطت أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ٣ٝلفَ 

 ٝك٤ٔب ٢ِ٣ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ  :

 

:٢الأر إعواءُـوع شطت أُٞعٞكاد اُضبثزخ ٣غت     

 اؽزَبة اُو٤ٔخ أُزجو٤خ ُِٔٞعٞك اُضبثذ  :
هط٤ل ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ  –اُو٤ٔخ أُزجو٤خ ُِٔٞعٞك اُضبثذ = اُو٤ٔخ اُزبه٣ق٤خ ُِٔٞعٞك  - 

 ُِٔٞعٞك

اؽزَبة الاٗلصبه : -  
أُٞعٞك اُشطت ك٢ ثلا٣خ اُلزوح أُب٤ُخ: ٣ٔضَ  هط٤ل ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ُِٔٞعٞك الاٗقلبع ك٢ ه٤ٔخ  -أ

ٖٓ ربه٣ـ ٝػؼخ ك٢ اُؼَٔ ُؾل ربه٣ـ اُشطت  اٍزقلآٚاُضبثذ ٗز٤غخ   

٣غت اؽزَبة هَؾ اٗلصبه ٖٓ أفو ربه٣ـ اؽزَت ك٤ٚ الاٗلصبه ُؾل ربه٣ـ اُشطت اَُ٘خ أُب٤ُخ :  أص٘بءاُشطت  -ة

:٣َٝغَ ثنُي اُو٤ل اُزب٢ُ   

37ٖٓ ػ/ اٗلصبه أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػ/××   

٠ُ231 ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ػ/إ××               

ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ُِٔٞعٞك أُؼ٢٘                         

 

٣ؼبف هَؾ الاٗلصبه ػٖ ٛنٙ اُلزوح إ٠ُ هط٤ل ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ، ؽ٤ش ٣ٔضَ إعٔب٢ُ أُجِؾ الاٗقلبع   -

اُؼَٔ ُؾل ربه٣ـ اُشطت ٝاكفبُخ أُقيٕ أُقزضك٢ ه٤ٔخ أُٞعٞك اُضبثذ ٗز٤غخ اٍزقلآٚ ٖٓ ربه٣ـ ٝػؼخ ك٢   

 

ٝػ٘ل ؽوػ هط٤ل ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ٖٓ اُو٤ٔخ اُزبه٣ق٤خ ُِٔٞعٞك اُضبثذ ٗزٞطَ إ٠ُ اُو٤ٔخ أُزجو٤خ اُز٢  -

 رَزقلّ ًؤٍبً ُزضج٤زٚ ػٖٔ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد ثٔٞعت اُو٤ل اُزب٢ُ:

 

ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ    ×××  

135ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد × ××            

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                     

    231ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ػ/×××           

ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ُِٔٞعٞك أُؼ٢٘                    

11  إ٠ُ ػ/ أُٞعٞك اُضبثذ أُؼ٢٘ ػٖٔ ؽَبة×××                                

 

 

 

 

 صب٤ٗب : ث٤غ أُٞعٞك اُضبثذ أُشطٞة :

 
الإٛلاء رْ ٓؼبُغزٚ ٍبثوب( ٍٝٞف ٣زْ ٓؼبُغخ )  ثئٛلائٜب أٝثج٤ؼٜب  إٓب٣زْ اُزظوف ثبُٔٞعٞكاد اُضبثزخ أُشطٞثخ 

 ؽبلاد اُج٤غ ُِٔٞعٞكاد اُضبثزخ أُشطٞثخ ٝكن الأر٢:

انمشرزي ٌؼرثز احذ مذٌىً وشاط غٍز خاري. -1  
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نفزوقاخ تٍه صؼز انثٍغ وقٍمح انمىخىد انثاتد انمضرههك:مؼاندح ا -2  

 أ- فً حانح انثٍغ تانقٍمح انمرثقٍح: )ه٤ٔخ أُٞعٞك اُضبثذ أَُزِٜي( لارٞعل ا٣واكاد أٝ فَبئو هأٍٔب٤ُخ.
 اُو٤ل :
165ٖٓ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١×××   

135ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد  إ٠ُ×××               

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                            

 

 ب- فً حانح انثٍغ تأكثز مه انقٍمح انمرثقٍح:

 ك٢ ٛنٙ اُؾبُخ رزؾون إ٣واكاد هأٍٔب٤ُخ ٗبرغخ ٖٓ اُج٤غ ثؤًضو ٖٓ اُو٤ٔخ أُزجو٤خ:

 اُو٤ل:
                        165ٖٓ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١××× 

ٓنًٞه٣ٖ / ػ إ٠ُ×××                      

493 خػ/ إ٣واكاد هأٍٔب٤ُ×××                             

135ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد ×××                             

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                                     

 
 

 ج- فً حانح انثٍغ تأقم مه انقٍمح انمرثقٍح:

أٍٔب٤ُخ ٗبرغخ ٖٓ اُج٤غ ثؤهَ ٖٓ اُو٤ٔخ أُزجو٤خ:ك٢ ٛنٙ اُؾبُخ رزؾون فَبئو ه  

 اُو٤ل:
ٖٓ / ػ/ ٓنًٞه٣ٖ×××          

   165ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١×××               

393 خػ/ فَبئو هأٍٔب٤ُ×××                 

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد  إ٠ُ/ ػ×××                                     

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                                                   
ػىذ اصرلاو انمثهغ مه انمشرزي ٌضدم انقٍذ الأذً: -3  

181ٖٓ / ػ/ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم ×××          

165إ٠ُ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١×××                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ٓضبٍ ٓؾٍِٞ :ك٢ 2005/6/30 رووه شطت ٓبً٘خ ُؼلّ طلاؽ٤زٜب ُِؼَٔ ، ه٤ٔزٜب اُزبه٣ق٤خ )100000 (ك٣٘به ، 

% هَؾ صبثذ، رْ ث٤ؼٜب ٝاٍزلاّ ه٤ٔزٜب 10(ك٣٘به ، َٗجخ الاٗلصبه ا١َُٞ٘ 80000) 1/1/2005اٗلصبهٛب أُزواًْ ك٢ 

 ثؼل ٓوٝه كزوح ٖٓ شطجٜب ٝإكفبُٜب أُقيٕ أُقزض.

رْ ث٤ؼٜب : أُطِٞة ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ ألاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد أػلاٙ ػ٠ِ كوع أٗخ  
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ثبُو٤ٔخ أُزجو٤خ. -أ  

( ك٣٘به ػٖ ه٤ٔزٜب أُزجو٤خ.10000ثٔجِؾ ٣ي٣ل ة )-ة  

( ك٣٘به ػٖ ه٤ٔزٜب أُزجو٤خ.5000ثٔجِؾ ٣وَ  ة )-ط  

 اُؾَ:

                                                                                        10          6  

ك٣٘به  5000=  ------ × -------  × 100000= 30/6/2005ُٝـب٣خ  1/1/2005الاٗلصبه ٖٓ  -1  

                                                                                       100       12  

                                         373ٝأُؼلاد آلادٖٓ ػ/ اٗلصبه  5000

231إ٠ُ ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ ػ/ 5000              

2313ٝأُؼلاد آلادػ/ ٓقظض اٗلصبه                             

 2-ه٤ل شطت أُبً٘خ:

ك٣٘به 85000=5000+80000=30/6/2005الاٗلصبه أُزواًْ ُـب٣خ   

ك٣٘به 15000=85000-100000اُو٤ٔخ أُزجو٤خ ُِٔبً٘خ =   

 

ٖٓ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ             100000  

135ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد    15000               

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                             

    231ػ/ ٓقظض الاٗلصبه أُزواًْ            85000            

2313ػ/ ٓقظض اٗلصبه آلاد ٝأُؼلاد                            

      

113إ٠ُ ػ/ آلاد ٝأُؼلاد    100000                                

(أث٤غ أُبً٘خ ؽَت اُلوع) -3  

( ك٣٘به15000ث٤غ أُبً٘خ ثٔجِؾ اُو٤ٔخ أُزجو٤خ ) -  

165ٖٓ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ 15000  

135إ٠ُ ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد 15000               

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                               

اٍزلاّ ٓجِؾ اُج٤غ -  

181ٖٓ / ػ/ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم   15000        

165إ٠ُ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    15000                      

ث٤غ أُبً٘خ ؽَت اُلوع)ة( -4  

ك٣٘به ٍؼو اُج٤غ( 25000=10000+15000( ك٣٘به ػٖ ه٤ٔزٜب أُزجو٤خ ، ) 10000ثٔجِؾ ٣ي٣ل ة ) -  

                        165ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ٖٓ ػ/ ٓل٣٘ٞ  25000

إ٠ُ / ػ ٓنًٞه٣ٖ  25000                    

493 خػ/ إ٣واكاد هأٍٔب٤ُ 10000                            

135ػ/ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد  15000                            

1354بد ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜ                                       

 

 

 

 

 

اٍزلاّ ٓجِؾ اُج٤غ -  

181ٖٓ / ػ/ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم   25000        

165إ٠ُ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    25000                      
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165إ٠ُ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    15000                      

ث٤غ أُبً٘خ ؽَت اُلوع)ط( -5  

ك٣٘به ٍؼو اُج٤غ( 10000=5000-15000أُزجو٤خ ، ) ( ك٣٘به ػٖ ه٤ٔزٜب 5000ثٔجِؾ ٣وَ ة ) -  

ٖٓ / ػ/ ٓنًٞه٣ٖ  15000        

   165ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه10000١             

393 خػ/ فَبئو هأٍٔب٤ُ 5000               

135إ٠ُ/ ػ ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد   15000                                   

1354ػ/ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد                                                      
 

اٍزلاّ ٓجِؾ اُج٤غ -  

181ٖٓ / ػ/ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم   10000        

165إ٠ُ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١    10000                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

حادي ػشزالأصثىع ان  

13حضاتاخ انمخزون /  
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أُزلاُٝخ اُز٢ روز٤ٜ٘ب اُٞؽلح الاهزظبك٣خ ٍٞءا  ٕ ثؤٗخ ًِلخ الأٓٞاٍ أُبك٣خأُؾبٍج٢ أُٞؽل أُقيٝ ػوف اُ٘ظبّ    

رشزَٔ ػ٠ِ  أٜٗبثؼبػخ ٓ٘زغخ ٖٓ هجِٜب ، ًٔب  أٝٓٞاك ٓشزواح  أًبٗذ ٍٝٞءاُلٟ اُـ٤و  أّفيٗذ ك٢ ٓقبىٜٗب 

ٖٓ اَُٞم اُقبهع٤خ. ٜبثؤٗٞاػالاػزٔبكاد أَُز٘ل٣خ أُلزٞؽخ ُشواء أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ   

ٝثئٌٓبٕ اُٞؽلاد اُزٍٞغ ك٢ رؾ٤َِ ٛنٙ اُؾَبثبد إ٠ُ اُؾَبثبد اُلوػ٤خ اكٗبح  إ٣ٝ٠ُزؾَِ ؽَبة أُقيٕٝ 

 َٓز٣ٞبد أفوٟ ٝؽَت ؽبعزٜب ثٜلف ر٤ََٜ إعواء أُطبثوخ اُلٝه٣خ. 

 

 

ب٤ٓغأُغ  

 

 اٍْ اُؾَبة

 أَُزٟٞ

 صلاص٢ ص٘بئ٢

 

 هثبػ٢

   13 أُقيٕٝ 
 

 

 

 

 

ٞػخ ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد ٓغٔ

اُشواء ٖٓ اَُٞم  لاَُِؼ٤خ ػ٘

 أُؾ٤ِخ

  

 

 

 

 

 

ٝٓغٔٞػخ ٓقيٕٝ أُقِلبد 

 ٝأَُزٌِٜبد

  131  ٓقيٕٝ اُقبٓبد ٝأُٞاك الأ٤ُٝخ

  132  ٓقيٕٝ اُٞهٞك ٝاُي٣ٞد

  133  ٓقيٕٝ الأكٝاد الاؽز٤بؽ٤خ

  134  ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق

ُزـ٤ِق أَُزٌِٜخٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝا    1341 

 1342   ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ

  135  ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد

 1351   ٓقيٕٝ اُِٞاىّ ٝأُٜٔبد

 1352   ٓقيٕٝ اُووؽب٤ٍخ 

 1353   ٓقيٕٝ اٌُزت اُزؼ٤ٔ٤ِخ
 1354   ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد

 1355   ٓقيٕٝ رغ٤ٜياد اُؼب٤ِٖٓ
 

ٔٞػخ ٓقيٕٝ الإٗزبط اُزبّ ٓغ

ٝالإٗزبط ؿ٤و اُزبّ ٝالأػٔبٍ 

 رؾذ اُز٘ل٤ن

  136  ٓقيٕٝ الإٗزبط

 1361   ٓقيٕٝ الإٗزبط اُزبّ

ٓقيٕٝ الإٗزبط ؿ٤و اُزبّ ٝالأػٔبٍ رؾذ 

 اُز٘ل٤ن
  1362 

ثـوع اُج٤غ اُجؼبئغٓقيٕٝ     137  
 

ٓغٔٞػخ  ٓقيٕٝ 

 لأَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ػ٘

قبهع٤خاُاُشواء ٖٓ اَُٞم   

  138  اػزٔبكاد َٓز٘ل٣خ ُشواء ٓٞاك

 1381   اػزٔبكاد َٓز٘ل٣خ ُؾَبة أُ٘شؤح 

 1382   اػزٔبكاد َٓز٘ل٣خ ُؾَبة اُـ٤و
  139  ٓقيٕٝ أُٞاك الأفوٟ 

 1391   ثؼبئغ ُلٟ اُـ٤و ٓغٔٞػخ ثؼبئغ ُلٟ اُـ٤و 

 

 

صْ الاٍزقلاّ ك٢ اُؼ٤ِٔخ الإٗزبع٤خ صْ فيٕ الإٗزبط  رجلأ كٝهح أُقيٕٝ ك٢ اُٞؽلاد اُظ٘بػ٤خ ثبُشواء صْ ثبُقيٕ

 اُزبّ صْ ث٤ؼ٤ٚ ٣وبثَ مُي اُشواء صْ اُقيٕ صْ اُج٤غ ك٢ اُٞؽلاد اُز٢ رٔبهً ٗشبؽب رغبه٣ب.
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ثٌبكخ اٗٞاػخ ٍٞاء ًبٕ ُـوع اٍزقلآٚ ك٢ الإٗزبط أٝ اُج٤غ ٖٓ اُؼ٤ِٔبد أُزؼِوخ ثبُ٘شبؽ  ٣ٝؼزجو اهز٘بء أُقيٕٝ

ٗشبؽب ػوػ٤ب ًٔب ٛٞ اُؾبٍ ثبَُ٘جخ ُِؾظٍٞ ػ٠ِ أُٞعٞكاد اُضبثزخ . ُنُي  الاهزظبك٣خ ٤ٌُٝ اُغبه١ ُِٞؽلح

كحدابذوسوطذفيذقودذالاستحقاقذللحصولذعلىذالمخزونذبدلاذمنذحدابذدائنيذنشاطذغيرذجاريذالذيذيوسطذحدابذالمجهزونذيدتخدمذ

. فيذقودذالاستحقاقذعندذحصولذالوحدةذعلىذالموجوداتذالثابتة  

ٝهل هَٔذ ؽَبثبد أُقيٕٝ أُقزِلخ لإؿواع أُؼبُغبد أُؾبٍج٤خ إ٠ُ فَٔخ ٓغب٤ٓغ ًَ ٝاؽل اٝ ٓغٔٞػخ   

 ٖٓ اُؾَبثبد رشزوى ك٢ ٓؼبُغبد ه٤ل٣ٚ ٝاؽلح ٝٛنٙ أُغب٤ٓغ ٢ٛ :
. اُشواء ٖٓ اَُٞم أُؾ٤ِخ لٓغٔٞػخ ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ػ٘  -1  
اُشواء ٖٓ اَُٞم اُقبهع٤خ . لػ٘ ٓغٔٞػخ  ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ  -2  

ٓغٔٞػخ ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد .  -3  

ٓغٔٞػخ ٓقيٕٝ الإٗزبط اُزبّ ٝالإٗزبط ؿ٤و اُزبّ ٝالأػٔبٍ رؾذ اُز٘ل٤ن . -4  

ٓغٔٞػخ ثؼبئغ ُلٟ اُـ٤و. -5  

 أٝلا : ٓغٔٞػخ ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ػ٘ل اُشواء ٖٓ اَُٞم أُؾ٤ِخ :

ثشٌَ  الأفوٟٝأُواًي اُقل٤ٓخ  الإٗزبطَُٔزِيٓبد اَُِؼ٤خ ٓقيٕٝ أُٞاك أَُزقلٓخ ك٢ ثٔقيٕٝ اأُوظٞك 

ك٢  أ٣ؼب اٍزقلآٚهل ٣زْ  ٝإٗٔبؿ٤و ٓجبشو , ٝلا٣وزظو اٍزقلاّ ٛنا أُقيٕٝ ك٢ اُوطبع اُظ٘بػ٢ كوؾ  أٝٓجبشو 

)فلٓبد ٓب ثؼل اُج٤غ (اُزظ٤ِؼ  ٝفيٜٗب ُـوع الاٍزلبكح ٜٓ٘ب ٝهُالاؽز٤بؽ٤خ  الأكٝاداُوطبع اُزغبه١ ٓضَ شواء   

. 135......  إ٠ُ ػ/   131ؽَبثبد أُقيٕٝ ٖٓ ػ/ ٝرشَٔ ٓغٔٞػخ ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ   

 1- اُوٞاػل اُؼبٓخ:

ًبكخ اُٞؽلاد الاهزظبك٣خ أُطجوخ ُٚ ثئرجبع اُ٘ظبّ  أُيّاٗطلاهب ٖٓ كٌوح اُزٞؽ٤ل ك٢ اُ٘ظبّ أُؾبٍج٢ أُٞؽل كول      

اُزب٤ُخ :اُوٞاػل   

 

أ- ر٤ٍٞؾ ؽَبة أُغٜيٕٝ : ػ٘ل شواء أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ثبفزلاف أٗٞاػٜب ٣زْ ر٤ٍٞؾ ؽَبة أُغٜيٕٝ ك٢ 

ٝؽَت اُوطبػبد اُٞاهكح ك٢ اُل٤َُ . ثبلأعَ أٝأُؼبُغبد أُؾبٍج٤خ ٍٞا ًبٕ اُشواء ٗولا   

 أُغٜيٕٝ   )261 (  ؽَت اُل٤َُ

ؽلح ٖٓ اَُِغ ٝاُقلٓبد ُز٤ََٜ ٗشبؽٜب ٣ٝؾَِ إ٠ُ اُؾَبثبد اُزب٤ُخ:٣شَٔ ٛنا اُؾَبة إعٔب٢ُ أُغٜيٕٝ ُِٞ  

طبع اشزوا٢ًٓغٜيٕٝ ه  2611  

ٓغٜيٕٝ هطبع رؼب٢ٗٝ  2612  

ٓغٜيٕٝ هطبع ٓقزِؾ  2613  

ٓغٜيٕٝ هطبع فبص  2614  

ٓغٜيٕٝ ػبُْ فبهع٢   2615  

 

 ة – ًِلخ ٓشزو٣بد أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ:

إ٤ُٜب ع٤ٔغ أُظبه٣ق الإػبك٤خ اُز٢  بٔخ أُشزو٣بد ثٔٞعت هٞائْ اُشواء ٓؼبكرزؼٖٔ ًِلخ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ه٤

 رزؾِٜٔب اُٞؽلح الاهزظبك٣خ ُؾ٤ٖ ٝطُٜٞب ٓقبىٕ اُٞؽلح )ٓضَ ٓظبه٣ق اُ٘وَ ، اُزؾ٤َٔ، اُزؤ٤ٖٓ .....اُـ(

ُ٘وَ اُز٢ رٔزٌِٜب ثغ٤ٔغ ٛنٙ أُظبه٣ق ، أٓب ك٢ ؽبُخ ٗوَ أُٞاك أُشزواح ثٍٞبئؾ ا٣ٝغؼَ ؽَبة أُقيٕٝ ٓل٣٘ب 

 اُٞؽلح الاهزظبك٣خ كزؼزجو ػٖٔ ٓواًي اُقلٓبد الإٗزبع٤خ اُز٢ رزؾَٔ ٗظ٤جٜب ٖٓ ػ٘بطو الاٍزقلآبد ًِل٣ٞب .

 

 

 

 

 

 

 

 ط- إرجبع ؽو٣وخ أُؼلٍ أُٞىٕٝ ك٢ اُزَؼ٤و : 
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 دؼ٤و أَُزِيٓبرَأهود اُِغ٘خ اُوئ٤َ٤خ ُِ٘ظبّ أُؾبٍج٢ أُٞؽل ك٢ اُوطو اػزٔبك ؽو٣وخ أُؼلٍ أُٞىٕٝ ك٢ 

أُظوٝكخ ٖٓ أُقيٕ إ٠ُ الإٗزبط . إٕ إُياّ اُٞؽلاد الاهزظبك٣خ.اَُِؼ٤خ   

ٛنٙ اُطو٣وخ  : ّكٞائل اٍزقلا   

. اُلوٝهبد ك٢ ٗزبئظ ٗشبؽ اَُ٘خ أُب٤ُخ ثَجت الافزلاف ك٢ ؽوم اُزَؼ٤و أُزجؼخ إُـبء -1   

ح الإٗزبط كوؾ. رو٤٤ْ الأكاء رو٤ٔب ٓٞػٞػ٤ب ٣َز٘ل ك٢ ؽو٤وزٚ إ٠ُ ًلبء -2   

ٛنٙ اُطو٣وخ  : ّٓيا٣ب اٍزقلا  

رقل٤ق روِجبد الأٍؼبه فبطخ ك٢ ؽبُخ اُزنثنة ك٢ أٍؼبه شواء أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ثشٌَ ؽبك ٗز٤غخ اُزؼقْ  -1

 اَُبئل ك٢ الأٍٞام اُؼب٤ُٔخ. 

ًِلخ الإٗزبط رٌٕٞ ٓ٘طو٤خ ٝثبُزب٢ُ كبٕ  رٌٕٞ أٍؼبه أُٞاك أُظوٝكخ إ٠ُ الإٗزبط هو٣جخ ٖٓ أٍؼبه اَُٞم َٗج٤ب -2

 ثبُو٤بً إ٠ُ اُ٘زبئظ أُزورجخ ػ٠ِ ؽوم اُزَؼ٤و الأفوٟ. 

ٛنٙ اُطو٣وخ ٣ٌٖٔ ثوٓغزٜب ػ٠ِ اُؾبٍجخ الاٌُزو٤ٗٝخ لإؿواع اؽزَبة اَُؼو  ٓٔب ٣َبػل ػ٠ِ اٍزقلآٜب  -3

 ثَُٜٞخ .

 ٤ًل٤خ اؽزَبة ٍؼو اُٞؽلح اُٞاؽلح ثٔٞعت ؽو٣وخ أُؼلٍ أُٞىٕٝ ك٢ اُزَؼ٤و

 

ب إ٠ُ أُقبىٕ+ ه٤ٔخ اُٞاهك ؽل٣ض ه٤ٔخ اُوط٤ل أُٔقي٢ٗ                   

------------------------------------------------------    =  اَُؼو  

ب إ٠ُ أُقبىٕاُٞاهك ؽل٣ض أُٔقي٢ٗ + ٤ًٔخ ل٤ًٔخ اُوط٤                   

 

 صب٤ٗب : أُؼبُغبد أُؾبٍج٤خ :

 أ-شواء أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ :
ػ٘ل شواء أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ٖٓ اَُٞم أُؾ٤ِخ رٌٕٞ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ًٔب ٣ؤر٢:   

 ه٤ل الاٍزؾوبم:

13ٖٓ ػ/ أُقيٕٝ أُؼ٢٘ ×××   

261إ٠ُ ػ / أُغٜيٕٝ ×××                   

ػ/ ٣نًو ٗٞع أُغٜيٕٝ                               

ه٤ل اَُلاك:   

261ٖٓ ػ / أُغٜيٕٝ ×××   

ػ/ ٣نًو ٗٞع أُغٜيٕٝ               

)ػ٘ل اُزَل٣ل ثش٤ي( 183ػ/ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف  إ٠ُ×××                 

 أٝ

(ػ٠ِ اُزَل٣ل ثووع م)ػ٘لا لارلب24ػ/ اُووٝع أَُزِٔخ إ٠ُ×××                 

 أٝ

ػ٠ِ اُزَل٣ل ثٞههخ ككغ( م)ػ٘لا لارلب624إ٠ُ ػ/ أٝهام اُلكغ×××                 

 

ٓوكٝكاد أُشزو٣بد : ُْ ٣قظض اُ٘ظبّ أُؾبٍج٢ أُٞؽل ؽَبثبد َٓزوِخ ُٔوكٝكاد أُشزو٣بد ٝإٗٔب ٣غو١ 

 مُي ثزَغ٤َ ه٤ل ػ٢ٌَ ُو٤ل اُشواء أػلاٙ.

 

 

 

 

 

 

 ة- طوف أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ :
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ػ٘ل طوف أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ٖٓ أُقيٕ أُقزض إ٠ُ الإٗزبط ٣ٌٕٞ اُو٤ل الأر٢:       

32/ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ أُؼ٤٘خ ٖٓ ػ×××   

ػ/ ٣نًو ٗٞع أَُزِيٓبد               

13إ٠ُ ػ/ أُقيٕٝ أُؼ٢٘ ×××                    

  ط- اٍزوعبع أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ٖٓ الأهَبّ الإٗزبع٤خ إ٠ُ أُقيٕ :

ؾبعخ إ٤ُٜب أٝ ُجؼؼٜب إٓب ثَجت ثؼل طوف أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ إ٠ُ الإٗزبط ٝإعواء اُو٤ل ُٔؾبٍج٢ ثٜب ر٘زل٢ اُ     

ؽلٝس ػطَ ك٢٘ ؽبها ك٢ ٌٓبئٖ الإٗزبط أٝ ؽلٝس رـ٤٤و ك٢ فطخ الإٗزبط ثبَُ٘جخ ُِوَْ أُؼ٢٘ أٝ ١٥ ٍجت أفو 

 ٣ؤك١ إ٠ُ إهعبع أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ صب٤ٗخ إ٠ُ أُقيٕٝ ك٤ٌٕٞ اُو٤ل الأر٢ :

13ٖٓ ػ/ أُقيٕٝ أُؼ٢٘ ×××   

32َٔزِيٓبد اَُِؼ٤خ أُؼ٤٘خ إ٠ُ ػ/ اُ×××                

ػ/ ٣نًو ٗٞع أَُزِيٓبد                            

 

 ك- رؾ٣َٞ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ٖٓ هَْ إٗزبع٢ إ٠ُ أفو:

 

ٝثبُزب٢ُ ٣زْ ٓ٘بهِخ ٛنٙ  أفو إٗزبع٢كبئؼخ ك٢ هَْ  أَٝٓزِيٓبد ٍِؼ٤خ ٓزٞكوح  إ٠ُ الإٗزبع٤خ الأهَبّهل ٣ؾزبط اؽل 

رطِت ٖٓ أُقبىٕ  إٕمارٜب كٕٝ  الإٗزبع٤خ الأهَبّث٤ٖ  ٝؿ٤وٛباؽز٤بؽ٤خ  أكٝاد أٝبٗذ فبٓبد أَُزِيٓبد ٍٞاءا ً

لا ٣َغَ اٟ ه٤ل ٓؾبٍج٢ .. ٝػ٘ل مُي   
 ٙ- ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق:

 ٣٘وَْ ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق إ٠ُ ٗٞػ٤ٖ :

1- ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أَُزٌِٜخ : ٣ٝشَٔ ًِلخ ٓقيٕٝ أُٞاكالاىٓخ ُزؼجئخ الإٗزبط أٝ رـ٤ِلٚ ٝاُز٢ 

ٝؿ٤وٛب. اُٞهه٤خ ٝالأ٤ًبًرَزقلّ ٓوح ٝاؽلح كوؾ. ٓضبٍ مُي اُؼِت اٌُبهر٤ٗٞخ ٝاُظلبئؼ أُؼل٤ٗخ   

إٕ أُؼبُغخ اُو٤ل٣خ ثبَُ٘جخ ُٔقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أَُزٌِٜخ ٢ٛ مارٜب ثبَُ٘جخ ُٔؼبُغخ أَُزِيٓبد           

٤خ )أُنًٞهح اػلاح(اَُِؼ  

2- ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ : ٣ٝشَٔ ًِلخ ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق اُز٢ ٣ؼبك اٍزقلآٜب لأًضو 

 ٖٓ ٓوح ، ٓضبٍ مُي ٓقيٕٝ اُو٘ب٢ٗ ُِٔشوٝثبد اُـبى٣خ ٝاُظ٘بك٣ن اُجلاٍز٤ٌ٤خ ٝؿ٤وٛب.

ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ ثئؽلٟ اُطو٣وز٤ٖ الار٤زٖ : رزْ أُؼبُغخ اُو٤ل٣خ ثبَُ٘جخ ُٔقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ  

 اُطو٣وخ الأ٠ُٝ :  

 رَغَ ًِلخ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ ػ٘ل طوكٜب لاٍٝ ٓوح ٖٓ أُقيٕ ًٔب ٢ِ٣:

      324ٖٓ ػ/ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق  ×××

3242ػ/ٓٞاك اُزؼجئخ أُزلاُٝخ               

134ٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخإ٠ُ ػ/ ٓقي×××                

1342ػ/ ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ                              

 ٝػ٘ل اهعبػٜب ا٠ُ أُقيٕ صب٤ٗخ ٣ؼٌٌ اُو٤ل اَُبثن ثٌِلخ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق اُواعؼخ ٝاُوط٤ل ٣ٔضَ رِوبئ٤ب 

3242ػ/ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ  

 

 

 

 

 

 

       

 اُطو٣وخ اُضب٤ٗخ :
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ػ٘ل إعواء ٝك٢ ٜٗب٣خ اَُ٘خ أُب٤ُخ  إؽلاهباثزلاء لا٣َغَ ه٤ل  الإٗزبط إ٠ُػ٘ل طوف ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ 

اُغوك ػ٠ِ ٓقيٕٝ ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخ كبٕ ه٤ٔخ اُ٘وض اُؾبطَ ثَجت الاٍزٜلاى اُطج٤ؼ٢ ٗز٤غخ 

اُٞاعت اُزَغ٤َ. 3242ؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أُزلاُٝخالاٍزقلاّ ٛٞ اُن١ ٣ٔضَ ػ/ ٓٞاك اُز  

 

 ٝ- ث٤غ ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ :

ث٤غ ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ لا٣ؼزجو ٖٓ ػ٤ِٔبد اُ٘شبؽ اُغبه١ ٝاَُجت ٛٞ إ اُوظل ٖٓ شوائٜب اٍزقلآٜب 

َجت اُزٞهق ػٖ اُزظ٤٘غ ذ َُجت اٝ لافو )كبئؼخ ٍٝٞف لا٣زْ اٍزقلآٜب ك٢ الاٗزبط ثك٢ الاٗزبط آب اما ث٤ؼ

ٝرزْ ر٣َٞزٜب ٓغ أُغٜي ثللا ٖٓ اهعبػٜب ا٤ُخ اٝ ث٤ؼٜب ك٢ اَُٞم اٝ لا١ ٍجت  (اًٜٝٞٗب ٓقبُلخ ُِٔٞاطلبد َٗج٤ب 

 افو .

 أُؼبُغخ اُو٤ل٣خ :

ًٝٔب ٢ِ٣ : 161ثللا ٖٓ ؽَبة اُؼٔلاء ػ/ ٣165زْ ر٤ٍٞؾ ؽَبة ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ػ/  

اُج٤غ ثوثؼ :ه٤ل الاٍزؾوبم ك٢ ؽبُخ -ا  

165ٖٓ/ ػ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ػ/×××    

/ػ ٓنًٞه٣ٖ إ٠ُ×××               

493هأٍٔب٤ُخ  ػ أهثبػ                             

13ػ/أُقيٕٝ أُؼ٢٘                            

ه٤ل الاٍزؾوبم ك٢ ؽبُخ اُج٤غ ثقَبهح :-ة  

ٖٓ/ ػ ٓنًٞه٣ٖ×××   

165بؽ ؿ٤و عبه١ ػ/ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗش                

فَبئو هأٍٔب٤ُخػ/                

13/ أُقيٕٝ أُؼ٢٘إ٠ُ   ×××              

ه٤ل الاٍزؾوبم ك٢ ؽبُخ اُج٤غ ثبٌُِلخ : -ط  

165ٖٓ/ ػ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ػ/×××     

13إ٠ُ / أُقيٕٝ أُؼ٢٘×××               

: أػلاٙه٤ل اُزؾظ٤َ ُغ٤ٔغ اُؾبلاد  -ك  

181ل٣خ ك٢ اُظ٘لٝم ٖٓ ػ/ ٗو×××   

165إ٠ُ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١ ػ/×××               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ٓضبٍ ٓؾٍِٞ:
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 رٔذ اُؼ٤ِٔبد اُزب٤ُخ ك٢ ٍغلاد إؽلٟ ٓ٘شبد اُوطبع الاشزوا٢ً :

 . ٝرْ ٗوِخ ػٖ ؽو٣ن ثبلأعَ( ك٣٘به 60000رْ شواء ٝهٞك ٌُِٔبئٖ ٖٓ إؽلٟ ٓ٘شبد اُوطبع الاشزوا٢ً ثٔجِؾ ) -1

( ك٣٘به ٍلكد ثش٤ي.5000ثٔجِؾ ) أ٢ِٛٓزؼٜل   

(ك٣٘به ُِطٖ اُٞاؽل ٖٓ إؽلٟ ٓ٘شبد اُوطبع 5000( ؽٖ ٖٓ أُٞاك اُقبّ ثَؼو ) 100شواء) رْ 1/2/2004ك٢  -2

( ؽٖ 20( أشٜو ثلٕٝ كبئلح ، كؼلا ػٖ ٝعٞك هط٤ل ُٜنٙ أُٞاك ك٢ أُقيٕ هلهح )8الاشزوا٢ً ثووع أٓلٙ )

( ك٣٘به.82000ثٌِلخ )  

( ؽٖ ٖٓ أُٞاك اُقبّ إ٠ُ اُوَْ الإٗزبع٢ )ط(.20رْ طوف ) -3  

( ك٣٘به ٖٓ اُوطبع اُقبص ٍٝلك أُجِؾ ثش٤ي .30000ُزؼجئخ ٓ٘زغبد اُشوًخ ثو٤ٔخ )رْ شواءاؿِلخ ٗب٣ِٕٞ  -4  

كزْ إهعبػٜب ُِٔغٜي ٝاٍزِْ أُجِؾ ٗولا .   خ% ٖٓ الأؿِلخ أُشزواح ؿ٤و طبُؾ25ظٜو إٔ  -5  

ٍبثوب إ٠ُ اُوَْ الإٗزبع٢ )ط( إ٠ُ أُقيٕ صب٤ٗخ ُؼلّ اُؾبعخ إ٤ُٜب. حثغ ٤ًٔخ أُٞاك اُظبكهرْ إهعبع ه -6  

( ك٣٘به 200000(ك٣٘به ثٔجِؾ )170000اؽز٤بؽ٤خ كبئؼخ ػٖ اُؾبعخ ٝلا٣ٌٖٔ اٍزقلآٚ ٓبه٤ٔزخ ) أكٝادرْ ث٤غ  -7  

ٝاٍزِْ أُجِؾ ثش٤ي.      

.أػلاٙ( 2ُلووح )ٍلكد ٓجِؾ اُووع أُنًٞه ك٢ ا1/9/2004ك٢  -8  

)أ( . الإٗزبع٢اُوَْ  إ٠ُ)ط(  الإٗزبع٢( ؽٖ ٖٓ أُٞاك اُقبّ ٖٓ اُوَْ 2اُؾَبثبد ثزؾ٣َٞ ) إشؼبهرْ  -9  

(ك٣٘به ٖٓ إؽلٟ ٓ٘شبد اُوطبع الاشزوا٢ً ٍٝلك 275000) إعٔب٤ُخ( ؽٖ ثٌِلخ 50رْ شواء ٓٞاك فبّ رجِؾ ) -10

( ؽٖ ٜٓ٘ب إ٠ُ الإٗزبط.10أُجِؾ ثش٤ي . ٝثؼل إكفبُٜب ٓقي٤ٗب رْ طوف )  

إعواء اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ اُلاىٓخ . -1أُطِٞة:  

رظ٣ٞو ؽَبثبد أُقيٕٝ ٝأُغٜيٕٝ ك٢ ٍغَ الأٍزبم اُؼبّ ؟. -2              

 اُؾَ :

 اٝلا :اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ
و٤ٞك أُؾبٍج٤خ:اُ-1  

ه٤ل اٍزؾوبم ٓشزو٣بد ٝهٞك ٌُِٔبئٖ -أ  

133ٖٓ ػ/ ٓقيٕٝ ٝهٞك ٝى٣ٞد 60000   

261ػ/ ٓغٜيٕٝ  إ٠ُ 60000              

2611ٜيٕٝ هطبع اشزوا٢ًػ/ٓغ                               

ه٤ل اٍزؾوبم أعٞه ٗوَ ٝهٞك ٌُِٔبئٖ -ة  

133ٖٓ ػ/ ٓقيٕٝ ٝهٞك ٝى٣ٞد 5000  

261إ٠ُ ػ/ ٓغٜيٕٝ  5000              

2614ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع فبص                               

أعٞه ٗوَ ٝهٞك ٌُِٔبئٖ ٣له٤ل رَل -ط  

261ٖٓ ػ/ ٓغٜيٕٝ  5000   

2614ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع فبص                  

183/ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف إ٠ُ 5000                     
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اُو٤ٞك أُؾبٍج٤خ: -2  

ه٤ل اٍزؾوبم ٓشزو٣بد ٓٞاك اُقبّ -أ  

ك٣٘به 500000=5000×100ه٤ٔخ ٓشزو٣بد ٓٞاك اُقبّ =    

131ٖٓ ػ/ ٓقيٕٝ فبٓبد ٝٓٞاك ا٤ُٝخ 500000    

261إ٠ُ ػ/ ٓغٜيٕٝ  500000              

2611ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع اشزوا٢ً                               

ه٤ل اٍزؾوبم اُووع -أ  

261ٖٓ ػ/ ٓغٜيٕٝ  500000   

2611ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع اشزوا٢ً                     

242وٝع َٓزِٔخ هظ٤وح الأعَإ٠ُ ػ/ ه 500000                     

2421ػ/ هوٝع َٓزِٔخ هظ٤وح الأعَ هطبع اشزوا٢ً                                        

 

( ؽٖ ٖٓ أُٞاك اُقبّ إ٠ُ اُوَْ الإٗزبع٢ )ط(.20طوف ) -3   

   

ىٕه٤ٔخ اُوط٤ل أُٔقي٢ٗ + ه٤ٔخ اُٞاهك ؽل٣ضب إ٠ُ أُقب                                         

------------------------------------------------------ٍؼو اُٞؽلح اُٞاؽلح  =      

أُٔقي٢ٗ + ٤ًٔخ اُٞاهك ؽل٣ضب إ٠ُ أُقبىٕ   ل٤ًٔخ اُوط٤                                          

                                       82000  +500000             582000                            

  ك٣٘به ٍؼو اُٞؽلح اُٞاؽلح 4850 =  ------------=  --------------------------=                                   

أُظوٝكخ ؽَت أُؼلٍ أُٞىٕٝ                120                     100+       20                                            

 

ك٣٘به ه٤ٔخ أُٞاك اُقبّ أُظوٝكخ 97000= ك٣٘به 4850×ؽٖ 20  

 

 ه٤ل اٍزؾوبم ه٤ٔخ أُٞاك اُقبّ أُظوٝكخ

321ٖٓ ػ/ فبٓبد ٝٓٞاك ا٤ُٝخ 97000  

131إ٠ُ ػ/ ٓقيٕٝ فبٓبد ٝٓٞاك ا٤ُٝخ 97000                      

 

اُوطبع اُقبص ٍٝلك أُجِؾ ثش٤ي . ( ك٣٘به 30000ٖٓشواءاؿِلخ ٗب٣ِٕٞ ُزؼجئخ ٓ٘زغبد اُشوًخ ثو٤ٔخ ) --4  

ه٤ل اٍزؾوبم ٓشزو٣بد ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أَُزٌِٜخ –أ   

134ٖٓ ػ/ ٓقيٕٝ ٓٞاك رؼجئخ ٝرـ٤ِق  30000  

1341ػ/ ٓقيٕٝ ٓٞاك رؼجئخ ٝرـ٤ِق َٓزٌِٜخ                   

261إ٠ُ ػ/ ٓغٜيٕٝ  30000                   

2614ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع فبص                                   

ثش٤ي ٓشزو٣بد ٓٞاك اُزؼجئخ ٝاُزـ٤ِق أَُزٌِٜخ ٣له٤ل رَل –ة  

261ٖٓ ػ/ ٓغٜيٕٝ  30000  

2614ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع فبص                  

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف 30000                     
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ػٜب ُِٔغٜي ٝاٍزِْ أُجِؾ ٗولا . كزْ إهعب خ% ٖٓ الأؿِلخ أُشزواح ؿ٤و طبُؾ25ظٜو إٔ  -5  

ه٤ل اٍزؾوبم ٓٞاك اُزؼجئخ أُوعؼخ إ٠ُ أُغٜي  -أ  

ٓٞاك اُزؼجئخ اُز٢ رْ إهعبػٜب إ٠ُ أُغٜي خك٣٘به ه٤ٔ %7500=25×30000  

261ٖٓ ػ/ ٓغٜيٕٝ  7500    

261ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع فبص                  

   134ٝرـ٤ِق إ٠ُ ػ/ ٓقيٕٝ ٓٞاك رؼجئخ   7500                  

1341ػ/ ٓقيٕٝ ٓٞاك رؼجئخ ٝرـ٤ِق َٓزٌِٜخ                                    

ٗولاه٤ل اٍزلاّ ه٤ٔخ ٓٞاك اُزؼجئخ أُوعؼخ إ٠ُ أُغٜي  -ة  

  181ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم  7500

261ػ/ ٓغٜيٕٝ إ٠ُ 7500                    

2614هطبع فبص ػ / ٓغٜيٕٝ                                   

 

ٍبثوب إ٠ُ اُوَْ الإٗزبع٢ )ط( إ٠ُ أُقيٕ صب٤ٗخ ُؼلّ اُؾبعخ إ٤ُٜب. حرْ إهعبع هثغ ٤ًٔخ أُٞاك اُظبكه -6  

              1  

ك٣٘به ه٤ٔخ أُٞاك أُوعؼخ ٖٓ اُوَْ الإٗزبع٢ )ط( إ٠ُ أُقيٕ صب٤ٗخ  24250=   ------× 97000  
                 4  

ج٢:اُو٤ل أُؾبٍ     

131ٖٓ ػ/ ٓقيٕٝ فبٓبد ٝٓٞاك أ٤ُٝخ  24250  

321إ٠ُ ػ/ فبٓبد أ٤ُٝخ  24250                  

 

( ك٣٘به 200000(ك٣٘به ثٔجِؾ )170000ه٤ل ث٤غ أكٝاد اؽز٤بؽ٤خ كبئؼخ ػٖ اُؾبعخ ه٤ٔزٜب ) --7  

ٝاٍزِْ أُجِؾ ثش٤ي.      

اؽز٤بؽ٤خ أكٝاده٤ل اٍزؾوبم ث٤غ  –أ   

ك٣٘به 30000=  170000 – 200000أهثبػ هأٍٔب٤ُخ =   

165ٖٓ/ ػ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١  200000  

إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ                                      

493ػ/ أهثبػ هأٍٔب٤ُخ    30000                              

133ػ/ٓقيٕٝ أكٝاد اؽز٤بؽ٤خ 170000                              

كٝاد الاؽز٤بؽ٤خ أُجبػخ ثش٤يه٤ل اٍزلاّ ه٤ٔخ الأ –ة   

181ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم  200000  

165ا٠ُ ػ/ ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبه١  200000              

 

( أػلاٙ.2ٍلكد ٓجِؾ اُووع أُنًٞه ك٢ اُلووح )1/9/2004ك٢  -8  

242ٖٓ ػ/ هوٝع َٓزِٔخ هظ٤وح الأعَ 500000    

2421عَ هطبع اشزوا٢ًػ/ هوٝع َٓزِٔخ هظ٤وح الأ                      

      183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف   500000                        

لا٣َغَ ه٤ل -9  
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(ك٣٘به ٖٓ إؽلٟ ٓ٘شبد اُوطبع الاشزوا٢ً 275000( ؽٖ ثٌِلخ إعٔب٤ُخ )50شواء ٓٞاك فبّ رجِؾ ) -أ -10  

ٍٝلك أُجِؾ ثش٤ي . -ة        

إ٠ُ الإٗزبط.( ؽٖ ٜٓ٘ب 10طوف ) -ط        

 

 اُؾَ:

ه٤ل اٍزؾوبم أُشزو٣بد ٖٓ أُٞاك اُقبّ-أ  

  

131ٖٓ ػ/ ٓقيٕٝ فبٓبد ٝٓٞاك ا٤ُٝخ 275000  

261إ٠ُ ػ/ ٓغٜيٕٝ  275000              

2611ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع اشزوا٢ً                               

ه٤ل رَل٣ل ه٤ٔخ  أُشزو٣بد ٖٓ أُٞاك اُقبّ)ثش٤ي(-ة  

261ٓغٜيٕٝ  ٖٓ ػ/ 275000  

2611ػ/ٓغٜيٕٝ هطبع اشزوا٢ً                   

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف 275000                     

.الإٗزبط إ٠ُ( ؽٖ ٖٓ اُقبٓبد 10طوف ) -ط  

اٍزقواط ٍؼو اُظوف ؽَت ؽو٣وخ أُؼلٍ أُٞىٕٝ -  

ك٣٘به 460750=   24250  -97000  -  582000ه٤ٔخ اُوط٤ل =   

                                                                                     1  

ؽٖ 95=   -----× 20 – 20 – 120= أُٔقي٢ٗ ػ٘ل ربه٣ـ اُشواء  ل٤ًٔخ اُوط٤    

                                                                                     4  

 

 

ه٤ٔخ اُوط٤ل أُٔقي٢ٗ + ه٤ٔخ اُٞاهك ؽل٣ضب إ٠ُ أُقبىٕ                                         

------------------------------------------------------ٍؼو اُٞؽلح اُٞاؽلح  =      

أُٔقي٢ٗ + ٤ًٔخ اُٞاهك ؽل٣ضب إ٠ُ أُقبىٕ   ل٤ًٔخ اُوط٤                                          

                                       460750  +275000           735750                            

  ك٣٘به ٍؼو اُٞؽلح اُٞاؽلح 5074=   ------------=  --------------------------=                                   

أُظوٝكخ ؽَت أُؼلٍ أُٞىٕٝ                145                     50+       95                                            

 

ك٣٘به 50740ك٣٘به  =  5074× ؽٖ  10ه٤ٔخ أُٞاك أُظوٝكخ  =   

اٍزؾوبم ه٤ٔخ أُٞاك اُقبّ أُظوٝكخه٤ل   

321ٖٓ ػ/ فبٓبد ٝٓٞاك ا٤ُٝخ 50740  

131إ٠ُ ػ/ ٓقيٕٝ فبٓبد ٝٓٞاك ا٤ُٝخ 50740                      
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 صب٤ٗب : رظ٣ٞو ؽَبثبد أُقيٕٝ ٝأُغٜيٕٝ ك٢ ٍغَ الأٍزبم اُؼبّ

 
133ػ/ ٓقيٕٝ ٝهٞك ٝى٣ٞد                                                             

 2611                          60000 

2614                            5000      

                             

 
261ػ/ ٓغٜيٕٝ                                                                   

133                          60000 

133                            5000      

131                       500000      

134                         30000 

131                        275000 

   

183                            5000      

2421                       500000      

183                         30000 

134                           7500 

183                        275000 

 

 

 

 

 

 
131 أ٤ُٝخػ/ ٓقيٕٝ فبٓبد ٝٓٞاك                                                         

321                      97000 

321                      50740 

 

 82000                         هط٤ل

2611                      500000 

321                        24250 

2611                      275000 

 

 

 
134ػ/ ٓقيٕٝ ٓٞاك رؼجئخ ٝرـ٤ِق                                                        

181                       7500 2614                        30000 

 
133ػ/ ٓقيٕٝ أكٝاد اؽز٤بؽ٤خ                                                          

هط٤ل                             165                   170000 170000 

 

 

 



 60 

ثاوً ػشزالأصثىع ان  

انشزاء مه انضىق انخارخٍح  ذشزاء مخزون  انمضرهزماخ انضهؼٍح ػى  

 
 ثاوٍا : مدمىػح مخزون انمضرهزماخ انضهؼٍح ػىذ انشزاء مه انضىق انخارخٍح :

 
اُٞؽلح  إٕاٍز٤واكٛب ، ك٢ ؽبُخ شواء أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ٝاُجؼبئغ ثـوع اُج٤غ ٖٓ اَُٞم اُقبهع٢ ػٖ ؽو٣ن 

ُؾظو ًِلخ ٛنٙ أُٞاك ٝاُجؼبئغ أَُزٞهكح 138ؽَبة اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك ػ/ الاهزظبك٣خ رَزقلّ

( ٣ؾَٔ  138كزؼ الاػزٔبك أَُٔز٘ل١ ُـوع الاٍز٤واك ُؾ٤ٖ اٍزلآٜب ك٢ أُقبىٕ .أ١ إٔ ) ػ/  ربه٣ـ اػزجبها ٖٓ

  الاهزظبك٣خ .اُٞؽلح  ٓقبىٕ إ٠ُُؾ٤ٖ ٝطٍٞ أُٞاك ٝاُجؼبئغ أَُزٞهكح  ثغ٤ٔغ أُظبه٣ق ٖٓ ربه٣ـ كزؼ الاػزٔبك

 
إ٠ُ اُؾَبثبد اُزب٤ُخ:  ٣ٝ138زؾَِ ػ/  

1381اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ/-1  

1382اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و    ػ/-2  

 

: 1381اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ/ -1  
بكخ أُٞاك ٝاُجؼبئغ اُز٢ رَزٞهكٛب اُٞؽلح ُؾَبثٜب ٖٓ ُؾظخ كزؼ الاػزٔبك أَُٔز٘ل١ ٣َزقلّ ٛنا اُؾَبة ُؾظو ً  

 ُؾ٤ٖ ٝطٍٞ ٛنٙ أُٞاك أٝ اُجؼبئغ إ٠ُ ٓقبىٕ اُٞؽلح ٝك٤ٔب ٣ؤر٢ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ُٜنا اُؾَبة:

رضج٤ذ أُظبه٣ق أُزؼِوخ ثبلاػزٔبك أَُٔز٘ل١: -أ  

خ الاػزٔبك ، ٓظبه٣ق اُلزؼ ، ٓظبه٣ق اُزؤ٤ٖٓ ، ٓظبه٣ق رؼل٣َ ه٤ٔ )رشزَٔ ٓظبه٣ق الاػزٔبك أَُٔز٘ل١ ػ٠ِ

.... ( ٝػ٘ل رَل٣ل أ١ ٓظوٝف ٖٓ ٛنٙ ٢أٌُو ً الإفواط، ٓظبه٣ق  خأٌُو ٤ًٝرٔل٣ل الاػزٔبك ، اُوٍّٞ 

 أُظبه٣ق أُنًٞهح ٣ضجذ اُو٤ل الأر٢:

 

 

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ    ××× 

  1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ              

       183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ  ×××                    

كبٗٚ هجَ ؿِن الاػزٔبك روله ٛنٙ ًبٗذ ٛ٘بُي ٓظبه٣ق رزؼِن ثبلاػزٔبك ٌُٝ٘ٚ ُْ رؼوف ثؼل ٓجبُـٜب  إما أٓب     

( ٖٓ عٜخ  234ب ) ٓقظض ٓظوٝكبد اُشواء ػ/أُظبه٣ق ٝرؼبف إ٠ُ ًِلخ الاػزٔبك ٖٓ عٜخ ٣ٌٕٝٞ ثٜ

. أفوٟ  

ؿِن الاػزٔبك :  –ة   
ا٤ٌُِخ ُٜنٙ أُٞاك أٝ  اُن١ ٣ٔضَ اٌُِلخ 1381ثؼل إٔ رظَ أُٞاك أٝ اُجؼبئغ إ٠ُ ٓقبىٕ اُٞؽلح ٣زْ ؿِن ػ /

يٓبد ٍِؼ٤خ كبٕ ػ اُجؼبئغ أُشزواح ٖٓ اُقبهط ك٢ اؽل اُؾَبثبد أُؼ٤٘خ . كئما ًبٗذ أُٞاك أَُزٞهكح رٔضَ َٓزِ

ٍٞف ٣ـِن ك٢ اؽل ؽَبثبد أُقيٕٝ أُزؼِوخ ثبَُٔزِيٓبد اَُِؼ٤خ ؽَت ٗٞع أُقيٕٝ ٝرٌٕٞ اؽل  1381/ 

٣ٝزْ مُي ثبُو٤ل اُزب٢ُ: 135إ٠ُ ػ / 131اُؾَبثبد ٖٓ ػ/  

(135 - 131ٖٓ ػ/ أُقيٕٝ )×××   
   138ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ     إ٠ُ×××             

  1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                                 

أَُزٞهكح ثؼل كفُٜٞب أُقبىٕ ٗلٌ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ثؾوًخ أُقيٕٝ اُجؼبئغ  أٝرٌٕٞ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ ُِٔٞاك ٝ

. ٝاُز٢ ٍجن مًوٛب ك٢ ٓٞػٞع شواء ٓقيٕٝ أَُزِيٓبد اَُِؼ٤خ ٖٓ اَُٞم أُؾ٤ِخ  
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اُؼٔلاء ػ٘ل مُي  إ٣٠ُٔضَ ثؼبئغ َٓزٞهك ُـوع اُج٤غ  1381ًبٗذ اُٞؽلح رٔبهً ٗشبؽب رغبه٣ب كبٕ ػ/  أٓب إما

 إ٠ُ 131ك٢ اؽل اُؾَبثبد ٖٓ ػ/ ؿِوٚثللا ٖٓ  ٣3521ـِن ٛنا اُؾَبة ك٢ ؽَبة ٓشزو٣بد ُؾَبة أُ٘شؤح ػ/

: ي اُو٤ل اُزب٢ُجخ َُِٔزِيٓبد اَُِؼ٤خ . ٣َٝغَ ثنًَُٔب ٛٞ اُؾبٍ ثبُ٘ 135ػ/     

  352ٖٓ ػ/ ٓشزو٣بد ثـوع اُج٤غ َٓزٞهكح ××× 

  3521ػ/ ٓشزو٣بد ُؾَبة أُ٘شؤح                      

   138إ٠ُ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك        ×××                

    1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح                              

ك٢ ٜٗب٣خ اَُ٘خ أُب٤ُخ ك٢ اُطوف أُل٣ٖ ٖٓ ػ/ اُ٘شبؽ اُغبه١ 3521ؿِن ػ/ ٣ٝزْ  

 

 ٓضبٍ ٓؾٍِٞ :

هبٓذ اُشوًخ اُؼبٓخ ُلأٍٞام أُوًي٣خ ثلزؼ اػزٔبك َٓز٘ل١ ثٔجِؾ ٤ِٕٓٞ ك٣٘به لاٍز٤واك ُؼت  22/2/2002ثزبه٣ـ 

 أؽلبٍ ٝهل رْ ككغ أُجبُؾ أكٗبٙ إ٠ُ أُظوف ٝأُزؼِوخ ثبلاػزٔبك :

% ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك40رْ ككغ  22/2  

ك٣٘به ٓظبه٣ق كزؼ الاػزٔبك  30000ككغ ٓجِؾ  23/2  

رؤ٤ٖٓ ػ٠ِ الاػزٔبك ك٣٘به  20000ككغ ٓجِؾ  1/3  

ؼذ اُشوًخ إ٠ُ أُظوف أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك ٝاٍزِٔذ َٓز٘لاد اُشؾٖ .ػ٘ل ٝطٍٞ اُجؼبػخ كك  

ػخ أَُزٞهكح إ٠ُ إٔ اٍزِٔذ ٝأكفِذ ٓقبىٕ اُشوًخًٔب هبٓذ ثزَل٣ل أُجبُؾ اُزب٤ُخ ػ٠ِ ؽَبة اُجؼب  

 اُشوًخٓظبه٣ق ٗوَ اُجؼبػخ إ٠ُ ٓقبىٕ  12000ٓظبه٣ق إفواط ًٔو٢ً  10000هٍّٞ ًٔو٤ًخ ،  50000) 

 )  

ِؼ٤ِٔبد أػلاٙ.ُأُطِٞة : ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ   

 اُؾَ:

ك٣٘به   400000% =  40×1000000% ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك = 40رَل٣ل  -1  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      400000

  1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                     

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ   400000                         

رَل٣ل ٓظبه٣ق كزؼ الاػزٔبك -2  

   138    ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ  30000

  1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                 

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ   30000                         

رَل٣ل ٓظبه٣ق اُزؤ٤ٖٓ -3  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      20000

  1381شؤح ػ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘                

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ   20000                         

 

ك٣٘به  600000=   400000-1000000رَل٣ل أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك =  -4  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ     600000

   1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                     

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ   600000                         
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اُوٍّٞ ًٔو٤ًخ  رَل٣ل -5  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      50000

    1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                   

٣183خ ُلٟ أُظبهف ػ  إ٠ُ /ػ ٗول 50000                         

 

٢رَل٣ل ٓظبه٣ق الإفواط أٌُوً -6  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      10000

  1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                    

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ   10000                         

 

رَل٣ل ٓظبه٣ق اُ٘وَ -7  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      12000

    1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                   

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ   12000                         

ؿِن الاػزٔبك ثٌِلزخ ا٤ٌُِخ  -8  

ك٣٘به 1182000= 12000+10000+50000+60000+20000+30000+1000000ًِلخ الاػزٔبك ا٤ٌُِخ =   

  352ٖٓ ػ/ ٓشزو٣بد ثـوع اُج٤غ َٓزٞهكح  1182000 

  3521ػ/ ٓشزو٣بد ُؾَبة أُ٘شؤح                             

    138اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك إ٠ُ ػ/   1182000                         

1381 ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح                                                 

 

  2-اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و ػ/ 1382 :
٣َزقلّ ٛنا اُؾَبة ُؾظو ًِلخ اُجؼبئغ اُز٢ رَزٞهكٛب اُٞؽلح ُؾَبة اُـ٤و ٓوبثَ ؽظُٜٞب ػ٠ِ ػُٔٞخ ٓؼ٤٘خ 

-ٝك٤ٔب ٣ؤر٢ أُؼبُغبد اُو٤ل٣خ :  

ة اُؼ٤َٔ :اٍزلاّ ٓجبُؾ ٖٓ اُؼ٤َٔ ػ٠ِ ؽَب -1  

ثؼل ارلبم اُٞؽلح ٓغ اُؼ٤َٔ ػ٠ِ ه٤بٜٓب ثبٍز٤واك ٓٞاك ٝثؼبئغ ٓؼ٤٘خ ُؾَبثٚ ٣ٝوّٞ اُؼ٤َٔ ثلكغ ٓجِؾ ٓؼ٤ٖ إ٠ُ 

 اُٞؽلح ػ٠ِ ؽَبة الاػزٔبك ٝػ٘ل مُي ٣َغَ اُو٤ل اُزب٢ُ:

181ّ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم ×××   

161إ٠ُ ػ/ اُؼٔلاء       ×××                

ػ/ ٣نًو ٗٞع اُؼٔلاء                       

رضج٤ذ أُظبه٣ق أُزؼِوخ ثبلاػزٔبك : –ة   

روّٞ اُٞؽلح ثلزؼ اػزٔبك َٓز٘ل١ ُلٟ أُظوف ُـوع اٍز٤واك أُٞاك اٝاُجؼبػخ أُزلن ػ٤ِٜب ُؾَبة اُؼ٤َٔ   

ٌُٔو ٝروّٞ ثلكغ ٓظبه٣ق ، )ٓظبه٣ق اُلزؼ ، ٓظبه٣ق اُزؤ٤ٖٓ ، ٓظبه٣ق رؼل٣َ ٝرٔل٣ل الاػزٔبك ، اُوٍّٞ ا

: ٣ٝزٌوه اُو٤ل ثزؼلك ؽبلاد اُلكغ  1382.... ( ٣َٝغَ اُو٤ل اُزب٢ُ ػ٠ِ ػ/٢، ٓظبه٣ق الإفواط أٌُو ً خ٤ً  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك          ××× 

   1382        ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و              

183    ٟ أُظبهف إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُل×××                      
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ؿِن الاػزٔبك : -ط  

ثؼل رَل٣ل أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك إ٠ُ أُظوف ٝاٍزلاّ َٓز٘لاد اُشؾٖ روّٞ اُٞؽلح ثبؽزَبة ػُٔٞزٜب أُزلن 

ٓغ أُجبُؾ الأفوٟ أُلكٞػخ  ٖٓ اُٞؽلح ػ٠ِ ؽَبة الاػزٔبك  161ػ٤ِٜب ٣ٝزْ رَغ٤ِٜب ػ٠ِ ؽَبة اُؼٔلاء ػ/

:الأر٢بك ( ثبُو٤ل )ًِلخ الاػزٔ  

161    ٖٓ ػ/ اُؼٔلاء×××   

ػ/ ٣نًو ٗٞع اُؼٔلاء                

إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ                  

  423                               ػ/ػُٔٞخ َٓزِٔخ ×××                     

   138ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك           ×××                      

1382ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و                                       

 

رظل٤خ اُؾَبة ٓغ اُؼ٤َٔ: –ك   

ٝمُي ثبٍزلاّ أُجِؾ  ُؾَبثَٚٓز٘لاد شؾٖ اُجؼبػخ أَُزٞهكح  ر٤َِٔٚروّٞ اُٞؽلح ثزظل٤خ ؽَبثٜب ٓغ اُؼ٤َٔ هجَ 

ُز٢ ٍلكرٜب اُٞؽلح ػ٠ِ ؽَبة الاػزٔبك ٓغ ػُٔٞزٜب ٝاُن١ ٣زٔضَ ثبُلوم ث٤ٖ أُجبُؾ ا ثنٓزٚأُزجو٢ ُٜب   

ػ٘ل الاٍزلاّ ٖٓ اُؼ٤َٔ . الأر٢ٓب ٖٓ اُؼ٤َٔ ػ٠ِ ؽَبة الاػزٔبك ٣َٝغَ اُو٤ل لٝث٤ٖ ٓغٔٞع ٓباٍزِْ ٓو  

181ظ٘لٝم ُبٖٓ ػ/ ٗول٣خ ث×××   

161        ػ/ اُؼٔلاء إ٠ُ              

ػ/ ٣نًو ٗٞع اُؼٔلاء                    

 

 ٓضبٍ ٓؾٍِٞ : 

(٤ِٕٓٞ ك٣٘به 40ػٔلائٜب ٖٓ اُوطبع الاشزوا٢ً ثٔجِؾ ) لأؽلهبٓذ اُشوًخ اُؼبٓخ ٤َُِبهاد ثلزؼ اػزٔبك َٓز٘ل١ -1

 لاٍز٤واك ٤ٍبهاد ثٔٞاطلبد فبطخ ُٜنا اُؼ٤َٔ 

% ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك ٖٓ اُؼ٤َٔ 50رْ اٍزلاّ -2  

 200000ٖ ه٤ٔخ الاػزٔبك ػ٘ل اُلزؼ ، % 30ٓثِـذ ٓظبه٣ق الاػزٔبك اُز٢ ٍلكرٜب اُشوًخ ًٔب ٣ؤر٢) -3

(ٓظبه٣ق اُزؤ٤ٖٓ  50000ٓظبه٣ق كزؼ الاػزٔبك   

كوٝهبد اُؼِٔخ  5000رَل٣ل أُجِؾ أُزو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك ٓؼبكب إ٤ُٜب -4  

% ٖٓ ٓغٔٞع أُجبُؾ أَُلكح ٖٓ هجِٜب ) ك٤ٔخ ااػزٔبكٝأُظبه٣ق أُزؼِوخ 15رْ اؽزَبة ػُٔٞخ اُشوًخ ثَ٘ت -5

ل هبّ اُؼَٔ ثزَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ثنٓزخ ٝاٍزِْ َٓز٘لاد اُشؾٖ .ثٚ( ٝه  

 أُطِٞة :  أُطِٞة : ه٤ٞك ا٤ٓٞ٤ُخ اُلاىٓخ ُِؼ٤ِٔبد أػلاٙ ك٢ ٍغلاد اُشوًخ اُؼبٓخ ٤َُِبهاد .

 اُؾَ:

ك٣٘به 20000000% =  50× 40000000أُجِؾ أَُزِْ ٖٓ اُؼ٤َٔ =  -1  

181                ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم   20000000   

161إ٠ُ ػ/ اُؼٔلاء                     20000000                

1611ػ/ ػٔلاء هطبع اشزوا٢ً                                      

ك٣٘به 12000000% = 30× 40000000% ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك إ٠ُ أُظوف = 30رَل٣ل  -2  

   138ٞاك                   ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓ 12000000

   1382ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و                                      

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف      12000000                              

 

 

 

 

رَل٣ل ٓظبه٣ق كزؼ الاػزٔبك : -3  
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   138            ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك        200000

   1382ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و                                  

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف      200000                              

رَل٣ل ٓظبه٣ق اُزؤ٤ٖٓ : -3  

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك                      50000

   1382ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و                                  

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف       50000                              

رَل٣ل أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك ٓغ كوٝهبد اُؼِٔخ: -4  

ك٣٘به 28000000= 12000000 – 40000000أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك=    

ك٣٘به 28005000=  5000+  28000000أُجِؾ أُزجو٢ ٖٓ ه٤ٔخ الاػزٔبك ٓغ كوٝهبد اُؼِٔخ =   

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك                      28005000

   1382ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و                                        

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف       28005000                              

ػُٔٞخ اُشوًخ ٝؿِن الاػزٔبك : -5  

ك٣٘به 6038250% =15×  40255000ػُٔٞخ اُشوًخ =  

ه٤ل اُـِن: -أ  

 إعٔب٢ُ ًِلخ الاػزٔبك = ٓجِؾ الاػزٔبك+        أُظبه٣ق                 +اُؼُٔٞخ 

ك٣٘به 46293250=  6038250(+ 5000+50000+200000)+ 40000000إعٔب٢ُ ًِلخ الاػزٔبك =   

161ٖٓ ػ/ اُؼٔلاء     46293250  

1611ػ/ ػٔلاء هطب اشزوا٢ً                        

إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ                  

  423ػ/ػُٔٞخ َٓزِٔخ                                  6038250                     

   138ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك            40255000                     

1382ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و                                                

اٍزلاّ أُجِؾ أُزجو٢ : -ة  
أُجِؾ أَُزِْ ٖٓ اُؼ٤َٔ  – أُجِؾ أُزجو٢ ثنٓخ اُؼ٤َٔ ٓغ اُؼُٔٞخ =)إعٔب٢ُ أُجبُؾ أُلكٞػخ ٖٓ هجَ اُشوًخ+ػُٔٞخ اُشوًخ(  

                                    ( =40255000 +6038250  )– 20000000   

ك٣٘به 26293250=  20000000 – 46293250=                                      

   181         ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ثبُظ٘لٝم         26293250 

161ُؼٔلاء                  إ٠ُ ػ/ ا 26293250             

1611ػ/ ػٔلاء هطب اشزوا٢ً                                    

1611ػ/ ػٔلاء هطب اشزوا٢ً                                                        

20000000                 181                        
26293250                 181  

ٖػ/ ٓنًٞه٣                         46293250 

1382ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة اُـ٤و                                                                

40255000                 181                         400000000                              183  

200000                                    183  

50000                                      183  

5000                                        183  
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 الأسبوع الثالث عشر والرابع عشر

 مخزون المخلفات والمستهلكات
 ن المستهلكات من الموجودات الثابتةٌتضمن حساب مخزون المخلفات والمستهلكات  المٌمة الممدرة لمخلفات النشاط الجاري وكذل

 المستبعدة من الاستخدام ، وفٌما ٌلً المعالجات المٌدٌة لحساب مخزون المخلفات والمستهلكات  :   

 أولا : مخلفات النشاط الجاري:

 ئع بؽرض البٌع ،بالاتً : ) فضلات وبماٌا الإنتاج ، مخلفات المستلزمات السلعٌة ، مخلفات البضاتتمثل مخلفات النشاط الجاري 

 وهنان طرٌمتٌن لمعالجة المخلفات هما : النماذج والفوارغ التً ٌتمرر بٌعها ، وؼٌرها (

 أسلوب السٌطرة الكمٌة: ٌستخدم هذا الأسلوب عندما تكون المخلفات كثٌرة العدد ومتنوعة وذات ألٌام منخفضة . -1

 كون المخلفات للٌلة الأنواع والعدد وذات ألٌامأسلوب السٌطرة الكمٌة والمٌمة : ٌستخدم هذا الأسلوب عندما ت -2

 مرتفعة نسبٌا .     

  : أسلوب السٌطرة الكمٌة -1

بمٌمتها. وإنما ٌتم التسجٌل المخازن ولا ٌتم تسجٌل لٌد محاسبً  إلىالمخلفات  إدخالٌتم   بموجب هذه الطرٌمة - أ
 بسعر البٌع وحسب المٌد التالً:فً حالة بٌع هذه المخلفات  حٌث ٌجعل حساب مدٌنو نشاط ؼٌر جار مدٌنا 

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهٖٓ ػ/ ×××                           

)ك٢ ؽبُخ اُ٘شبؽ إٗزبع٢(        417إ٠ُ ػ/إ٣واك ث٤غ ٓقِلبد   ×××                                     

أٝ                                                

)ك٢ ؽبُخ اُ٘شبؽ اُزغبه١(      425إ٠ُ ػ/ إ٣واكاد ٓز٘ٞػخ    ×××                                      

 

 عند استلام لٌمة مبٌعات المخلفات ٌسجل المٌد التالً: -ب            

183ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم                    ×××                             

 362   مدٌنو نشاط ؼٌر جار لى ح/إ×××                                

 ٌد التالً :موجود مخلفات متبمٌة فً نهاٌة السنة ٌتم جردها وتسعٌرها وٌنظم بها ال عند -ج             

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد ٖٓ ػ/ ×××                            

   1354ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد  ػ/                                       

 034إلى ح/إٌراد بٌع مخلفات   ×××                                         

 مخزون المخلفات والمستهلكات بنفس طرٌمة معالجة التؽٌر فً ٌعالج التؽٌر فً  ةوفً السنة اللاحم               

 المخزون   .                                                            

 : لوب السٌطرة الكمٌة والمٌمةأس -2

 إدخال المخلفات إلى المخزن المختص بعد تثمٌنها وحسب المٌد التالً: - أ

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد ٖٓ ػ/ ×××                            

   1354ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝأَُزٌِٜبد  ػ/                                       

 034إلى ح/إٌراد بٌع مخلفات   ×××                                         

 أو                                              

 052ح/ إٌرادات متنوعة                                                         
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 بٌع المخلفات خلال نفس السنة التً أدخلت فٌها إلى المخازن: -ب

 ت البٌع:حالا         

 الحالة الأولى : البٌع بنفس المٌمة الممدرة :لاتوجد فرولات وتسجل بالمٌد التالً:     

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهٖٓ ػ/ ×××                           

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد إ٠ُ ػ/ ×××                                     

 1354لفات والمستهلكات  مخزون المخح/                             

  إٌراد بٌع الحالة الثانٌة : البٌع بؤكثر من المٌمة الممدرة : توجد فرولات وتثبت على حساب         

                                                 وتسجل بالمٌد التالً:مخلفات أو إٌرادات متنوعة                            

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهٖٓ ػ/ ×××                           

إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ×××                                         

  425)أٝ( إ٣واكاد ٓز٘ٞػخ     417ػ/إ٣واك ث٤غ ٓقِلبد                                                      

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد  ػ/                                                     

 1354مخزون المخلفات والمستهلكات  ح/                                 

 إٌراد بٌعالحالة الثالثة : البٌع بؤلل من المٌمة الممدرة : توجد فرولات وتثبت على حساب         

 وتسجل بالمٌد التالً:مخلفات   أو إٌرادات متنوعة                           

 من ح/ مذكورٌن×××                     

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهػ/                                                    

)أٝ( إ٣واكاد ٓز٘ٞػخ                           417ػ/إ٣واك ث٤غ ٓقِلبد                                                      

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد إ٠ُ ػ/ ×××                                                                

 1354مخزون المخلفات والمستهلكات  ح/                                                      

 المخازن:إلى  لإدخالهابٌع المخلفات خلال السنة المالٌة  التالٌة  -ج

 391ٌمة الممدرة تعالج الفرولات ضمن ح/ مصروفات سنوات سابمة فً حالة البٌع بؤلل من الم -    

 491فً حالة البٌع بؤكثر من المٌمة الممدرة تعالج الفرولات ضمن ح/ إٌرادات سنوات سابمة  -    

 المٌود المحاسبٌة   

 الحالة الأولى : البٌع بنفس المٌمة الممدرة :لاتوجد فرولات وتسجل بالمٌد التالً:    

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهٖٓ ػ/ ×××                           

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد إ٠ُ ػ/ ×××                                     

 1354مخزون المخلفات والمستهلكات  ح/                             

 / إٌرادات سنوات         الحالة الثانٌة : البٌع بؤكثر من المٌمة الممدرة : توجد فرولات وتثبت على ح   

                                                     وتسجل بالمٌد التالً: 491سابمة                            

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهٖٓ ػ/ ×××                                         

إ٠ُ ػ/ ٓنًٞه٣ٖ×××                                                          

491ػ/ إ٣واكاد ٍ٘ٞاد ٍبثوخ                                                                       

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد ػ/                                                                         

 1354مخزون المخلفات والمستهلكات  ح/                                                  
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 مصروفات    الحالة الثالثة : البٌع بؤلل من المٌمة الممدرة : توجد فرولات وتثبت على حساب        

 وتسجل بالمٌد التالً 391سنوات سابمة                            

 من ح/ مذكورٌن×××                     

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهػ/                                                    

391ػ/ ٓظوٝكبد ٍ٘ٞاد ٍبثوخ                                                     

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد إ٠ُ ػ/ ×××                                                                

 1354مخزون المخلفات والمستهلكات  ح/                                                      

 السابمة عند استلام لٌمة المبٌعات ٌسجل المٌد التالً: توفً جمٌع الحالا -د

183ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم               ×××                             

 362   ؼٌر جارمدٌنو نشاط  إلى ح/×××                                

    مثال محلول:

أدخلت مخلفات إنتاجٌة إلى المخزن المختص فً إحدى الشركات الصناعٌة بعد ان لدرت  25/2/2005بتارٌخ 
 دٌنار وتم إثبات ذلن فً السجلات. 600000لٌمتها بمبلػ 

 ا .دٌنار واستلمت لٌمتها نمد 200000% من هذه المخلفات بمبلػ 30تم بٌع  28/4/2008بتارٌخ  

 دٌنار واستلم المبلػ بشٌن . 370000تم بٌع المتبمً من هذه المخلفات بمبلػ  22/9/2005وبتارٌخ 

 المطلوب تسجٌل لٌود الٌومٌة للعملٌات أعلاه.

 الحل:

 : تمدٌر لٌمة المخلفات وإدخالها المخازن -1

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد ٖٓ ػ/   600000  

   1354أَُزٌِٜبد  ٓقيٕٝ أُقِلبد ٝػ/                    

 034إلى ح/إٌراد بٌع مخلفات    644444                            

  % من المخلفات30بٌع  -2

 دٌنار %180000 =30× 600000

 دٌنار  20000= 180000- 200000إٌراد بٌع مخلفات =

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهٖٓ ػ/ 200000      

ٞه٣ٖإ٠ُ ػ/ ٓنً                            

  417   ػ/إ٣واك ث٤غ ٓقِلبد     20000                          

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد ػ/   180000                            

 1354مخزون المخلفات والمستهلكات  ح/                                     

 استلام لٌمة المخلفات نمدا  -3

183ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم               200000                          

 362   مدٌنو نشاط ؼٌر جار إلى ح/ 544444                              

 

 

 



 68 

 

 بٌع  المتبمً من المخلفات -4

 المٌمة الممدرة  دٌنار 420000=  180000 – 600000لٌمة المتبمً من المخلفات = 

 

 دٌنار( 50000= 370000 – 420000ممدارها) مدرة : توجد فرولاتالبٌع بؤلل من المٌمة الم               
 وحسب المٌد التالً:إٌراد بٌع مخلفات وتثبت على حساب 

 من ح/ مذكورٌن                    

165  ٓل٣٘ٞ ٗشبؽ ؿ٤و عبهػ/  370000                                  

                       417ث٤غ ٓقِلبد   ػ/إ٣واك    50000                                

135ٓقيٕٝ أُز٘ٞػبد إ٠ُ ػ/    420000                                                

 1354مخزون المخلفات والمستهلكات  ح/                                               

 استلام لٌمة مبٌعات المخلفات بشٌن -5               

18ٖٓ ػ/ ٗول٣خ ك٢ اُظ٘لٝم                      370000                          

 362   مدٌنو نشاط ؼٌر جار إلى ح/ 144444                               

 

 ثانٌا :المستهلكات من الموجودات الثابتة )شطب وبٌع الموجود الثابت ( 

 تم استعراض الموضوع سابما 
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 الأسبوع الخامس عشر

مخزون الإنتاج التام وؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ / مخزون البضائع بؽرض البٌع/ 
  :بضاعة أخر المدة 

إن الأسلوب المتبع فً النظام المحاسب الموحد بشؤن المعالجة المٌدٌة لمخزون أول المدة وأخر المدة من الإنتاج 

، وتهدؾ هذه المعالجة إلى  )التؽٌر فً المخزون(تم باستخدام حساب التام وؼٌر التام وبضائع بؽرض البٌع ٌ

توفٌر البٌانات المحاسبٌة بالشكل المناسب والملائم للحسابات المومٌة ، حٌث ٌعتبر التؽٌر فً المخزون على 
 لىإالمستوى المومً احد بنود الإنتاج واحد عناصر رأس المال الإجمالً فً الحسابات المومٌة وكذلن ٌإدي 

فحسابات المخزون تعتبر من حسابت الموجودات وتظهر حسابات  حسابات النتٌجة عن حسابات المٌزانٌةاستملال 
 التؽٌر فً المخزون ضمن حسابات الموارد .

ومخزون الإنتاج 1361إن الأرصدة التً تظهر فً السجلات لحساب مخزون الإنتاج التام ح/
هً  137اب مخزون البضائع بؽرض البٌع/ وحس 1362ؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ /

ارصدة اول المدة حٌث ٌتم ؼلمها وٌحل محلها ارصدة اخر المدة لهذة الانواع من المخزون 
 بعد التعرؾ علٌها من خلال الجرد الفعلً فً نهاٌة السنة المالٌة

 وتتم المعالجة المٌدٌة بالشكل التالً :

حساب مخزون أول  لتؽٌر فً المخزون ٌكون مدٌن وحساب ا :المدة أولحساب مخزون رصٌد ؼلك  -1

 .وحسب المٌود التالٌة المدة ٌكون دائن

 )أول المدة(1362ومخزون الإنتاج ؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ /1361ؼلك حساب مخزون الإنتاج التام ح/ -أ

 412نشاط الصناعات التحوٌلٌة     إٌرادمن ح/××× 

 4122ن الإنتاج التام ح/ التؽٌر فً مخزو             

 4123وأعمال تحت التنفٌذ   مؼٌر التاح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج              

  136إلى ح/ مخزون الإنتاج                               

 1361ح/مخزون الإنتاج التام                             

  1362وأعمال تحت التنفٌذ    متاح/ مخزون الإنتاج ؼٌر ال                          

  

 )أول المدة(137ؼلك حساب مخزون البضائع بؽرض البٌع/  -ب

 

 422/من ح/ التؽٌر فً مخزون البضائع بؽرض البٌع××× 

   137إلى ح/ مخزون البضائع بؽرض البٌع/ ×××               
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  مخزون أخر المدة :تثبٌت رصٌد  -2

لال الجرد الفعلً وٌثبت بمٌمة المخزون لٌد ٌكون طرفة المدٌن مخزون أخر المدة ٌتحدد مخزون أخر المدة من خ
 وحسب المٌد التالً.والطرؾ الدائن حساب التؽٌر فً المخزون 

  136من ح/ مخزون الإنتاج         ××× 

 1361ح/مخزون الإنتاج التام              

  1362ت التنفٌذ  وأعمال تح  مح/ مخزون الإنتاج ؼٌر التا            

 412إلى ح/إٌراد نشاط الصناعات التحوٌلٌة    ×××                      

 4122ح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج التام                                  

  4123وأعمال تحت التنفٌذ   مح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج ؼٌر التا                                 

 حساب التؽٌر فً المخزون:وؼلك رصٌد ت -3

)الحساب الختامً( عندما ٌكون الرصٌد  281الجاري/ٌمفل رصٌد حساب التؽٌر فً المخزون فً حساب النشاط  
مدٌن ٌتم ؼلمه فً الطرؾ المدٌن من الحساب الجاري، أما إذا كان الرصٌد دائن فٌتم ؼلمه فً الطرؾ الدائن من 

 الحساب الجاري .

أي أن رصٌد أول المدة للمخزون المعنً : مدٌنٌكون رصٌد حساب التؽٌر فً المخزون عندما   -أ
 ب المٌد التالً:سأكثر من رصٌد أخر المدة للمخزون المعنً وح

 281من ح/ النشاط الجاري××× 

 412إلى ح/إٌراد نشاط الصناعات التحوٌلٌة    ×××                      

 4122ح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج التام                                  

  4123وأعمال تحت التنفٌذ   مح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج ؼٌر التا                                 

                                        ----------------------------- 

 281من ح/ النشاط الجاري××× 

 422// التؽٌر فً مخزون البضائع بؽرض البٌعإلى ح                

أي أن رصٌد أول المدة للمخزون المعنً عندما ٌكون رصٌد حساب التؽٌر فً المخزون دائن:  -ب
 الل من رصٌد أخر المدة للمخزون المعنً وحسب المٌد التالً:

 412من ح/إٌراد نشاط الصناعات التحوٌلٌة    ××× 

 4122ن الإنتاج التام ح/ التؽٌر فً مخزو            

  4123وأعمال تحت التنفٌذ    مح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج ؼٌر التا            

  281إلى ح/ النشاط الجاري×××                      

                                  ----------------------------- 

 422/من ح/ التؽٌر فً مخزون البضائع بؽرض البٌع××× 

  281إلى ح/ النشاط الجاري×××                             
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 (1مثال رلم )

 توفرت لدٌن البٌانات التالٌة عن الأرصدة المخزنٌة للإنتاج التام وؼٌر التام فً الشركة العامة للؽزل والنسٌج

 التامؼٌرالإنتاج رصٌد مخزون                   رصٌد مخزون الإنتاج التام               التارٌخ 

 200000                                       260000)أول المدة(                    1/1

 220000                                       150000)آخر المدة(                31/12

 ر الأستاذ.فً دفت 4123وح/ 4112وكذلن تصوٌر ح/ ةالمطلوب لٌود التسوٌة والؽلك اللازم

 الحل:

 )أول المدة(1362ومخزون الإنتاج ؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ /1361ؼلك حساب مخزون الإنتاج التام ح/-1

 412من ح/إٌراد نشاط الصناعات التحوٌلٌة     460000

 4122ح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج التام                               260000            

 4123وأعمال تحت التنفٌذ   مح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج ؼٌر التا200000            

 

  136إلى ح/ مخزون الإنتاج    460000                     

 1361ح/مخزون الإنتاج التام                                 260000                             

 1362وأعمال تحت التنفٌذ    مح/ مخزون الإنتاج ؼٌر التا 200000                             

 )أخر المدة(1362ومخزون الإنتاج ؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ /1361تثبٌت رصٌد الإنتاج التام ح/ -2

  136من ح/ مخزون الإنتاج          370000

 1361             ح/مخزون الإنتاج التام                     150000               

 1362وأعمال تحت التنفٌذ    مح/ مخزون الإنتاج ؼٌر التا 220000               

  

 412إلى ح/إٌراد نشاط الصناعات التحوٌلٌة     370000                            

 4122                     ح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج التام           150000                                  

 4123وأعمال تحت التنفٌذ   مح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج ؼٌر التا 220000                                  

 ترصٌد وؼلك حساب التؽٌر فً المخزون: -3

 : الإنتاج التام مخزونحساب التؽٌر فً ترصٌد وؼلك  -أ

 281من ح/ النشاط الجاري 110000

 412إلى ح/إٌراد نشاط الصناعات التحوٌلٌة     110000                     

 4122ح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج التام                                  
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 : ترصٌد وؼلك حساب التؽٌر فً مخزون الإنتاج ؼٌر التام التام -ب

                                 

 412ناعات التحوٌلٌة    من ح/إٌراد نشاط الص 20000

  4123وأعمال تحت التنفٌذ    مح/ التؽٌر فً مخزون الإنتاج ؼٌر التا                

  281إلى ح/ النشاط الجاري  20000                                 

 

                            4122 ػ/ اُزـ٤و ك٢ ٓقيٕٝ الإٗزبط اُزبّ                                                       

1631ػ/                          150000 

             

      110000                         اُوط٤ل   

260000 

281ػ/                         110000                         

1631ػ/                            260000      

                        

 

260000 

اُوط٤ل                               110000 

 

 

 
 

4122اُزبّ    ؿ٤و ػ/ اُزـ٤و ك٢ ٓقيٕٝ الإٗزبط  

1632ػ/                          220000 

             

   

220000 

اُوط٤ل                              20000                         

1632ػ/                            200000      

                        

      20000                            اُوط٤ل 

220000 

 20000  281ػ/                            
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 (2مثال)

 ركزٌةعن الأرصدة المخزنٌة للبضائع بؽرض البٌع للشركة العامة للأسواق المتوفرت لدٌن البٌانات التالٌة 

 دٌنار رصٌد أول المدة 850000

 دٌنار رصٌد أخر المدة 930000

 فً دفتر الأستاذ. 422وكذلن تصوٌر ح/ ةالمطلوب لٌود التسوٌة والؽلك اللازم

 الحل:

 )أول المدة(137ؼلك حساب مخزون البضائع بؽرض البٌع/  - 1

 

 422/من ح/ التؽٌر فً مخزون البضائع بؽرض البٌع 850000

  137إلى ح/ مخزون البضائع بؽرض البٌع/  850000                 

   

 )أخر المدة(137تثبٌت حساب مخزون البضائع بؽرض البٌع/  - 2

   137من ح/ مخزون البضائع بؽرض البٌع/  930000  

 422/إلى ح/ التؽٌر فً مخزون البضائع بؽرض البٌع 930000                  

 422ن البضائع بؽرض البٌع/ مخزو التؽٌر فً ؼلك حساب - 3

 422/من  ح/ التؽٌر فً مخزون البضائع بؽرض البٌع 80000

 281إلى ح/ النشاط الجاري  80000                       

 

 

422ػ/ اُزـ٤و ك٢ ٓقيٕٝ اُجؼبئغ ثـوع اُج٤غ/  

137ػ/                          930000 

             

   

930000 

                        

137ػ/                            850000      

                        

      80000                       اُوط٤ل أُوؽَ 

930000 
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 والسابع عشر رعش سادسالأسبوع ال

 المروض الممنوحة والمروض المستلمة

 

ً تمثل حموق مالٌة للوحدة الالتصادٌة على ٌمصد بالموجودات الأخرى الحسابات الت:  الموجودات الأخرى

 الؽٌر أما الحسابات الدائنة الممابلة تمثل التزامات مالٌة على الوحدة الالتصادٌة تجاه الؽٌر .

 التالٌة : توتنمسم إلى الحسابا

  -:  أولا:المروض الممنوحة  والمروض المستلمة

ؤ للوحدة على الؽٌر نتٌجة لٌامها بؤلراص الؽٌر مع توفر ٌمصد بالمروض الممنوحة الحموق المالٌة التً تنش      
الضمان أو بدون ذلن وممابل الحصول على فوائد أو بدون ذلن . وتعتبر المروض بالنسبة لجهة التً تستلمها 

 )الؽٌر( لروض مستلمة وتمثل التزامات مالٌة علٌها تجاه الجهة الممرضة. 

 أنواع المروض:

نظام المحاسبً الموحد سواء كانت لروض ممنوحة أو مستلمة حسب فترتها الزمنٌة تم تمسٌم المروض بموجب ال
 إلى نوعٌن :

 النوع الأول : المروض طوٌلة الأجل :المروض التً تزٌد فترتها على السنة المالٌة الواحدة. -1

 دة. النوع الثانً : المروض لصٌرة الأجل :المروض التً تمل فترتها على السنة المالٌة الواح -2

وٌعاد تمسٌم المروض طوٌلة الأجل ولصٌرة الأجل تمسٌما لطاعٌا ) لطاع اشتراكً و لطاع تعاونً ولطاع مختلط 
 ولطاع خاص ولطاع خارجً ( وكما ماورد فً دلٌل حسابات النظام المحاسبً الموحد .

حٌث عائدٌتها للنشاط الجاري  لم ٌشٌر النظام المحاسبً الموحد إلى طبٌعة المعاملات المالٌة للمروض من         
 أو النشاط العرضً .

لم ٌستخدم النظام المحاسبً الموحد أسلوب لٌد الاستحماق فً المعالجات المٌدٌة وعلٌة لم ٌتم توسٌط احد          
 الحسابات الشخصٌة المدٌنة أو الدائنة المعلمة بالنشاط الجاري أو العرضً .

ض )المدٌنة أو الدائنة( لاٌتم استخدام احد الحسابات الشخصٌة المدٌنة أو الدائنة عند استحماق فوائد المرو         
للفوائد المدٌنة وحساب  2663المتعلمة بالنشاط الجاري أو العرضً وإنما ٌتم توسٌط حساب مصارٌؾ مستحمة ح/

مها كحسابات ( ٌتم استخدا1662و ح/ 2663للفوائد الدائنة وهذٌن الحسابٌن )ح/ 1662إٌرادات مستحمة ح/
وسٌطة لتثبٌت المبالػ المستحمة لعدد من حسابات الإٌرادات والمصارٌؾ المتعلمة بالنشاط الجاري والعرضً 

( 461والفوائد الدائنة ح/ 361للوحدة الالتصادٌة ، وتعتبر المعاملات المالٌة المتعلمة بالمروض )الفوائد المدٌنة ح/
 حساب النشاط الجاري /المرحلة الأولى  من ضمن المعاملات الجارٌة لأنها تظهر فً
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 اٍْ اُؾَبة رلم الدلٌل على المستوى اسم الحساب رلم الدلٌل على المستوى
 الرباعً الثلاثً الثنائً الرباعً الثلاثً الثنائً 

 لروض مستلمة   24 لروض ممنوحة    14

 لروض ممنوحة طوٌلة  141 

 الأجل 

 لةلروض مستلمة طوٌ  241 

 الأجل 

 هوٝع ؽ٣ِٞخ ُِوطبع  1411  

 الاشزوا٢ً

ُوطبع ؽ٣ِٞخ ٖٓ اهوٝع  241    

 الاشزوا٢ً

 هوٝع ؽ٣ِٞخ ُِوطبع 1412  

اُزؼب٢ٗٝ   

ُوطبعا ٖؽ٣ِٞخ ٓهوٝع  242    

اُزؼب٢ٗٝ   

 هوٝع ؽ٣ِٞخ ُِوطبع 1413  

أُقزِؾ   

ُوطبعا ٖٓ هوٝع ؽ٣ِٞخ 243    

أُقزِؾ   

 هوٝع ؽ٣ِٞخ ُِوطبع 1414  

اُقبص   

ُوطبعٖٓ ا هوٝع ؽ٣ِٞخ 244    

اُقبص   

 هوٝع ؽ٣ِٞخ ُِوطبع  1415  

 اُقبهع٢

ُوطبع ٖٓ ا هوٝع ؽ٣ِٞخ 245    

 اُقبهع٢

 لروض ممنوحة لصٌرة   142 

 الأجل

 لروض مستلمة لصٌرة   242 

 الأجل

 لروض لصٌرة للمطاع  1421  

 شتراكًلاا

 لمطاع من ا لروض لصٌرة 2421  

 لاشتراكًا

 هوٝع هظ٤وح ُِوطبع 1422  

اُزؼب٢ٗٝ   

ُوطبعٖٓ ا هوٝع هظ٤وح 2422    

اُزؼب٢ٗٝ   

 هوٝع هظ٤وح ُِوطبع 1423  

أُقزِؾ   

ُوطبعٖٓ ا هوٝع هظ٤وح 2423    

أُقزِؾ   

 هوٝع هظ٤وح ُِوطبع  1424  

 اُقبص

ُوطبع ٖٓ اهوٝع هظ٤وح  2424    

 اُقبص

 هوٝع هظ٤وح ُِوطبع 1425  

اُقبهع٢   

ُوطبعٖٓ ا ظ٤وحهوٝع ه 2425    

اُقبهع٢   
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 14:المعالجات المحاسبٌة للمروض الممنوحة ح/

 منح المرض: -1

مدٌنا وحساب نمدٌة لدى المصارؾ دائنا بصورة  14عند منح المرض ٌكون حساب المروض الممنوحة ح/ 
عدم تطبٌك أسلوب مباشرة دون توسٌط احد الحسابات الشخصٌة الدائنة المتعارؾ على توسٌطها بمٌد الاستحماق)

 لٌد الاستحماق(.

 14المروض الممنوحة ح// من ح××× 

 الممنوح له المرض عٌذكر المطا               

 183نمدٌة لدى المصارؾ ح/إلى ح/ ×××                         

 استحماق الفوائد: -2

 دد مرات استحماق واستلام الفوائد:عند استحماق الفوائد على المرض الممنوح ٌسجل لٌدان وٌكرر هذان المٌدان بع

 لٌد استحماق الفوائد: -أ

 166من ح/حسابات مدٌنة متنوعة ××× 

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                  

 461إلى ح/الفوائد الدائنة                         

 لٌد استلام الفوائد المستحمة: -ب

 183نمدٌة لدى المصارؾ ح/ من ح/××× 

 166إلى ح/حسابات مدٌنة متنوعة ×××                        

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                                         

 استرجاع لٌمة المرض بعد انتهاء مدته الممررة : -3

سجٌل لٌد بعد انتهاء فترة المرض ؼالبا ما ٌتم استلام المرض الممنوح مع المسط الأخٌر من الفائدة ، حٌث ٌتم ت    
أ( ثم ٌتم ااستلام لٌمة -2استحماق بالفائدة عن الفترة الاخٌرة من مدة المرض وهو نفس المٌد المذكور فً الفمرة)

 المرض مع الفائدة المستحمة وٌسجل المٌد التالً :

  183نمدٌة لدى المصارؾ ح/ من ح/××× 

    مذكورٌن ح/ إلى                         

 166ح/حسابات مدٌنة متنوعة ×××                              

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                                         

 14ح/ المروض الممنوحة     ×××                              

 المرض هٌذكر المطاع الممنوح ل                                         
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 الشركة العامة للسٌارات  إلىتم منح لرض من الشركة العرالٌة التجارٌة  1/1/2006(: فً 1مثال)

 % تدفع فً نهاٌة كل سنة اعتبارا من 7( ملٌون دٌنار لمدة سنتٌن وبفائدة سنوٌة لدرها  50بمبلػ )

 تارٌخ منح المرض.

وكذلن استرجاع مبلػ المرض لٌود الٌومٌة المتعلمة بمنح المرض واستحماق واستلام الفوائد  تسجٌل -1 : المطلوب
 .الشركة العرالٌة التجارٌة() فً سجلات  بعد انتهاء الفترة لذلن

تسجٌل لٌود الٌومٌة المتعلمة باستلام  المرض واستحماق تسدٌد الفوائد وكذلن تسدٌد مبلػ المرض بعد انتهاء  --2
 الشركة العامة للسٌارات(.) فً سجلات  الفترة لذلن

 

 الحل:

تسجٌل لٌود الٌومٌة المتعلمة بمنح المرض واستحماق واستلام الفوائد وكذلن استرجاع مبلػ المرض  -1 : المطلوب
 الشركة العرالٌة التجارٌة(.) فً سجلات  بعد انتهاء الفترة لذلن

 منح المرض: -1

 14/المروض المنوحة ح/ من ح 5000000

 141ح/ لروض ممنوحة طوٌلة الأجل                    

 1411لاشتراكًللمطاع ا طوٌلةح/لروض                     

 183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ ح/ 5000000                          

 لٌد استحماق الفوائد: -2

 دٌنار  350000% =7×5000000مبلػ الفائدة = 

 166من ح/حسابات مدٌنة متنوعة  350000

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                       

 461إلى ح/الفوائد الدائنة   350000                      

 لٌد استلام الفائدة للسنة الأولى: -3

 183نمدٌة لدى المصارؾ ح/ من ح/ 350000 

 166إلى ح/حسابات مدٌنة متنوعة 350000                       

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                                             

 :31/12/2007الفائدة للسنة الثانٌة فً  قاستحمالٌد  -4

 166من ح/حسابات مدٌنة متنوعة  350000

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                       

 461إلى ح/الفوائد الدائنة   350000                      
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 لٌد استلام الفائدة الأخٌرة مع مبلػ المرض الممنوح:

  183نمدٌة لدى المصارؾ ح/ ح/ من 5350000

 إلى ح/ مذكورٌن                            

 166ح/حسابات مدٌنة متنوعة   350000                            

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                                               

 14     ح/ المروض الممنوحة  5000000                          

 141ح/ لروض ممنوحة طوٌلة الأجل                                          

 1411لاشتراكً للمطاع اطوٌلة  ح/لروض                                          

 24:المعالجات المحاسبٌة للمروض المستلمة ح/

 استلام المرض: -1

 أوالمبلػ فً الحساب الجاري للوحدة  إٌداعصارؾ مدٌنا فً حالة عند استلام المرض ٌكون حساب نمدٌة لدى الم
دائنا وحساب نمدٌة  24وٌكون حساب  المروض المستلمة ح/ ػ  المرضمبل استلامحساب نمدٌة بالصندوق عند 

لدى المصارؾ دائنا بصورة مباشرة دون توسٌط احد الحسابات الشخصٌة المدٌنة المتعارؾ على توسٌطها بمٌد 
 اق)عدم تطبٌك أسلوب لٌد الاستحماق(.الاستحم

  183نمدٌة لدى المصارؾ ح/ من ح/من ××× 

 181أو ح/ نمدٌة بالصندوق              

 24ح/ المروض المستلمة     إلى ×××                         

 الممنوح له المرض عٌذكر المطا                                

 :المرض المستلم لٌد استحماق الفوائد على-2 

المرض المستلم ٌسجل لٌدان الأول باستحماق الفائدة المدٌنة والثانً بتسدٌد هذه الفوائد عند استحماق الفوائد على 
 وٌكرر هذان المٌدان بعدد مرات استحماق الفوائد وتسدٌدها :

 لٌد استحماق الفائدة المدٌنة -أ

 361من ح/ الفوائد المدٌنة ××× 

 266حسابات دائنة متنوعة إلى ح/                  

   2663ح/ مصارٌؾ مستحمة                        

 :ةلٌد سداد الفائدة المستحم-ب

 266من ح/حسابات دائنة متنوعة × ××

   2663ح/ مصارٌؾ مستحمة             

 183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ ×××                

 

 المستحمة عن السنة الثانٌة: تسدٌد لٌمة المرض مع الفائدة -3
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عند انتهاء فترة المرض ٌتم تسدٌد لٌمة المرض إلى الجهة المانحة للمرض وكذلن ٌتم تسدٌد الفائدة المستحمة عن  
المذكور  من مدة المرض وهو نفس المٌد الأخٌرة، حٌث ٌتم تسجٌل لٌد استحماق بالفائدة عن الفترة  الأخٌرةالفترة 

 لٌمة المرض مع الفائدة المستحمة وٌسجل المٌد التالً:استلام تم أ( ثم ٌ-2فً الفمرة)

 من ح/ مذكورٌن××× 

 266ح/حسابات دائنة متنوعة ×××          

 2663ح/مصارٌؾ مستحمة               

 24ح/المروض المستلمة ×××         

 ٌذكر المطاع المستلم منة المرض                 

 183نمدٌة لدى المصارؾ إلى ح/                               

 المطلوب الثانً من المثال السابك:

تسجٌل لٌود الٌومٌة المتعلمة باستلام المرض واستحماق تسدٌد الفوائد وكذلن تسدٌد مبلػ المرض بعد انتهاء الفترة  
 الشركة العامة للسٌارات( الجهة المستلمة للمرض.) فً سجلات  لذلن

 الحل:

 مرض:استلام ال -1

  181نمدٌة بالصندوق ح/ ح/من  50000000

 24ح/ المروض المستلمة     إلى  50000000                        

  241ح/ المروض المستلمة طوٌلة الأجل                                                  

 2411مطاع الاشتراكً    ح/ لروض طوٌلة من ال                                               

 لٌد استحماق الفوائد على المرض المستلم:-2

 (2006لٌد استحماق الفائدة فً نهاٌة السنة الأولى ) -أ

 دٌنار 350000% = 7×     5000000الفوائد المدٌنة   =

 361من ح/ الفوائد المدٌنة  350000

 266إلى ح/حسابات دائنة متنوعة    350000               

   2663ح/ مصارٌؾ مستحمة                                    

 :ةلٌد سداد الفائدة المستحم-ب

 266من ح/حسابات دائنة متنوعة  350000

   2663ح/ مصارٌؾ مستحمة                   

 183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ  350000                      
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 (2007السنة الثانٌة ) لٌد استحماق الفائدة فً نهاٌة -ج

 361من ح/ الفوائد المدٌنة  350000

 266إلى ح/حسابات دائنة متنوعة    350000               

 2663ح/ مصارٌؾ مستحمة                                    

 

 تسدٌد لٌمة المرض مع الفائدة المستحمة عن السنة الثانٌة: -3

 266تنوعة ح/حسابات دائنة م من      350000

 2663ح/مصارٌؾ مستحمة                        

 24ح/المروض المستلمة        50000000

  241ح/ المروض المستلمة طوٌلة الأجل                           

 2411ح/ لروض طوٌلة من المطاع الاشتراكً                           

 

 183نمدٌة لدى المصارؾ إلى ح/   50350000                                  

 

 

 

************************* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 81 

 والتاسع عشر رعش ثامنالأسبوع ال

 الاستثمارات المالٌة

حركة الاستثمارات المختلفة التً تموم بها الوحدة الالتصادٌة  هً :15ح/تعرٌؾ الاستثمارات المالٌة 

 مشراء الأسه الودائع النمدٌة الثابتة لدى المصارؾ و لدٌها عن طرٌكبهدؾ استؽلال فائض السٌولة النمدٌة 
 . والتً تشترى بهدؾ تؤسٌس الشركات المشتركة والسٌطرة علٌها وتوجٌهها والسندات

 

 أهداؾ الاستثمارات المالٌة : 

 الاستفادة من السٌولة النمدٌة الفائضة بؽرض تحمٌك الأرباح أو العوائد . -1

 وجٌه على الوحدات الالتصادٌة الأخرى من خلال شراء نسبة من أسهمها .السٌطرة والت -2

 

 تمسٌم الاستثمارات المالٌة :

تمسٌما لطاعٌا ، وان  اثم لسم كلا منهم لسم النظام المحاسبً الموحد الاستثمارات المالٌة إلى طوٌلة ولصٌرة الأجل
من الاستثمار ، ففً حالة ماٌكون الهدؾ الهدؾ  الأساس الذي اعتمده النظام المحاسبً الموحد فً التمسٌم هو

الاستثمار كان هذا  المساهمة لمدة طوٌلة ة، والتً تمتد فتر تؤسٌس الشركات المشتركة والسٌطرة علٌها وتوجٌهها
 .طوٌل الأجل 

 طوٌلة الأجل  استثمارات مالٌة  151 

ؽ٣ِٞخ ك٢ اُوطبع الاشزوا٢ً اٍزضٔبهاد 1511  
 التعاونً المطاع فً طوٌلة استثمارات 1512

 المختلط المطاع فً طوٌلة استثمارات 1513

 الخاص المطاع فً طوٌلة استثمارات 1514

 الخارج المطاع فً طوٌلة استثمارات 1515

أما عندما ٌكون الهدؾ من الاستثمار هو استؽلال السٌولة النمدٌة الفائضة لفترة لصٌرة نسبٌا لؽرض تحمٌك  

الاستثمار أو عن طرٌك شراء أسهم وسندات كان هذا  رٌك الودائع النمدٌة الثابتةعن ط الأرباح أو العوائد
 لصٌر الأجل .

 لصٌرة الأجل استثمارات مالٌة 152  

 الاشتراكً المطاع فً لصٌرةاستثمارات  1521

لصٌرة فً المطاع التعاونًاستثمارات  1522  
 المختلط المطاع فً استثمارات لصٌرة 1523

 الخاص المطاع فً لصٌرةاستثمارات  3250

 الخارجً المطاع فً استثمارات لصٌرة 1525
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 إٌرادات الاستثمارات المالٌة :

 عالج النظام المحاسبً الموحد إٌرادات الاستثمارات المالٌة بالشكل التالً :

ستثمار فً من الا الناتجة الإٌراداتلتثبٌت  463خصص دلٌل النظام حساب إٌرادات الاستثمارات المالٌة ح/ -1
  .  والسندات الأسهم

علٌها الوحدة نتٌجة )العوائد التً تحصل بؤنة   463حساب إٌرادات الاستثمارات المالٌة ح/عرؾ النظام      
 .( استثمار أموالها فً أسهم وسندات محلٌة وخارجٌة 

 ستثمار فً الودائع الثابتةمن الا المتحممة لتثبٌت الإٌرادات  461خصص دلٌل النظام حساب الفوائد الدائنة ح/ -2
 فً المصارؾ . 

تعتبر الإٌرادات الناشئة من  الاستثمارات المالٌة من ضمن النشاط العرضً بحسب المعالجات المٌدٌة وظهور 
المرحلة الثانٌة مع حسابات الموارد  281فً ح/ النشاط الجاري ح/ 463إٌرادات الاستثمارات المالٌة ح/

 من الأنشطة  العرضٌة . والاستخدامات التً تتحمك

 

 أولا : الودائع الثابتة :
هً السٌولة النمدٌة الفائضة عن حاجة الوحدة الالتصادٌة لفترة زمنٌة معٌنة ٌتم استثمارها لدى المصارؾ كودٌعة 

، سواءا الودائع الثابتة استثمارا مالٌا لصٌر الأجل ثابتة بنسبة فائدة معٌنة تحصل علٌها الوحدة المستثمرة ، وتعتبر 
 كانت لفترة أكثر أو الل من سنة .

  المعالجات المٌدٌة :
  إٌداع المبالػ الفائضة لدى المصارؾ كودٌعة ثابتة : -أ

     152  الأجل              لصٌرة من ح/ استثمارات مالٌة××× 

1521 الاشزوا٢ً اُوطبع ك٢هظ٤وح اٍزضٔبهاد  ػ/ اٍزضٔبهاد                
  183   إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ ×××                     

 

 استحماق الفائدة واستلامها: -ب

والجانب الدائن  (  1662ح/ حسابات مدٌنة متنوعة )ح/ إٌرادات مستحمةالجانب المدٌن  ٌتم معالجة الفائدة بجعل 
 .  461ح/ فوائد دائنة 

 

 166من ح/ حسابات مدٌنة متنوعة ××× 

 1662مستحمة               ح/ إٌرادات            

  461إلى ح/ فوائد دائنة ×××                       
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 لٌد استلام مبلػ الودٌعة الثابتة مضافا إلٌها الفائدة : -ج

 183لدى المصارؾ  أو  نمدٌة  181من ح/ نمدٌة بالصندوق×××        

 إلى ح/ مذكورٌن×××                  

 166ح/ حسابات مدٌنة متنوعة ×××                                

  1662ح/ إٌرادات مستحمة                                            

     152  الأجل              لصٌرة ح/ استثمارات مالٌة×××                                 

1521 الاشزوا٢ً اُوطبع ك٢ظ٤وح هاٍزضٔبهاد ػ/                                               
 

 ملاحظات :

عند انتهاء فترة الودٌعة فان الوحدة الالتصادٌة تستلم لٌمة الودٌعة الأصلٌة مع الفائدة المعاد استثمارها وٌسجل  -1 
 لٌد محاسبً مماثل لمٌد الاستلام السابك ذكره .

إضافة مبلػ الفائدة إلى مبلػ الودٌعة الأصلٌة  علىمن سنة وكان الاتفاق مع المصرؾ  لأكثركانت الودٌعة  إذا -2
 لؽرض إعادة استثمارها ٌسجل المٌد المحاسبً التالً : 

 

     152  الأجل              لصٌرة من ح/ استثمارات مالٌة××× 

1521 الاشزوا٢ً اُوطبع ك٢هظ٤وح اٍزضٔبهاد ػ/                 
 

  461فوائد دائنة  إلى ح/×××                               

 

مع الفائدة المعاد استثمارها وٌسجل لٌد  الأصلٌةوعند انتهاء فترة الودٌعة فان الوحدة تستلم لٌمة الودٌعة    
 محاسبً مماثل لمٌد الاستلام السابك ذكره .

 حالة تطبٌمٌة :

ار لدى مصرؾ ( دٌن1000000أودعت إحدى شركات المطاع الخاص الفائض من السٌولة النمدٌة والبالػ )
% سنوٌا وتم تسجٌل مبلػ الودٌعة مع 7بفائدة ممدارها واعتبارا من بداٌة السنة المالٌة  واحدة الرافدٌن  لمدة سنة

 الفائدة بعد انتهاء المدة الممررة لها فً حساب الشركة لدى المصرؾ . 

 المطلوب تسجٌل لٌود الٌومٌة ألازمة للعملٌات أعلاه فً سجلات الشركة.

 الحل:

 لٌد إٌداع المبالػ الفائضة لدى المصارؾ كودٌعة ثابتة :  -أ

     152  الأجل              لصٌرة من ح/ استثمارات مالٌة 1000000

1521 الاشزوا٢ً اُوطبع ك٢هظ٤وح اٍزضٔبهاد ػ/                        
  183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ     1000000                           

 

 



 84 

 دٌنار 70000% =7×1000000مبلػ الفائدة = 

 لٌدي استحماق الفائدة واستلامها: -ب

 لٌد استحماق الفائدة -

 166من ح/ حسابات مدٌنة متنوعة  70000

 1662    ح/ إٌرادات مستحمة                 

  461إلى ح/ فوائد دائنة 70000                         

 الثابتة مضافا إلٌها الفائدة :لٌد استلام مبلػ الودٌعة  -

 183أو  نمدٌة لدى المصارؾ   181من ح/ نمدٌة بالصندوق 1070000       

 إلى ح/ مذكورٌن×××                  

 166ح/ حسابات مدٌنة متنوعة   70000                          

  1662ح/ إٌرادات مستحمة                                            

     152  الأجل              لصٌرة ح/ استثمارات مالٌة1000000                         

1521 الاشزوا٢ً اُوطبع ك٢هظ٤وح اٍزضٔبهاد  ػ/                                              

 ثانٌا: الأسهم:
 تصادٌة .تعتبر عملٌة شراء وبٌع الاسم من ضمن النشاط العرضً للوحدة الال - 1 

هو تؤسٌس الشركات المشتركة والسٌطرة علٌها وتوجٌهها لذا فان المبالػ  إن الهدؾ من شراء الأسهم -2 
 .المستثمرة فً الأسهم تعتبر استثمارات طوٌلة الأجل 

 463ٌتم معالجة العوائد المتحممة من الاستثمار فً الأسهم على حساب إٌرادات الاستثمارات المالٌة ح/ -3 

       من المتحممة  م ٌستخدم النظام المحاسبً الموحد أسلوب لٌد الاستحماق فً المعالجات المٌدٌة للعوائدل -4 
الأسهم وعلٌة لم ٌتم توسٌط احد الحسابات الشخصٌة المدٌنة أو الدائنة المتعلمة بالنشاط العرضً وإنما عملٌة بٌع 

 . 393سائر رأسمالٌة ح/ا وخ 493تتم المعالجة على حسابً إٌرادات رأسمالٌة ح/

 المعالجات المٌدٌة :

  الأسهم: لٌد شراء-1

     151 الاجل طوٌلةاستثمارات من ح/ ×××  

 ٌذكر المطاع الذي تم فٌه الاستثمار         

 183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ    ×××                  

 ستحماق واستلام العوائد من الاستثمارات المالٌة: ا يلٌد -2

 لٌد استحماق العوائد من الاستثمارات المالٌة:  -أ     

 166من ح/ حسابات مدٌنة متنوعة ××× 

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                          

 463إٌرادات الاستثمارات المالٌة ح/إلى ح/ ×××                       
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 لٌد استلام العوائد من الاستثمارات المالٌة:  -ب

 183أو  نمدٌة لدى المصارؾ   181من ح/ نمدٌة بالصندوق×××        

 إلى ح/ مذكورٌن×××                  

 166ح/ حسابات مدٌنة متنوعة ×××                                

  1662ح/ إٌرادات مستحمة                                            

 ئد وأرباح ممرر توزٌعها على المساهمٌن وٌكرر المٌد فً كل مرة تكون هنان عوا

 لٌد  بٌع الأسهم : -3

 فً حالة البٌع بالكلفة : المٌد  -أ

   181من ح/ نمدٌة بالصندوق×××        

     151 الاجل طوٌلةاستثمارات إلى ح/ ×××                

 ٌذكر المطاع الذي تم فٌه الاستثمار                    

 ة البٌع بربح :المٌد  فً حال -ب

   181من ح/ نمدٌة بالصندوق×××        

 إلى ح/مذكورٌن×××                    

     151 الاجل طوٌلةاستثمارات ح/ ×××                         

 ٌذكر المطاع الذي تم فٌه الاستثمار                       

 493    ح/ إٌرادات رأسمالٌة ×××                          

 المٌد  فً حالة البٌع بخسارة : -ب

 من ح/مذكورٌن×××  

   181ح/ نمدٌة بالصندوق×××       

    493ح/ خسائر رأسمالٌة  ×××       

     151 الاجل طوٌلةاستثمارات إلى ح/ ×××                          

 ٌذكر المطاع الذي تم فٌه الاستثمار                           

 الة تطبٌمٌة :ح

 شركات المطاع الخاص إحدى

دٌنار من شركة الصناعات الالكترونٌة )لطاع مختلط (  500000لٌمتها  أسهماشترت   10/3/2006بتارٌخ  -1
 . 2006ولم توزع ارباح لعام

لامت  شركة الصناعات الالكترونٌة بتوزٌع الارباح على حملة الاسهم ، حٌث بلػ نصٌب  2007فً عام  -2
 دٌنار وتم استلام المبلػ بشٌن . 100000هم التً تمتلكها الشركة الخاصة من الارباح الاس
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كان اسهمها لحاجتها الى السٌولة النمدٌة على فرض ان البٌع  خمس باعت الشركة الخاصة 1/1/2008بتارٌخ  -3
 دٌنار ( 90000 -دٌنار ، ج 120000 -دٌنار ، ب 100000 –بسعر  ) أ 

 ود الٌومٌة الازمة .المطلوب : المٌ

 الحل :

 لٌد شراء الأسهم: -1

     151 الاجل طوٌلةاستثمارات من ح/  500000

1523      أُقزِؾ اُوطبع ك٢ ؽ٣ِٞخ  اٍزضٔبهادػ/                       

 183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ      500000                         

 : 2007ارات المالٌة لعام لٌد استحماق العوائد من الاستثم -2

 166من ح/ حسابات مدٌنة متنوعة  100000

 1662ح/ إٌرادات مستحمة                                

 463إلى ح/ إٌرادات الاستثمارات المالٌة ح/   100000              

 لٌد استلام العوائد من الاستثمارات المالٌة:  -أ -3

   181لصندوقمن ح/ نمدٌة با100000      

 166إلى ح/ حسابات مدٌنة متنوعة  100000                               

  1662ح/ إٌرادات مستحمة                                                       

 لٌد  بٌع الأسهم : -4

 دٌنار  100000=  1/5× 500000لٌمة الاسهم المباعة = 

 لكلفة :المٌد  فً حالة البٌع با -أ

   181من ح/ نمدٌة بالصندوق 100000       

     151 الاجل طوٌلةاستثمارات إلى ح/  100000               

 3231   المختلط المطاع فًطوٌلة  استثماراتح/                      

 المٌد  فً حالة البٌع بربح : -ب

 دٌنار 20000=100000 -120000الربح =  

   181ح/ نمدٌة بالصندوقمن  120000       

 إلى ح/مذكورٌن     120000              

     151 الاجل طوٌلةاستثمارات ح/ 100000                        

 3231   المختلط المطاع فً طوٌلة استثماراتح/                                     

 493   ح/ إٌرادات رأسمالٌة   20000                        

 

 

 



 87 

 المٌد  فً حالة البٌع بخسارة : -ب

 ىدٌنار  10000=  90000-100000مبلػ الخسارة = 

 من ح/مذكورٌن     100000

   181ح/ نمدٌة بالصندوق 90000           

    493ح/ خسائر رأسمالٌة  10000            

     152 الاجلطوٌلة استثمارات إلى ح/  100000                         

 3231   المختلط المطاع فً طوٌلة استثمارات ح                                           

 

 السندات: 

الهدؾ من الاستثمار فً السندات فً العراق هو استثمار السٌولة النمدٌة الفائضة لدى الوحدة الالتصادٌة لماء  -1
ستثمار فً الودائع الثابتة لدى المصارؾ لان السندات العوائد من الا إلىالحصول على عوائد مرتفعة لٌاسا 

صادرة من وحدات حكومٌة وعلٌة فان النظام المحاسبً الموحد صنؾ هذا الاستثمار ضمن الاستثمار طوٌل 
 .  الأجل

 المعالجات المٌدٌة :

 شراء السندات : -1

المحددة التً تزٌد أو تمل نهاٌة فترتها فٌما ٌخص شراء السندات واستحماق واستلام عوائدها واستلام لٌمتها فً  
ة  فان المعالجات المٌدٌة هً نفسها المعالجات التً تم بها معالجة الودائع الثابتة السابمة الذكر باستثناء عن السن

 461ح/بدلا من ح/الفوائد الدائنة  463الاستثمارات المالٌة ح/  إٌراداتتوسٌط ح/

 بٌع السندات : -2

لالتصادٌة إلى سٌولة نمدٌة فانة بإمكانها بٌع استثماراتها فً السندات فً السوق المالٌة ، ولد عند حاجة الوحدة ا
تباع بالكلفة أو) بربح أو خسارة وتعالج كخسائر أو أرباح رأسمالٌة ( ، والمعالجات المٌدٌة هً نفسها المعالجات 

 التً تم بها معالجة بٌع الأسهم السابمة الذكر. 

 حالة تطبٌمٌة :

بالمٌمة الاسمٌة عند اصدارها دٌنار من سندات المصرؾ العماري  20000لامت احدى الشركات بشراء مالٌمتة 
وبعد استحماق واستلام عوائد السنة  1/1% ابتدا من 9( سنوات وتمل فائدة لدرها  8وكانت فترة هذه السندات )

،  21500بمبلػ  -، ب 20000بمبلػ  -أالاولى  لررت الوحدة بٌع هذه السندات وتم بٌعها نمدا على فرض )
 (.  19750بمبلػ 

 المطلوب : المٌود الٌومٌة الازمة .

 فً الكتاب الممرر . 178-177الحل : صفحة 
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 رونعشالالأسبوع 

 26والدائنون ح/ 16المدٌنون ح/

 تها لنشاطها الجاري  الحموق المالٌة المختلفة للوحدة الالتصادٌة المترتبة على الؽٌر نتٌجة ممارس المدٌنون :

 والعرضً .                    

 الالتزامات المختلفة المترتبة على الوحدة الالتصادٌة تجاه الؽٌر نتٌجة ممارستها لنشاطها الجاري      الدائنون :

 والعرضً .             

 

 لآتٌة : المحاسبً الموحد إلى الحسابات ا لدلٌللسمت  الحسابات المدٌنة والدائنة وفك ا

 

رلم الدلٌل على 
 المستوى

رلم الدلٌل على  اسم الحساب
 المستوى

 اسم الحساب

  الثلاثً الثنائً  الثلاثً الثنائً

 الدائنون  26 المدٌنون  16

 المجهزون 261  العملاء 161 

لبض أوراق 162  دفع أوراق 262    

 حسابات جارٌة دائنة 263  حسابات جارٌة مدٌنة 163 

ؾ التعهدات الثانوٌةسل 164   حسابات التعهدات 264  

 دائنو نشاط ؼٌر جاري 265  مدٌنون نشاط ؼٌر جاري 165 

 حسابات دائنة متنوعة 266  حسابات مدٌنة متنوعة 166 

 استمطاعات لحساب الؽٌر  267  السلؾ 167 

 الأرباحدائنو توزٌع  268    
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 266ح/ متنوعة ئنةدا حسابات و 166ح/ متنوعة مدٌنة حسابات

 والدائنة وفك الدلٌل المحاسبً الموحد إلى الحسابات الآتٌة :  متنوعةال لسمت  الحسابات المدٌنة

رلم الدلٌل على 
 المستوى

رلم الدلٌل على  اسم الحساب
 المستوى

 اسم الحساب

  الرباعً الثلاثً  الرباعً الثلاثً

تنوعةحسابات دائنة م  266 حسابات مدٌنة متنوعة  166  

 تؤمٌنات مستلمة 2661  تؤمٌنات لدى الؽٌر 1661 

 إٌرادات مستلمة ممدما 2662  إٌرادات مستحمة 1662 

 مصارٌؾ مستحمة 2663  مصارٌؾ مدفوعة ممدما 1663 

 رواتب وأجور مستحمة 2664  طلبات التعوٌض 1664 

 رواتب واجو معادة 2665  فرولات نمدٌة ومخزنٌه 1665 

دٌرٌة التماعد العامةم 2666      

مإسسة التماعد والضمان  2667    
 الاجتماعً للعمال

 

 2662ممدما ح مستلمة إٌرادات و 1662مستحمة ح/ إٌرادات

  

 الاٌرادات المختلفة التً تستحك على الؽٌر خلال1662مستحمة / ٌمثل ح/إٌرادات

 السنة المالٌة .

ت التً تخص فترة أو فترات مالٌة لاحمة واتً ٌتم استلامها خلال الإٌرادا 2662ممدما / مستلمة أما ح/ إٌرادات 
 السنة المالٌة وبذلن تكون بمثابة التزامات مالٌة على الوحدة تجاه الؽٌر خلال السنة التً استلمت فٌها  .

بٌما بنصٌبها من الإٌرادات الفعلٌة تطهو تحمٌل السنة المالٌة  2662و 1662والؽرض من استخدام حسابً        
 لأساس الاستحماق للوصول الى الربح او الخسارة الفعلٌة التً تخص السنة المالٌة المعدة عنها الحسابات الختامٌة .
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 المعالجات المٌدٌة :

 استحماق الإٌراد : -أ

ٌطبك مبدأ الاستحماق من تارٌخ الإٌراد أو المصروؾ ومن خلال استخدام أسلوب لٌد الاستحماق المحاسبً 
 السنة المالٌة من الإٌراد دون انتظار استلامه ، وكما ٌلً: بنصٌب

  166من ح/ حسابات مدٌنة متنوعة /×××  

  1662مستحمة    / ح/ إٌرادات              

 إلى ح/ الإٌراد المعنً×××                   

 المستحك بالكامل : الإٌراداستلام  -ب

 ٌسجل المٌد التالً: ألاحمةمالٌة التً استحك فٌها اوخلال الفترات المالٌة المستحك خلال السنة ال الإٌرادعند استلام 

 181من ح/ الصندوق ××× 

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة متنوعة /×××                 

  1662مستحمة    / ح/ إٌرادات                            

 استلام إٌراد أكثر من الإٌراد المستحك خلال السنة : -ج

ند استلام مبلػ ٌفوق مبلػ الإٌراد المستحك خلال السنة ففً هذه الحالة ٌعتبر المبلػ المستلم زٌادة عن مبلػ ع
 الإٌراد المستحك فعلا بمثابة إٌراد مستلم ممدما عن الفترات ألاحمة ، وٌسجل المٌد التالً :

  181/ نمدٌة بالصندوق من ح/ ×××  

 ٌنإلى ح/ مذكور                      

  166ح/ حسابات مدٌنة متنوعة /×××                    

     1662مستحمة    / ح/ إٌرادات                            

  266ح/ حسابات دائنة  متنوعة /×××                    

   2662مستلمة ممدما/ ح/ إٌرادات                            

فان طبٌعة هذا الحساب تتحول إلى إٌراد المستلم ممدما  الإٌرادالجدٌدة التً ٌعود لها السنة المالٌة  إلىوعند الدخول 
فعلً ، وٌسجل المٌد التالً بنصٌب السنة المالٌة الجدٌدة من الإٌراد الذي استلم ممدما من الفترة أو الفترات السابمة 

 . 

   266من ح/ حسابات دائنة  متنوعة / ××× 

  2662مستلمة ممدما/ ح/ إٌرادات            

 إلى ح/ الإٌراد المعنً×××                   
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 مثال محلول : 

دٌنار .  80000لامت إحدى الشركات بتؤجٌر أراضً فضاء عائدة لها ببدل إٌجار سنوي لدره  1/1/2006فً 
 المطلوب لٌود الٌومٌة ألازمة فً سجلات الشركة المإجرة على فرض :

 ار سنة كاملة .تم استلام إٌج -أ

 تم استلام إٌجار سنتٌن . -ب

  الحل :

 الفرض الأول ) استلام إٌجار سنة كاملة ( :

 الإٌراد :استحماق  لٌد -1

  166من ح/ حسابات مدٌنة متنوعة / 80000

  1662مستحمة    / ح/ إٌرادات                

  462إلى ح/ إٌجارات الأراضً  80000                  

 :الإٌراداستلام  لٌد -2

 181من ح/ / نمدٌة بالصندوق  80000  

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة متنوعة /80000               

  1662مستحمة    / ح/ إٌرادات                              

         الفرض الثانً  ) استلام إٌجار سنتٌن ( :

 :الإٌرادلٌد استلام  -3

  181لصندوق من ح/ / نمدٌة با 160000

 إلى ح/ مذكورٌن                      

  166ح/ حسابات مدٌنة متنوعة / 80000                  

     1662مستحمة    / ح/ إٌرادات                             

  266ح/ حسابات دائنة  متنوعة / 80000                  

     2662مستلمة ممدما/ ح/ إٌرادات                             

 ٌعكس الاٌراد المستلم ممدما الى الاٌراد الفعلً وحسب المٌدالتالً: 2007فً بداٌة سنة  

  266من ح/ حسابات دائنة  متنوعة / 80000   

     2662مستلمة ممدما/ ح/ إٌرادات                   

  462إلى ح/ إٌجارات الأراضً  80000                     
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 رونعشالحادي الالأسبوع 

 2663ومصارٌؾ مستحمة ح/ 1663مصارٌؾ مدفوعة ممدما ح/
 

 الؽٌر عن مصارٌؾ مختلفة إلىالمبالػ المدفوعة من لبل الوحدة 1663ٌمثل حساب مصارٌؾ مدفوعة ممدما ح/
السنة التً  لللوحدة على الؽٌر خلا بمثابة حموق مالٌة بتعود لفترة أو فترات مالٌة لاحمة  لذا ٌعتبر هذا الحسا

 ممدما لحٌن الدخول إلى الفترة المالٌة التً تخصها .دفعت فٌها هذه المصارٌؾ  

فٌمثل المصارٌؾ التً تخص سنة النشاط والتً لم ٌتم تسدٌدها بعد . وبذلن تعتبر  2663أما مصارٌؾ مستحمة ح/
 حٌن تسدٌدها . الؽٌر ل تجاهالتزامات مالٌة على الوحدة الالتصادٌة 

 المعالجات المحاسبٌة :

  : ٌسجل لٌد استحماق بنصٌب السنة المالٌة عن هذا المصروؾ استحماق المصروؾ -1

 3  من ح/ المصروؾ المعنً ××× 

  266ح/ حسابات دائنة متنوعة / إلى ×××                   

    2663مستحمة    / ح/ مصارٌؾ                               

  المستحك بالكامل : المصروؾ تسدٌد -2

مستحمة     عند تسدٌد المصروؾ المستحك بالكامل ٌعنً وفاء الوحدة بالتزاماتها ، وبالتالً ٌؽلك ح/ مصارٌؾ
 بالمٌد التالً:   2662/

  266من ح/ حسابات دائنة متنوعة /××× 

    2663مستحمة    / ح/ مصارٌؾ            

 183ح/ نمدٌة لدى المصارؾ  إلى×××                  

 :  تسدٌد مبلػ اكبر من المصروؾ المستحك -3

عند تسدٌد مبلػ اكبر من المبلػ المستحك المثبت فً السجلات ٌتم تثبٌت لٌد بالفرق بٌن المبلػ المسدد والمبلػ 
دة على وٌعتبر هذا الحساب بمثابة حموق مالٌة للوح1663المستحك ضمن حساب مصارٌؾ مدفوعة ممدما ح/

 الؽٌر خلال السنة التً اعتبر فٌها مصروفا مدفوعا ممدما عن فترة أو فترات مالٌة لاحمة ، وحسب المٌد التالً:

 من ح/ مذكورٌن××× 

  266ح/ حسابات دائنة متنوعة /×××           

       2663مستحمة    / ح/ مصارٌؾ                 

  166ة /ح/ حسابات مدٌنة  متنوع×××           

       1663مدفوعة ممدما    / ح/ مصارٌؾ                 

   183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ ×××                  
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المصروؾ المدفوع ممدما ٌتحول طبٌعة هذا الحساب الى مصروؾ فعلً  إلٌهاوفً السنة المالٌة الجدٌدة التً ٌعود 

 دة من المصروؾ المدفوع ممدماوٌسجل لٌد محاسبً بنصٌب السنة الجدٌ

 3من ح/ المصروؾ المعنً   ××× 

  166الى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة / ×××          

 1663مدفوعة ممدما    / ح/ مصارٌؾ                      

       

 : مثال

 ( دٌنار  500000استؤجرت إحدى الشركات المساهمة الزراعٌة أراضً زراعٌة من الدولة ببدل اٌجار سنوي )

 .1/1/2007من  واعتبارا

-ب     دٌنار، 500000 -أ فً سجلات الشركة المستؤجرة على فرض تسدٌد  ألازمةالمطلوب : لٌود الٌومٌة 
 دٌنار ( 1500000دٌنار ،    1000000

 الحل :

 لٌد استحماق الإٌجار : -1

 362من ح/ إٌجارات الأراضً  500000

  266/ حسابات دائنة متنوعة /إلى ح×××                    

    2663مستحمة    / ح/ مصارٌؾ                               

 دٌنار 500000الفرض الأول : تسدٌد مبلػ  -2

  266من ح/ حسابات دائنة متنوعة / 500000

    2663مستحمة    / ح/ مصارٌؾ                  

 183لدى المصارؾ إلى ح/ نمدٌة  500000                     

 دٌنار 1000000الفرض الثانً : تسدٌد مبلػ  -3

 من ح/ مذكورٌن      1000000

  266ح/ حسابات دائنة متنوعة / 500000          

       2663مستحمة    / ح/ مصارٌؾ                        

  166ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة / 500000          

       1663مدفوعة ممدما    / ح/ مصارٌؾ                       

 1إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ  1000000                     
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 ٌعكس المصروؾ المدفوع ممدما  وٌتحول إلى مصروؾ فعلً . 2008وفً بداٌة عام 

 362من ح/ إٌجارات الأراضً  500000

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة / 500000           

 1663مدفوعة ممدما    / ح/ مصارٌؾ                             
 دٌنار 1500000الفرض الثالث : تسدٌد مبلػ  -4

 من ح/ مذكورٌن      1500000

  266ح/ حسابات دائنة متنوعة /   500000          

       2663مستحمة    / ح/ مصارٌؾ                         

  166حسابات مدٌنة  متنوعة /ح/  1000000          

       1663مدفوعة ممدما    / ح/ مصارٌؾ                         

 1إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ  1500000                       
ٌعكس المصروؾ المدفوع ممدما  وٌتحول إلى مصروؾ فعلً بنصٌب عام  والمتبمً  2008وفً بداٌة عام 

وٌسجل لٌد عكسً لرصٌد المصروؾ المدفوع ممدما  2009دفوع ممدما ٌدور إلى عام من المصروؾ الم 2008
 وٌتول إلى مصروؾ فعلً  .
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 رونعشال ثانًالالأسبوع 

 1665ح / النمدٌة والمخزنٌة توالفرو لا 1664طلبات التعوٌض ح/ 

 1664طلبات التعوٌض ح/ 

بضائع )التً تصٌب بعض موجوداتها   الأضرارشؤ للوحدة على الؽٌر عن ٌمثل هذا الحساب الحموق المالٌة التً تن
 موجودات ثابتة ،...( والتً لم ٌتم تحدٌد مبلؽها بعد والجهة التً تموم بالتعوٌض . مستوردة ، المخزون ، 

لتلؾ أو وحالات الأضرار داخلٌة بسبب الحرٌك أو السرلة وؼٌرها ، أو خلال استٌراد البضاعة بسبب الفمدان أو ا
استلام مواد مخالفة للمواصفات المتفك علٌها مع المجهز أو النمص . وٌتحدد الضرر فً البضاعة المستوردة بعد 

الكشؾ علٌها من لبل لجان الاستلام وبحضور ممثل عن شركة التؤمٌن وممارنتها مع لوائم المجهز وٌنظم محضر 
بابة ومطالبة الجهة المعوضة بة )شركة التؤمٌن أو الشركة نفاض بالمواد المستلمة وٌثبت نوع الضرر وتمٌٌمه واس

 (   الناللة أو المجهز

 :1664المعالجات المحاسبٌة لحساب طلبات التعوٌض ح/ 

 ةتحمٌل كلفة الموجودات المتضررة على حساب طلبات التعوٌض ، بعد أن ٌتم تمدٌر لٌم -1

 : الأضرار بشكل أولً وحسب المٌد الأتً

  166ن ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة /م×××          

 1664/ طلبات التعوٌضح/                      

 إلى ح/ الموجود المتضرر المعن×× ×                      

 تحدٌد المسإولٌة ومبلػ التعوٌض: -2

 جهز  ( )شركة التؤمٌن أو الشركة الناللة أو الم ضٌتم تحدٌد مبلػ التعوٌض والجهة التً سوؾ تموم بالتعوٌ

 هً:الجهة المعوضة وتظهر ثلاث احتمالات  ترسلهشعار الذي وبموج الا

 الاحتمال الأول: المبلػ المعوض مساوي لمبلػ حسابات التعوٌض

 الاحتمال الثانً: المبلػ المعوض أكثر من مبلػ حسابات التعوٌض

 الاحتمال الثالث: المبلػ المعوض الل من مبلػ حسابات التعوٌض

 الاحتمالات محاسبٌا كالأتً:وتعالج هذه 

 (:1664الاحتمال الأول: المبلػ المعوض مساوي لمبلػ حسابات التعوٌض )ح

 165من ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة ×××            

  1664 طلبات التعوٌض ح/                         

     

 

 

 



 96 

 (1664أكثر من مبلػ حسابات التعوٌض)ح الاحتمال الثانً: المبلػ المعوض

 165من ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري

 إلى / ح/ مذكورٌن×××                   

  166ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة   ×××                       

  1664     طلبات التعوٌض ح/                                 

 492ادات عرضٌة           ح/ إٌر  ×××                        

 ( 1664الاحتمال الثالث: المبلػ المعوض الل من مبلػ حسابات التعوٌض)ح

 من ح /مذكورٌن ××× 

 165ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري×××           

 392ح/ مصروفات عرضٌة ×××            

 166إلى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة /×××                     

 1664/طلبات التعوٌضح/                                  

 استلام المبلػ المعوض: -3

 181من ح/ نمدٌة بالصندوق ××× 

      165إلى ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري×××                    

 مثال :

 طن مواد 20لامت إحدى الشركات الصناعٌة /لطاع اشتراكً بفتح اعتماد مستندي لاستٌراد  4/1/2007بتارٌخ 
 دٌنار ، وسددت المبالػ لتالٌة : 400000أولٌة بمٌمة 

 دٌنار مصارٌؾ فتح الاعتماد .50000تم تسدٌد مبلػ  6/1/2007

 دٌنار مصارٌؾ التؤمٌن على الاعتماد .20000تم تسدٌد مبلػ  15/1/2007

 .لٌمة مستندات الشحن لتم تسدٌد كام 2/3/2007

 كمركٌة .دٌنار رسوم  10000تم تسدٌد مبلػ  10/3/2007

عند استلام المواد الأولٌة من لبل لجنة الاستلام فً الشركة وتنظٌم محضر نفاض للمواد وبحضور  11/3/2007
% من كمٌة المواد المستلمة كانت تالفة كلٌا ، وبعد إدخال المواد الصالحة إلى 10ممثل شركة التؤمٌن تبٌن أن 

 لٌمة المواد التالفة . المخزن تم مطالبة شركة التؤمٌن بمبلػ التعوٌض عن 

 ( فً سجلات الأستاذ العام على فرض : 1664و 1381المطلوب : إجراء المٌود اللازمة وتصوٌر حسابً ) 

 دٌنار تم استلامها نمدا .50000كانت  1/4/2007لٌمة التعوٌض فً أن  -أ

 

 دٌنار تم استلامها نمدا . 48000كانت  1/4/2007لٌمة التعوٌض فًأن  -ب
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 : الحل

 إثبات لٌد مصارٌؾ فتح الاعتماد : 6/1/2007

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      50000

    1381ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُؾَبة أُ٘شؤح ػ                   

183إ٠ُ /ػ ٗول٣خ ُلٟ أُظبهف ػ   50000                         

 

 اثبات مصارٌؾ التؤمٌن 15/1/2007

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      20000

 3183ح/ اعتمادات مستندٌه لحساب المنشؤة ح                   

 381إلى /ح نمدٌة لدى المصارؾ ح   20000                      

  

 ( دٌنار400000)اثبات لٌد تسدٌد لٌمة مستندات الاعتماد  2/3/2007

   138ٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ     ٖٓ ػ/ اػز 400000

 3183ح/ اعتمادات مستندٌه لحساب المنشؤة ح                   

 381إلى /ح نمدٌة لدى المصارؾ ح   400000                     

 اثبات لٌد تسدٌد الرسوم الكمركٌة 10/3/2007

   138ٖٓ ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      10000

 3183ح/ اعتمادات مستندٌه لحساب المنشؤة ح                   

  381إلى /ح نمدٌة لدى المصارؾ ح   10000                      

 دٌنار  480000=10000+400000+20000+ 50000كلفة المواد الأولٌة المستورد = 

 دٌنار كلفة المواد التالفة  %48000 = 10× 480000

 المواد الصالحة  ةدٌنار كلف 432000=  48000 – 480000

 

 لٌد ؼلك الاعتماد بمٌمة المواد الصالحة  إثبات 11/3/2007

 131 الأولٌةمن ح/ مخزون الخامات والمواد  432000

   138ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ     إ٠ُ  432000                   

 3183اعتمادات مستندٌه لحساب المنشؤة ح   ح/                                    

 إثبات لٌد كلفة المواد التالفة 11/3/2007 

  166من ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة / 48000 

 1664/طلبات التعوٌضح/                      

   138ػ/ اػزٔبكاد َٓز٘ل٣ٚ ُشواء ٓٞاك      ػ      إ٠ُ  48000                      

  3183ح/ اعتمادات مستندٌه لحساب المنشؤة ح                                        
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 ( دٌنار50000اثبات مبلػ التعوٌض حسب الفرض الاول )  

 دٌنار اٌرادات عرضٌة 2000= 48000- 50000

 165من ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري 50000

 إلى / ح/ مذكورٌن  50000                  

  166ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة 48000                     

  1664     طلبات التعوٌض ح/                                 

 492ح/ إٌرادات عرضٌة              2000                     

 اثبات لٌد استلام مبلػ التعوٌض

 181من ح/ نمدٌة بالصندوق  50000

      165شاط ؼٌر جاريإلى ح/ مدٌنو ن 50000                   

 ( دٌنار 48000اثبات مبلػ التعوٌض حسب الفرض الثانً )

 165من ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري 48000

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة 48000             

 1664     طلبات التعوٌض ح/                         

            اثبات لٌد استلام مبلػ التعوٌض                  

 181من ح/ نمدٌة بالصندوق  48000

      165إلى ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري 48000                   

 

 

 

 1665ح / النمدٌة والمخزنٌة تالفرو لا
 

 : 1665/سابحل المعالجات المٌدٌة

 3/المخزونح/و 181/قنمدٌة فً الصندوحسابً )ح/لبعد بالنسبة  تثبٌت مبالػ الفرولات التً لم تعرؾ أسبابها -1
. 

فتكون إما مع ما هو مثبت فً السجلات  نتظهر هذه الفرولات عند الجرد الفعلً للنمدٌة اوالمخزون وممارنة ذل -2
 .زٌادة أو نمص

 حالة الزٌادة : -أ 

للحسابات المعنٌة ٌجري تثبٌت الفرق الموجب فً الجرد الفعلً اكبر من رصٌد السجلات  إذا كانت أرصدة 
وعلٌة ٌتم تعدٌل أرصدة  وهذا ٌعنً وجود زٌادة فً النمدٌة أواحد حسابات المخزون 1665الدائن من ح/ الطرؾ

 السجلات بحٌث تطابك أرصدة الجرد الفعلً ، وٌسجل المٌد التالً .
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  أو ح/ المخزون المعنً   181من ح/ نمدٌة فً الصندوق ××× 

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة /×××           

 1665ح / نمدٌة ومخزنٌه تح/ فرو لا                      

بجعله مدٌنا وجعل الطرؾ  1665وبعد التحري عن أسباب الزٌادة وتحدٌد المسإولٌة ومعرفة السبب ٌؽلك ح/
 الدائن الحساب المعنً بهذه الزٌادة  . 

 

 حالة النمص : -ب

حسابات المعنٌة ٌجري تثبٌت الفرق السالب فً الطرؾ إذا كانت أرصدة الجرد الفعلً الل من رصٌد السجلات لل
 أرصدة ، وهذا ٌعنً وجود نمص فً النمدٌة أواحد حسابات المخزون وعلٌة ٌتم تعدٌل 1665المدٌن  من ح/

 . الجرد الفعلً ، وٌسجل المٌد التالً أرصدةالسجلات بحٌث تطابك 

 

  166من ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة /×××          

 1665ح / نمدٌة ومخزنٌه تح/ فرو لا                     

 ح/ المخزون المعنً أو   181إلى ح/ نمدٌة فً الصندوق ×××                       

بجعله دائنا وجعل الطرؾ  1665النمص وتحدٌد المسإولٌة ومعرفة السبب ٌؽلك ح/أسباب  التحري عنبعد و
 المدٌن الحساب المعنً بهذا النمص . 

 

 محلول: مثال

دٌنار عماهو مثبت فً السجلات ، وبعد  5000تم جرد الموجود الفعلً فً الصندوق ووجد هنان نمص بمبلػ  -1
التحري عن السبب وجد أن المبلػ سدد إلى احد المجهزٌن من المطاع الخاص من لبل أمٌن الصندوق ولم ٌثبت فً 

 السجلات .

دٌنار عماهو مثبت فً السجلات ،  10000د هنان زٌادة  بمبلػ تم جرد مخزون الخامات والمواد الأولٌة ووج -2
وبعد التحري عن السبب وجد أن الزٌادة تمثل كمٌة من المواد الأولٌة أعٌدت إلى المخازن من الألسام الإنتاجٌة 

 لكونها فائضة عن الحاجة  ولم ٌثبت فً السجلات فً حٌنها  .

 المطلوب : تسجٌل لٌود الٌومٌة اللازمة .  

 الحل :

 النمص فً الصندوق: -1

 لٌد إثبات النمص فً الصندوق -أ

  166من ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة /5000

 1665ح / نمدٌة ومخزنٌه تح/ فرو لا             

  181إلى ح/ نمدٌة فً الصندوق  5000                     
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 بعد معرفة السبب: 1665تسوٌة ح/ -ب

  261من ح/ مجهزون 5000

  2164ح/مجهزون لطاع خاص             

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة / 5000          

 1665ح / نمدٌة ومخزنٌه تح/ فرو لا                        

 الزٌادة فً مخزون الخامات والمواد الأولٌة: -2

 لٌد إثبات الزٌادة فً مخزون الخامات والمواد الأولٌة: -أ

  131ن الخامات والمواد الأولٌةمن ح/ مخزو 10000

  166إلى ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة / 10000               

 1665ح / نمدٌة ومخزنٌه تح/ فرو لا                               

 بعد معرفة السبب: 1665تسوٌة ح/ -ب

  166من ح/ حسابات مدٌنة  متنوعة /10000

 1665ح / هنمدٌة ومخزنٌ تح/ فرو لا             

 321إلى ح/ خامات ومواد أولٌة 10000                     
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 رونعشالثالث الالأسبوع 

  18والنمود ح/ 167السلؾ ح/ 

 

 : 167اولا السلؾ ح/ 

المبالػ المدفوعة من الوحدة إلى بعض منتسبٌها بؽرض الإنفاق على بعض اوجة 167وٌمثل حساب السلؾ /
 علمة بها ،النشاط المت

 وهً : أنواع ةثلاث إلى 167تحلٌل ح/ السلؾ /ولد تم 

 :  1671النشاط ح/ لإؼراضسلؾ  -اولا

على بعض اوجة النشاط  الإنفاقبعض منتسبٌها بؽرض  إلىوٌمثل هذا الحساب المبالػ المدفوعة من الوحدة 
وواجبة التصفٌة بعد انتهاء الؽرض الذي المتعلمة بها ، وتتصؾ هذه السلؾ بكونها مإلتة وذات مبلػ للٌلة نسبٌا ، 

 تمت من أجلة  ، ومثال لهذه السلؾ )سلؾ السفر والإٌفاد و سلؾ الاحتفالات ( وتعالج محاسبٌا كما ٌؤتً:

 عند التسلٌؾ :المٌد المحاسبً  -1

  167من ح/ السلؾ ×××          

 : 1671ح/ سلؾ لإؼراض النشاط                      

    183إلى ح/ نمدٌة فً المصارؾ ×××                       

ٌموم المستلؾ بتمدٌم الموائم والمستندات التً تعزز عملٌة الصرؾ عن المهام المكلؾ  لٌد تسوٌة مبلػ السلفة : -2
،وٌستلم  3بها وعندها تتم تسوٌة السلفة الممنوحة له ، وٌحمل المبلػ المصروؾ على احد حسابات الاستخدامات/

 وظؾ المبلػ المتبمً من السلفة إذا كان المبلػ المصروؾ الل من مبلػ السلفة ،من الم

 .  من مبلػ السلفة ثرأكإذا كان المبلػ المصروؾ الموظؾ  إلىتسدٌد الفرق  أو

 المٌد المحاسبً فً حالة كون المصروؾ الل من مبلػ السلفة: -أ

 من مذكورٌن      

 3ح / المصروؾ المعنً×××  

 181ٌة ؾ الصندوق ح/ نمد×××  

  167ح/ السلؾ إلى ×××               

      1671ح/ سلؾ لإؼراض النشاط                           

 من مبلػ السلفة: أكثرالمٌد المحاسبً فً حالة كون المصروؾ  -ب

 3من ح / المصروؾ المعنً×××  

 إلى مذكورٌن                       

           181ح/ نمدٌة ؾ الصندوق ×××                     

  167ح/ السلؾ ×××                    

   1671ح/ سلؾ لإؼراض النشاط                           
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 الإنفاق على الإعداد ضدٌنار لؽر 300000بتسلٌؾ محاسب لجنة الاحتفالات مبلػ  العهد التمنً لام مثال :

 هاء من الاحتفالٌة لدم المحاسب المستندات التً تعزز الصرؾ وكانت :للاحتفال  بٌوم الهٌئة ، وبعد الانت

 دٌنار . 320000الفرض الأول: 

 دٌنار.  290000الفرض الثانً :

 المطلوب لٌود الٌومٌة اللازمة للتسلٌؾ وتسوٌة السلفة .

 الحل : 

 المٌد المحاسبً عند التسلٌؾ : -1

  167من ح/ السلؾ  300000           

 : 1671ح/ سلؾ لإؼراض النشاط                              

    183إلى ح/ نمدٌة فً المصارؾ  300000                     

 (دٌنار  20000)بمبلػ من مبلػ السلفة أكثرالمصروؾ  الأولتسوٌة السلفة بموجب الفرض  -2

 333دعاٌة وطبع وضٌافة من ح /   300000

 3335ت ح/ احتفالا                   

 إلى مذكورٌن                       

           181ح/ نمدٌة ؾ الصندوق     20000                   

  167ح/ السلؾ    300000                   

   1671ح/ سلؾ لإؼراض النشاط                                   

 (دٌنار 10000بمبلػ) ن مبلػ السلفةمالل المصروؾ تسوٌة السلفة بموجب الفرض الثانً  -3

 333من ح / دعاٌة وطبع وضٌافة    290000

 3335ح/ احتفالات                     

 181ح/ نمدٌة ؾ الصندوق   10000

  167ح/ السلؾ إلى  300000              

      1671ح/ سلؾ لإؼراض النشاط                                 
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 1672سلؾ المنتسبٌن ح/ثانٌا : 

ولد تدفع إلٌهم بشكل مباشر بصفتهم الشخصٌة من الوحدة إلى بعض منتسبٌها التً تمنح وٌمثل هذا الحساب المبالػ 
 وٌتم استعادة السلفة من المنتسبٌن حسب التعلٌمات النافذة , وتسجل  ،أو تدفع إلى جهات معٌنة نٌابة عنهم 

والمخصصات دون استحماق وكذلن  والأجورمصروفة للمنتسبٌن عن الرواتب ضمن هذا لنوع من السلؾ المبالػ ال
 والتً ٌطالب من كانت بعهدتهم تسدٌدها ، أسبابهاالفرولات النمدٌة والمخزنٌة السالبة التً لاتعرؾ 

 وٌسجل المٌد التالً عند التسلٌؾ :

  167من ح/ السلؾ ×××

  1672 المنتسبٌنح/ سلؾ            

    183إلى ح/ نمدٌة فً المصارؾ ×××                   

وتسترد هذه السلؾ بؤلساط شهرٌة من الرواتب والأجور ، وٌلاحظ ظهور حساب سلؾ المنتسبٌن فً الطرؾ 
 للوصول إلى صافً الراتب الذي ٌسدد إلى المنتسب.الدائن من لٌد الرواتب الشهري كاستمطاع من المنتسبٌن 

 : داد السلفة من المنسباستروٌسجل المٌد التالً عند 

    181 صندوقح/ نمدٌة فً ال من××× 

  167ح/ السلؾ  إلى×××                     

  1672 المنتسبٌنح/ سلؾ                                 

 مثال:

 لأحدخدمة تماعدٌة  إضافةمدٌرٌة التماعد وذلن عن  إلىدٌنار  300000الشركات العامة مبلػ  إحدىسددت 
الشهري ، ولد سدد  راتبهمتساوٌة من  ألساط( 10بذمة المنتسب ، تستمطع ب) كسلفهتسبٌها ، ولد اعتبر المبلػ من

 . الأولالمنتسب المسط 

 .الأوللٌود الٌومٌة اللازمة للتسلٌؾ وتسدٌد المسط المطلوب 

 الحل:

 (بذمة المنتسب  سلفه واعتبارهلٌد التسلٌؾ ) دفع  المبلػ مدٌرٌة التماعد  -1

  167من ح/ السلؾ 300000

  1672 المنتسبٌنح/ سلؾ                  

    183إلى ح/ نمدٌة فً المصارؾ   300000                   

 لٌد استلام المسط الأول من المنسب: -2

    181 صندوقح/ نمدٌة فً ال من 300000

  167ح/ السلؾ  إلى300000                           

 1672 المنتسبٌنح/ سلؾ                                             

 

 

 

 



 104 

 

 تمنح سلؾ الزواج وفك الإجراءات التالٌة : : 1673 ثالثا : سلؾ الزواج

 ٌمنح المنتسب المتزوج حدٌثا سلفه زواج ٌحدد مبلؽها بموجب الموانٌن والتعلٌمات النافذة . -1

د مدة معٌنة من تارٌخ التسلٌؾ من رواتب وأجور المنتسب لحٌن ٌستمطع مبلػ السلفة بؤلساط متساوٌة بع -2
 تسدٌدها .

تموم الوحدة بالتؤمٌن على سلؾ الزواج عند التسلٌؾ لدى شركة التؤمٌن لضمان استرداد مبلػ السلفة فً حالة  -3
 ورة وٌستمطع من مبلػ السلفة الشركة المذك إلىسدد ٌٌن كعمولة معوذلن ممابل مبلػ ،  أواخرسبب لعدم لٌام الموظؾ بالتسدٌد 

) فً حالة إنجاب الأطفال خلال فترة سرٌان استمطاع الألساط  من ضمن التعلٌمات النافذةإطفاء سلؾ الزواج: -4
ٌتم إطفاء جزء من السلفة واعتباره مصروفا اٌرادٌا تتحمله الوحدة لأهداؾ وؼاٌات اجتماعٌة ,  الشهرٌة للسلفة (

 3835/، إطفاء سلؾ الزواج 383/مصروفات تحوٌلٌة متنوعةاء وعالج محاسبٌا على حساب وٌسمى المبلػ بمسط الاطف

 :  المعالجات المٌدٌة لسلؾ الزواج

 ) مبلػ السلفة مع مبلػ العمولة (:المٌد عند التسلٌؾ  -1

  167من ح/ السلؾ ××× 

  1673 الزواجح/ سلؾ            

 إلى مذكورٌن                       

 267استمطاعات لحساب الؽٌر ح/ ×××                 

 2671استمطاعات من المنتسبٌن لحساب الؽٌر ح/                         

    183ح/ نمدٌة فً المصارؾ ×××             

  شركة التؤمٌن : إلىتسدٌد مبلػ العمولة  -2

 267استمطاعات لحساب الؽٌر من ح/ ×××

 2671ن المنتسبٌن لحساب الؽٌر استمطاعات مح/            

    183إلى ح/ نمدٌة فً المصارؾ ×××                       

 :  استرجاع مبلػ السلفة -3

شهرٌة متساوٌة تحدد بموجب التعلٌمات النافذة ونلاحظ ظهور مبلػ لسط السلفة مبلػ السلفة بؤلساط ٌتم استرداد 
لأجور الشهرٌة لمنتسبً الوحدة وضمن الاستمطاعات لؽرض المسترد فً الجانب الدائن من لٌد الرواتب وا
 التوصل إلى صافً رواتب واجورالمنتسبٌن .

 لٌد إطفاء سلؾ الزواج : -4

  383من ح/ مصروفات تحوٌلٌة متنوعة/××× 

 3835ح/ إطفاء سلؾ الزواج/            

  167ح/ السلؾ  إلى×××                     

 1673الزواجح/ سلؾ                                 
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 مثال :

دٌنار بشٌن والبالً  (980000)دٌنار( ولد سدد له مبلػ  1000000زواج بمبلػ ) سلفهؾ احد المنتسبٌن ٌسلتم ت
. ولبل البدء بالاستمطاع رزق الموظؾ تؤمٌن على مبلػ السلفة لشركة التؤمٌن عن عمولتها لماء ا إلىتم تسدٌدة 

( دٌنار حسب التعلٌمات النافذة . 200000ء من مبلػ السلفه ، ولد تم إطفاء مبلػ  )وطلب إطفاء جز طفلا
 المطلوب لٌود الٌومٌة اللازمة للتسلٌؾ والإطفاء . 

 الحل :

 المٌد عند التسلؾ : -1

  167من ح/ السلؾ 1000000

  1673 الزواجح/ سلؾ                    

 إلى مذكورٌن                       

 267استمطاعات لحساب الؽٌر ح/  20000                

 2671استمطاعات من المنتسبٌن لحساب الؽٌر ح/                            

    183ح/ نمدٌة فً المصارؾ  980000            

 تسدٌد مبلػ العمولة إلى شركة التؤمٌن :  -

 267استمطاعات لحساب الؽٌر من ح/ 20000

 2671استمطاعات من المنتسبٌن لحساب الؽٌر ح/            

    183إلى ح/ نمدٌة فً المصارؾ  20000                      

 

 لٌد إطفاء جزء من سلفه الزواج : -3

  383من ح/ مصروفات تحوٌلٌة متنوعة/ 200000

 3835ح/ إطفاء سلؾ الزواج/                  

  167السلؾ  ح/ إلى200000                          

 1673الزواجح/ سلؾ                                            
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 18النمود ح/ثانٌا : 

ن أو على ئالنمدٌة التً تعود للوحدة سواء كانت فً الصندوق أو فً المصارؾ أو فً الخزاالحساب  ٌمثل هذا
 .شكل سلؾ مستدٌمة 

 الموحد الحسابات التالٌة: ًالمحاسب ظام للن النمود بموجب الدلٌل حساب وٌتفرع من

    181ح/   صندوقنمدٌة فً ال

   182سلؾ مستدٌمة       ح/ 

 183نمدٌة فً المصارؾ ح /

 184نمدٌة لدى الخزائن   ح/

      185شٌكات وحوالات     ح/

 ( فً المحاضرات السابمة ،وسنستعرض لاحما حسابً  184 183، 181تم استعراض الحسابات ) 

 (182 ،185 ) 

 182مستدٌمة       ح/ السلؾ ال

المشترٌات والنثرٌة ولجان البناء  هً السلؾ المدفوعة إلى اللجان المشكلة فً الوحدة لاؼراض محددة مثل لجان
 ، وتعتبر هذه اللجان لجان دائمٌة خلال السنة . والتنفٌذ المباشر

  المعالجات المٌدٌة :

 لٌد التسلٌؾ:-1

  182 لمستدٌمة ا من ح/ السلؾ ×××

    183المصارؾ  لدىإلى ح/ نمدٌة ×××                     

 تعزٌز السلفة: يلٌد -2

 من لبل اللجنة:بالػ المصروفة مال إثبات لٌد -أ

 من مذكورٌن                        

  12ح/ الموجود الثابت المعنً ضمن ح/×××       

  13ح/ المخزون المعنً               

  32ح/ المستلزمات السلعٌة                

 33ح/ المستلزمات الخدمٌة                

 إلى مذكورٌن                                  

  265دائنو نشاط ؼٌرجاري ح/                                  

 261ح/ المجهزون                                   
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 مصروفة إلى اللجنة:لٌد المبالػ ال -ب

 مذكورٌن من              

                    265دائنو نشاط ؼٌرجاري ح/×××               

 261ح/ المجهزون ×××               

    183المصارؾ  لدى/ نمدٌة ح إلى   ×××                                

ؼلالها بسبب انتهاء أعمال اللجنة أو فً نهاٌة اوٌة مبلػ السلفة اوٌثبت المٌد التالً عند تس : لٌد تسوٌة السلفة -3
 ، وكذلن ٌتم استلام المبالػ النمدٌة المتبمٌة من اللجنة . السنة المالٌة

 مذكورٌن من              

                    265دائنو نشاط ؼٌرجاري ح/×××               

 261ح/ المجهزون ×××               

    181 بالصندوق/ نمدٌة ح ×××              

     182 المستدٌمة  السلؾ/ إلى ح ×××                                  

 دٌنار  200000طلب من لجنة المشترٌات تصفٌة السلفة الممنوحة لها والبالؽة  31/12/2008بتارٌخ  مثال :

 .دٌنار نمدا  40000المصروفة وكذلن سددت اللجنة مبلػ لدمت اللجنة المستندات والموائم التً تعزز المبالػ 

 30000،  جهزت بة وسائط النمل مباشرة شراء ولود 20000لرطاسٌه ،  10000شراء أثاث ،  100000) 
 . (. المطلوب المٌود اللازمة للعملٌات اعلاةشراء أدوات احتٌاطٌة 

 الحل : 

 لٌدي تعزٌز السلفة: -

 روفة من لبل اللجنة:لٌد إثبات المبالػ المص -أ

 من مذكورٌن                        

  126أثاث وأجهزة مكاتب/ح   100000      

 1261ح/ أثاث                      

  133الأدوات الاحتٌاطٌة مخزون ح/      30000       

 133المتنوعات مخزون ح/      10000       

 سٌةالمرطامخزون ح/                        

   322الولود والزٌوت ح/       20000       

 إلى مذكورٌن                                          

  265دائنو نشاط ؼٌرجاري ح/100000                                  

 261ح/ المجهزون  60000                                  
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 لجنة:لٌد المبالػ المصروفة إلى ال -ب

 مذكورٌن من              

                    265دائنو نشاط ؼٌرجاري ح/100000             

 261ح/ المجهزون  60000             

    183المصارؾ  لدى/ نمدٌة إلى ح ×××                                  

 .فً نهاٌة السنة  السلفة صفٌةلٌد ت -3

 ورٌنمذك من              

                    265دائنو نشاط ؼٌرجاري ح/ 100000              

 261ح/ المجهزون    60000              

    181 بالصندوق/ نمدٌة ح    40000              

   182 المستدٌمة  السلؾ/ إلى ح   200000                                

   

 185شٌكات وحوالات     ح/

تخدم هذا الحساب عندما تستلم الوحدة شٌكات مسحوبة على فروع المصرؾ فً ؼٌر المحافظة المتواجدة فٌها ٌس
الوحدة  لالوحدة ، فً هذه الحالة تموم الوحدة بإٌداع هذه الشٌكات فً الحساب الجاري لؽرض تحصٌلها ، ولا تجع

لٌمة الشٌن ، ولد لسم  النظام المحاسبً  حسابها الجاري مدٌنا إلا عند استلام الإشعار من المصرؾ بتحصٌل
 التالٌة : الأنواع إلى 185 حساب الموحد 

  1851ح/ شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل  -1

 1852ح/ حوالات بالطرٌك  -2

 1853شٌكات وحوالات مرفوضة ح/ -3

 : 185المٌدٌة لحساب  المعالجات

 إرسال الشٌكات : -أ

 :ارج المحافظة لؽرض تحصٌلها ٌسجل المٌد التالًمسحوبة على مصارؾ خشٌكات  عند إرسال

 185شٌكات وحوالات     ح/من ح/ ××× 

 1851شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل     ح/ح/             

    181 بالصندوق/ نمدٌة إلى ح ×××                        

 تحصٌل لٌمة الشٌن : -ب

 .3366 الوحدة عمولة التحصٌل وتسجل فً ح/ خدمات مصرفٌة عند استلام إشعار المصرؾ بتحصٌل المبلػ ، وتتحمل
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 ٌسجل المٌد التالً:و

 مذكورٌن من              

                    336مصروفات خدمٌة متنوعة  ح/×××               

 3366خدمات مصرفٌة ح/                       

    183 لدى المصارؾ/ نمدٌة ح ×××                

 185شٌكات وحوالات     ح/إلى ح/ ×××                               

 1851شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل     ح/ح/                                           

 استلام إشعار الرفض :  -ج

أو عدم وجود  لٌد التحصٌل بسبب وجود خطؤ فً إعداد الشٌن شٌن المرسلال برفضعند استلام إشعار المصرؾ 
 1853شٌكات وحوالات مرفوضة ح/رصٌد للساحب ، ففً هذه الحالة ٌسجل لٌد ٌكون الجانب المدٌن فٌه ح/ 

  1851شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل     ح/ح/ والجانب الدائن 

 مذكورٌن من                      

 185شٌكات وحوالات     ح/ح/ ×××               

  1853شٌكات وحوالات مرفوضة ح/ح/                      

  165مدٌنو نشاط ؼٌر جاري  أو 161ح/ العملاء ×××               

 مذكورٌن إلى                                         

    183 لدى المصارؾ/ نمدٌة ح ×××                                     

 185شٌكات وحوالات     ح/ح/ ×  ××                                   

 1851شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل     ح/ح/                                            

 حوالات بالطرٌك : -د

لد ٌحصل فً نهاٌة السنة المالٌة عدم وصول مبالػ محولة بٌن المراكز والفروع إلى المصرؾ الذي تتعامل معه  
والمطابمة بٌن لإؼراض إعداد الحسابات الختامٌة فً نهاٌة السنة المالٌة  ولسنة المالٌة الوحدة إلا بعد انتهاء ا

 كز المرسلة لها المبلػ .االمر أوالمراكز والفروع ٌسجل المٌد التالً فً سجلات الوحدة 

 185ح/  من ح/ شٌكات وحوالات ×××               

 1852/حوالات بالطرٌك حح/                           

 263إلى ح/ حسابات جارٌة دائنة ×××                                  

  2632ح/ حسابات جارٌة داخل المشاة                                              

بتسجٌل المبلػ المحول للوحدة فً حسابها الجاري لدى المصرؾ ، ٌتم  المصرؾمن إشعار  المركز عند استلام
 مٌد التالً فً السجلات.تسجٌل ال

    183 لدى المصارؾ/ نمدٌة من ح ×××                

 185ح/  ح/ شٌكات وحوالات  إلى×××                               

 1852حوالات بالطرٌك ح/ح/                                           
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 مثال محلول :

دٌنار  500000بمبلػ ل شٌكا من احد عملاء المطاع الخاص استلمت إحدى الشركات المساهمة فً الموص
فً  معهالمصرؾ الذي تتعامل  إلىالشركة الشٌن  أرسلتمسحوب على مصرؾ الرافدٌن فً بؽداد ، ولد 

الموصل لؽرض تحصٌل الشٌن المسحوب على المصرؾ فً بؽداد لحسابها ، المطلوب المٌود اللازمة فً سجلات 
 : الشركة على فرض

 دٌنار . 1000تلام إشعار من المصرؾ بتحصٌل لٌمة الشٌن وتسجٌل عمولة على الشركة لدرها اس -1

 استلام إشعار من المصرؾ برفض لٌمة الشٌن وذلن لعدم وجود رصٌد فً حساب العمٌل لدى المصرؾ  -2

لعمولة نمدا إلى دٌنار، ولد تم الاتصال بالعمٌل وسدد لٌمة الشٌن مع ا 1000وتسجٌل عمولة على الشركة لدرها 
 الشركة . 

 الحل :

 لٌد استلام الشٌن من العمٌل: -1

    181 بالصندوق/ نمدٌة من ح   500000              

 161ح/  إلى ح/ العملاء  500000                             

 1614ح/ العملاء لطاع خاص                                           

 شٌن إلى المصرؾ للتحصٌل:لٌد إرسال ال -2

 185شٌكات وحوالات     ح/من ح/  500000

 1851شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل     ح/ح/                   

  181 بالصندوق/ نمدٌة إلى ح  500000                                 

 الفرض الأول باستلام إشعار بالتحصٌل:-3

 مذكورٌن من              

                    336مصروفات خدمٌة متنوعة  ح/       1000              

 3366خدمات مصرفٌة ح/                              

    183 لدى المصارؾ/ نمدٌة ح    499000              

 185شٌكات وحوالات     ح/إلى ح/   500000                                     

  1851شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل     ح/ح/                                                         
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 الفرض الثانً باستلام إشعار بالرفض:-4

 :على ح/ العملاء مبلػ العمولة تسجٌللٌد رفض الشٌن و -أ

 مذكورٌن من                      

 185ح/  شٌكات وحوالات   ح/   500000              

  1853شٌكات وحوالات مرفوضة ح/ح/                             

  161ح/ العملاء      1000               

 1614ح/ العملاء لطاع خاص                             

 مذكورٌن إلى                                         

    183 لدى المصارؾ/ نمدٌة ح       1000                                   

 185شٌكات وحوالات     ح//  ح  500000                                   

 1851شٌكات وحوالات لٌد التحصٌل     ح//  ح                                                 

 لٌد تحمٌل لٌمة الشٌن المرفوض على حساب العمٌل: -ب

  161من ح/ العملاء      500000   

 1614ح/ العملاء لطاع خاص                         

 185شٌكات وحوالات     ح/إلى ح/   500000                           

 1853شٌكات وحوالات مرفوضة ح/ح/                                               

 :نمدا  العمٌلمن المصرفٌة لٌد استلام  لٌمة الشٌن المرفوض مع العمولة  -ج

    181 بالصندوق/ نمدٌة من ح   501000              

 161ح/  إلى ح/ العملاء  501000                             

 1614ح/ العملاء لطاع خاص                                                
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 رونعشالرابع والالأسبوع 

 22ح / حتٌاطاتالاو  21/ رأس المال  ح

 حسابات المطلوبات )الخصوم( 

  إلى وتحلل(  المطلوبات)الخصوم            2                الأول المستوى
  المال رأس          22               الثانً المستوى

  حتٌاطاتالا                                     22           
  التخصصات                                     23           

  المستلمة  ضمروال                                               24
  دائنةال المصارؾ                                     25            
  دائنونال                                     26            

  مختلفة دائنة حسابات                                               27
   حساب العملٌات الجارٌة                                     28            

 الحسابات المتمابلة الدائنة                                     29            

 21رأس المال  ح/ :  -1

أثناء  أوالأموال الممدمة من مالكً الوحدة )الدولة أو المساهمٌن( عند تؤسٌسها  21ٌمصد برأس المال المدفوع  ح/ 
عٌنا  أونمدا  إما الأموالممارستها لنشاطها لؽرض تمكٌنها من مزاولة النشاط الذي كونت من أجله ، وتكون هذه 

ل المركزي لإنشاء مختلفة . وتم استعراض موضوع رأس المال عند دراستنا لموضوع التموٌعلى شكل موجودات 
 الموجودات الثابتة . 

 وٌمثل رأس المال المستلم فعلا من الوحدة الالتصادٌة . : 211رأس المال المدفوع  ح/ 

 : 22ح / حتٌاطاتالا -2

ٌمصد بالاحتٌاطٌات المبالػ المحتجزة من الفائض الذي ٌظهره حساب النشاط الجاري بعد ممابلة الموارد 
حمٌك أهداؾ معٌنة ، ومن هذه الأهداؾ تجاوز المخاطر والخسائر التً تواجهها الوحدة بالاستخدامات ، وذلن لت

 المالً للوحدة وذلن بمٌامها بتموٌل استثماراتها المختلفة بؤموالها الخاصة .مستمبلا وكذلن تعزٌز الاستملال 

لسنة  56لاشتراكً رلم وتموم وحدات المطاع الاشتراكً بتوزٌع أرباحها حسب لانون أرباح  وحدات المطاع ا
وحصص الجهات الحكومٌة   22ح /حٌث إن حصة الوحدة من الأرباح تسجل فً حساب الاحتٌاطٌات 1982

 لحٌن تسدٌدها .  268الأخرى تسجل فً حساب دائنو توزٌع الأرباح ح/

طٌات وحدات المطاع المختلط والخاص فان أرباحها تمسم إلى حصتٌن الأولى ترحل إلى حساب الاحتٌا أما
إلٌهم  لحٌن تسدٌدها 268تسجل فً حساب دائنو توزٌع الأرباح ح/ والمساهمٌن وحصة الملان   22ح /المختلفة 

ٌدور  موبعض الوحدات فً المطاع الخاص لاتموم بتوزٌع أرباحها على المالكٌن وإنما تحتفظ بها كفائض متراك
 إلى السنة ألاحمة .

 محاسبً الموحد تبوٌبا ٌستند إلى الهدؾ من الاحتٌاطً وكما ٌلً:وتم تبوٌب هذا الحساب بموجب النظام ال

  221ح/  مالٌة   احتٌاطٌات رأس  -أ

 222الاحتٌاطً العام         ح/  -ب

 223احتٌاطٌات متنوعة      ح/  -ج

 224الفائض المتراكم         ح/   -د
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 225ح/        العجز المتراكم     - ه

 : 221ح/احتٌاطٌات رأسمالٌة     -أ

بؤنة المبالػ المحتجزة من الفائض لؽرض استثمارها  221/مالٌةاحتٌاطٌات رأس عرؾ النظام المحاسبً الموحد ح/
فً توسعات المنشؤة المستمبلٌة لتجدٌد الموجودات أو استبدلها أو لمواجهة ارتفاع أسعار الموجودات الثابتة ، 

 وٌتفرع هذا الحساب إلى حسابٌن هما :

  2211لتوسعات ح/احتٌاطً ا -

 2212ارتفاع أسعار الموجودات الثابتة  احتٌاطً -

الموجودات الثابتة المستمرة فً  وٌشمل هذا الحساب المبالػ المحتسبة نتٌجة الاستمرار فً احتساب الاندثار على
 ت الثابتة .   الإنتاج بعد بلوغ لٌمتها الدفترٌة صفرا . وذلن لتوفٌر المبالػ اللازمة لتؽطٌة استبدال الموجودا

 المعالجات المٌدٌة :

  2211المعالجات المٌدٌة لحساب احتٌاطً التوسعات ح/ -

فً حالة إظهاره اربحا لابلة للتوزٌع والجانب الدائن  281ٌكون المٌد: الجانب المدٌن هو حساب النشاط الجاري/
 2211حساب احتٌاطً التوسعات ح/

 281النشاط الجاري من ح/××× 

   221مالٌة  احتٌاطٌات رأس /إلى ح/ ×××                      

 2211    احتٌاطً التوسعاتح/                                   

 2212احتٌاطً ارتفاع أسعار الموجودات الثابتة المعالجات المٌدٌة لحساب  -

 37من ح / اندثار الموجود الثابت المعنً ××× 

   221مالٌة  احتٌاطٌات رأس /إلى ح/ ×××                      

 2212ارتفاع أسعار الموجودات الثابتة  ح/ احتٌاطً                                  

 

 :  222الاحتٌاطً العام  ح/  -ب

ٌتضمن هذا الحساب المبالػ المحتجزة من الفائض المابل للتوزٌع وفك النصوص المانونٌة والتعلٌمات النافذة بهذا 
 ن المٌد المحاسبً كما ٌلً:الخصوص ، وٌكو

 281النشاط الجاري من ح/××× 

   222الاحتٌاطً العام  إلى ح/ ×××                      

 : 223احتٌاطٌات متنوعة      ح/  -ج

النصوص سبك ذكرها والتً ٌحك للوحدة تكوٌنها وفك  ًؼٌر التمن  الأخرىالاحتٌاطٌات  ٌتضمن هذا الحساب
 ، وٌكون المٌد المحاسبً كما ٌلً: النافذة  ة والتعلٌماتالمانونٌ

 281النشاط الجاري من ح/××× 

 223إلى ح/ احتٌاطٌات متنوعة      ح/ ×××                      

 

04 
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 224الفائض المتراكم         ح/   -د

الاحتٌاطً  و احتٌاطً التوسعاتبعد احتساب  الأرباحٌمثل هذا الحساب الرصٌد المتبمً من حصة الوحدة من 
 : ، وٌكون المٌد المحاسبً كما ٌلً الاحتٌاطٌات المتنوعة و العام

 281النشاط الجاري من ح/××× 

 224/ الفائض المتراكم ح/ إلى ح×××                      

 وٌمكن تسجٌل المٌد الإجمالً التالً لأنواع التخصٌصات :

 281النشاط الجاري من ح/××× 

 إلى مذكورٌن                                          

   221مالٌة  احتٌاطٌات رأس ح/                                   

 2211           احتٌاطً التوسعاتح/                                   

   222       ح/الاحتٌاطً العام                                    

 223ح/ احتٌاطٌات متنوعة                                       

 224    / الفائض المتراكم ح/ح                                   

  225ح/  العجز المتراكم     - ه

 ، أي أن رصٌد حساب النشاط الجاري بمرحلته الثانٌة  تتكون الاحتٌاطٌات عندما ٌكون هنان أرباح لابلة للتوزٌع 

 العكس فان هذا ٌعنً أن هنان خسائر متحممة خلال السنة المعد عنها حساب النشاط الجاري ، دائنا ، أما إذا حدث

وإطفائها فً حساب النشاط الجاري وتموم الوحدات الالتصادٌة بتدوٌر هذه الخسائر إلى السنوات المالٌة المادمة 
ن الأرباح المتحممة خلال السنة % م50عند تحمك الأرباح شرط أن لاٌتجاوز مبلػ الإطفاء السنوي لهذا العجز 

 التً تم فٌها عملٌة الإطفاء . 

 225المعالجة المٌدٌة لتكوٌن وإطفاء حساب العجز المتراكم    ح/ 

 فً حالة وجود خسائر متحممة : 225تكوٌن ح/  -1

 225 العجز المتراكم   من ح/××× 

      281النشاط الجاري إلى  ح/×××                            

 فً السنوات اللاحمة : أرباحتحمك فً حالة  225ح/  إطفاء -2

      281النشاط الجاري من ح/×××  

  225 العجز المتراكم   إلى ح/×××                   
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 محلول : (1رلم ) مثال

 دٌنار  800000بمبلػ )دائن( 31/12/2006رصٌد حساب النشاط الجاري فً إحدى الشركات العامة فً 

دٌنار تمرر توزٌعها على حساب احتٌاطً  200000وعلى فرض أن حصة الشركة من هذه الأرباح كانت 
متبمً ٌرحل إلى ل% على التوالً وا20% : 25% : 30التوسعات واحتٌاطً العام والاحتٌاطٌات المتنوعة بنسبة 

 د الٌومٌة اللازمة للعملٌات أعلاه المطلوب : لٌحساب الفائض المتراكم .

 : الحل

 60000=  %30× 200000=         احتٌاطً التوسعات

 50000=  %25× 200000=             حتٌاطً العاملاا

 40000=  %20× 200000=     والاحتٌاطٌات المتنوعة

 دٌنار 50000( = 40000+  50000+  60000)  – 200000 الفائض المتراكم            =

 دٌنار  600000=  200000 – 800000دائنو توزٌع الأرباح        = 

 المٌد المحاسبً:

 281النشاط الجاري من ح/     800000

 إلى مذكورٌن                                          

   221  مالٌة احتٌاطٌات رأس ح/    60000                                 

 2211     اطً التوسعاتاحتٌح/                                               

   222       ح/الاحتٌاطً العام      50000                                 

 223  ح/ احتٌاطٌات متنوعة       40000                                 

 224    / الفائض المتراكم ح/ح    50000                                 

 268ح/ دائنو توزٌع الأرباح      600000                                 

 ( محلول :2مثال رلم )

دٌنار،  400000بمبلػ (مدٌن) 31/12/2007رصٌد حساب النشاط الجاري فً إحدى الشركات العامة فً 
 السنة المادمة ،  لٌد الٌومٌة اللازمة للعملٌات أعلاه . إلىفتمرر تدوٌر الخسارة 

 225 ز المتراكم  العج من ح/  400000

  النشاط الجاري إلى  ح/ 400000                            

 ( محلول :3مثال رلم )

  1/7/1982دٌنار ، احتسب الاندثار ابتداء" من 100000لامت بشراء آلات ومعدات بمبلػ الشركة العامة للسكر 

 % لسط ثابت .12.5، نسبة الاندثار 

 .31/12/1989،1990،1991السنوي فً المطلوب تسجٌل لٌود الاندثار 

 دٌنار 12500% = 12.5×  100000الحل : لسط الاندثار السنوي = 

 ( كامل)المسط  31/12/1989لٌد الاندثار فً 
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 373من ح / اندثار آلات ومعدات  12500

   231مخصص الاندثار المتراكم  /إلى ح/  12500                     

   2313ح/ مخصص اندثار آلات ومعدات                                    

 ( 1/7/1990نصؾ سنوي لؽاٌة )المسط  31/12/1990الاندثار فً لٌد 

 373من ح / اندثار آلات ومعدات  12500

 إلى مذكورٌن                                      

   231مخصص الاندثار المتراكم  /ح/     6250                        

   2313ح/ مخصص اندثار آلات ومعدات                                     

   221مالٌة  احتٌاطٌات رأس /ح/     6250                        

 2212ارتفاع أسعار الموجودات الثابتة  ح/ احتٌاطً                                    

 31/12/1991لٌد الاندثار فً 

 373ح / اندثار آلات ومعدات من  12500

   221مالٌة  احتٌاطٌات رأس /إلى  ح/  12500                         

 2212 ارتفاع أسعار الموجودات الثابتة  ح/ احتٌاطً                                          

2313ػ/ ٓقظض اٗلصبه آلاد ٝٓؼلاد   

1982/12/31                        6250      

1983/12/31                       12500      

1984/12/31                       12500      

1985/12/31                       12500      

1986/12/31                       12500      

1987/12/31                       12500      

1988/12/31                       12500      

1989/12/31                       12500      

1990/12/31                         6250      

                                                  

أُغٔٞع                    100000    

                        

                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أُغٔٞع             100000          

 

 

 
373آلاد ٝٓؼلاد ػ/                                                           

 

 100000    31/12/1982هط٤ل             
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 رونعشالخامس والالأسبوع 

 23التخصٌصات ح/ 

ا على وجه الدلة والتً ٌجب عرؾ النظام المحاسبً الموحد التخصٌصات بؤنها الأعباء التً ٌصعب تحدٌد مبالؽه
المختصة ، وبمعنى أخر أن التخصٌصات هً أعباء أو مصارٌؾ ممدرة أن تتحملها نتائج أعمال السنة المالٌة 

الخسائر الصافٌة  أوالصافٌة  الأرباح إلىول صلؽرض الو الإٌرادباعتبارها تكلفة من تكالٌؾ  الأرباحتحمل على 
 للوحدة الالتصادٌة .

لد حممت أو المخصصات لاٌتولؾ على نتٌجة أعمال الوحدة من ربح أو خسارة فسواء كانت الوحدة إن تكوٌن    
 لم تحمك أرباح خلال الفترة المالٌة فؤنة بالإمكان تكوٌن هذه المخصصات إذا كان هنان حاجة لذلن .

 بموجب النظام المحاسبً الموحد إلى الحسابات التالٌة :  23وتم تمسٌم حساب / 

 231ص الاندثار المتراكم ح/ مخص -1

 232مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  -2

 234مخصص مصروفات الشراء ح/  -3

 235تخصٌصات متنوعة ح/  -4

 المعالجات المٌدٌة لهذه الحسابات : ًوفٌما ٌل

 231مخصص الاندثار المتراكم ح/  -1

ة ابتداء من الشهر الأول الذي ٌلً تارٌخ البدء ٌمثل هذا الحساب مجموع الألساط لاندثارات الموجودات الثابت
بسبب  باستخدامها فً الوحدة . حٌث ٌحتسب فً نهاٌة كل سنة مالٌة ممدار الانخفاض فً لٌمة الموجود الثابت

ٌرحل إلى الطرؾ المدٌن من حساب النشاط الجاري ماٌسمى بالاندثار وٌسجل مصروفا اٌرادٌا استخدامه وهو 
أعمال الوحدة من ربح أو خسارة . والمبالػ المستمطعة )ألساط الاندثار( ٌتم إثباتها ضمن  بؽض النظر عن نتٌجة

إعادة تجدٌد الموجودات  لؽرض استخدامها فً، فً الجانب الدائن   231مخصص الاندثار المتراكم ح/  حساب 
 هلان .الثابتة عند اندثارها بالكامل ، وهذا ٌعنً المحافظة على رأسمال الوحدة من الاست

بنفس الطرٌمة التً استخدمت فً   231وحساب مخصص الاندثار المتراكم ح/  37وٌحلل حساب الاندثار ح/
 حساب الموجودات الثابتة بسب علالة الاندثار ومخصص الاندثار وارتباطهما بالموجودات الثابتة .

فً الموانٌن والانظمة المعمول  وٌحتسب الاندثار على الموجودات الثابتة وفك الاسس والمواعد المنصوص علها
 بها لهذا الؽرض . 

 المعالجات المٌدٌة للاندثار ومخصصة المتراكم : ًوفٌما ٌل

 تكوٌن مخصص الاندثار المتراكم : -1

 ٌحتسب لسط الاندثار فً نهاٌة السنة المالٌة وٌسجل بذلن المٌد التالً :

   37من  ح / اندثار الموجود الثابت المعنً ×××    

   231ح/  مخصص الاندثار المتراكم إلى      ×××                        

   للموجود الثابت المعنًندثار لاح/ مخصص ا                                        
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 ؼلك ح/ الاندثار : -2

الجدٌد  برصٌده  231فً حساب النشاط الجاري وٌظهر ح/  مخصص الاندثار المتراكم  37/ الاندثارٌم ؼلك ح/ 
 فً لٌمة الموجود الثابت منذ البدء باستخدامه .     فً الكشوفات التحلٌلٌة الملحمة بالمٌزانٌة لٌبٌن ممدار الانخفاض

 281من ح/ النشاط الجاري××× 

   37إلى ح / اندثار الموجود الثابت المعنً ×××                       

مدٌنا وجعل حساب الموجود الثابت دائنا  بجعله ؼلمهجود الثابت فٌتم للمو  231مخصص الاندثار المتراكم  أما
انتظارا للتصرؾ بة  ادخالة المخزن المختص أودائة ها أووذلن فً الحالات ) شطب الموجود الثابت أو بٌعة 

 .(  والتبرع بهااخركما شرحنا فً موضوع شطب الموجودات الثابتة  أو لبشك

   231ر المتراكم من  ح/  مخصص الاندثا×××    

 ح/ مخصص الاندثار للموجود الثابت المعنً                 

 إلى ح / الموجود الثابت المعنً  ×××                       

دٌنار  500000 1/1/2005دٌنار واندثارها المتراكم فً 750000لٌمتها  حاسبة الكترونٌةمثال محلول : 
وتصوٌر حساب مخصص  1/1/2005طلوب لٌد الاندثار اللازم فً % لسط ثابت . الم10ونسبة الاندثار 

 الاندثار المتراكم لهذا الموجود . 

 دٌنار  75000% = 10×  750000لسط الاندثار السنوي للحاسبة  = 

   376من  ح / اندثار أثاث وأجهزة مكاتب   75000

   231م إلى  ح/  مخصص الاندثار المتراك    75000                        

 2316ح/ مخصص اندثار أثاث وأجهزة مكاتب                                          

 

 

2316ٓقظض اٗلصبه أصبس ٝأعٜيح ٌٓبرت                                               

 

       1/1/2005هط٤ل                  500000

75000                            376  

--------------  

31/12/2005هط٤ل                   575000  

------------- 
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 232مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  -2

تموم الوحدة الالتصادٌة بعمل مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها عندما ٌكون هنان احتمال عدم تحصٌل 
إلى مالٌة بما ٌخصها من المصارٌؾ والإٌرادات للوصول بعض حمولها على المدٌنٌن مستمبلا ، لتتحمل الفترة ال

نتٌجة النشاط من ربح آو خسارة ، ولما كانت الخسارة عن مبلػ الدٌون المشكون فً تحصٌلها محتملة الولوع 
، فعلا  ممابلتها عند حدوثهامستمبلا وؼٌر معروفة على وجه الدلة لذا فانه ٌتم الاحتٌاط لها بعمل المخصص اللازم ل

لٌة ٌجب عدم استبعاد أي من أرصدة المدٌنٌن فً السجلات إلا بعد التؤكد لطعٌا من عدم إمكانٌة تحصٌل هذه وع
 الدٌون .

 ٌتم تمدٌر مبلػ مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها من خلال فحص المراكز المالٌة للمدٌنٌن والظروؾ 

تمدٌر المخصص على شكل  إلىٌر من المدٌنٌن المحٌطة بهم ،وفً الوحدات الالتصادٌة التً تتعامل مع عدد كب
 نسبة مئوٌة من أرصدة المدٌنٌن استنادا إلى الخبرات السابمة .

 : 232المعالجات المٌدٌة لمخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  ًوفٌما ٌل

 تكوٌن المخصص : -أ

حصٌلها خلال الفترة المالٌة اللاحمة بعمل تموم الوحدة فً نهاٌة السنة المالٌة بتمدٌر لٌمة الدٌون التً ٌحتمل عدم ت
 المخصص اللازم بمبلػ هذه الدٌون ، وحسب المٌد التالً :

 383من ح / مصروفات تحوٌلٌة متنوعة ××× 

 3833ح/ دٌون مشطوبة              

 232إلى ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/ ×××                         

 فً حساب النشاط الجاري باعتبارها كلفة من تكالٌؾ الحصول على الدخل  3833مشطوبة وٌمفل ح/ الدٌون ال

وٌظهر رصٌد ح/ مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها فً الجهة الدائنة من المٌزانٌة العمومٌة ضمن ح/ 
دٌون التً ٌحتمل ، وٌتم تدوره مع حسابات المٌزانٌة الأخرى إلى السنة المالٌة اللاحمة لمواجه ال 23التخصٌصات 

 أن ٌتم شطبها بشكل فعلً .

 تحمٌل الدٌون المعدومة الفعلٌة على حساب المخصص : -ب

فً حالة شطب دٌون بشكل فعلً خلال السنة التً تلً سنة تكوٌن المخصص فانة لاٌجري تحمٌلها على حساب 
 مٌد التالً :، وحسب الالدٌون المشطوبة بل على حساب المخصص الذي سبك وان كون لهذا الؽرض

  232من ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/ ××× 

 / وحسب المطاع 161إلى ح/ العملاء                     

 أو                                   

 162ح/ أوراق المبض                         

 أو                                   

 165ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري                         

 

وٌتكرر هذا المٌد عند تعدد حالات شطب الدٌون خلال السنة شرط ان ٌكون رصٌد المخصص الذي سبك وان كون 
 لهذا الؽرض فً العام السابك كافٌا لتؽطٌة هذه الدٌون المشطوبة .
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ٌون دفان الفرق ٌحمل على حساب ال فً حالة عدم كفاٌة رصٌد المخصص لتؽطٌة الدٌون المشطوبة الفعلٌة أما  
 ، وحسب المٌد التالً : 3833المشطوبة ح/ 

 383من ح / مصروفات تحوٌلٌة متنوعة ××× 

 3833ح/ دٌون مشطوبة            

 165/ ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري أو 162ح/ أوراق المبض  أو/ 161إلى ح/ العملاء  ×××                  

 مخصص فً نهاٌة السنة :تعدٌل رصٌد حساب ال -ج

على ضوء فً نهاٌة السنة المالٌة  232ٌجرى تعدٌل حساب مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/ 
التمدٌرات الجدٌدة للدٌون المحتمل عدم تحصٌلها خلال السنة المالٌة الجدٌدة ، وٌتم ممارنة هذه التمدٌرات الجٌدة مع 

 راء التعدٌلات على رصٌد المخصص المدٌم بالزٌادة أو النمصانرصٌد حساب المخصص المتبمً ، وعلٌة ٌتم إج

 : بالمٌد التالًٌتم ذلن بحٌث ٌصبح رصٌده مساوٌا للرصٌد الجدٌد المراد عمله و

 الحالة الأولى : زٌادة رصٌد المخصص :

لمخصص لتبمً من الرصٌد المأكثر  عندما ٌكون المبلػ الممدر الجدٌد للدٌون المحتمل شطبها خلال العام اللاحك
 الفرق إلى رصٌد المخصص المدٌم  بحٌث ٌصبح رصٌده مساوٌا للمبلػ الجدٌد ٌضاؾ، ففً هذه الحالة السابك 

، وٌتم ذلن بالمٌد  دائنا 232للدٌون المحتمل شطبها وٌكون ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/   
 : التالً

 383من ح / مصروفات تحوٌلٌة متنوعة ××× 

 3833ح/ دٌون مشطوبة            

 232إلى ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/ ×××                         

 الحالة الثانٌة  : تخفٌض رصٌد المخصص :

من الرصٌد المتبمً للمخصص ألل  عندما ٌكون المبلػ الممدر الجدٌد للدٌون المحتمل شطبها خلال العام اللاحك
 الفرق من رصٌد المخصص المدٌم  بحٌث ٌصبح رصٌده مساوٌا للمبلػ الجدٌد ٌطرححالة السابك ، ففً هذه ال

وٌسجل الفرق ،  مدٌنا 232وٌكون ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/    ، للدٌون المحتمل شطبها
 : لً، وٌتم ذلن بالمٌد التا )وٌمثل الجانب الدائن من المٌد ( 491على حساب إٌرادات سنوات سابمة 

 232من ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/ ××× 

 491إلى ح/ إٌرادات سنوات سابمة ×××                     

للرصٌد المتبمً من المخصص  مساوٌا كان المبلػ الممدر الجدٌد للدٌون المحتمل شطبها خلال العام اللاحك إذا أما
 د الجدٌد مع الرصٌد المدٌم .صٌرتسوٌات بسبب تساوي ال أٌةالمدٌم فلا تجري 

 

أو ح/  ،العملاء   ح/ٌحدث أحٌانا شطب دٌن من احد المدٌنٌن )حالة شطب دٌن وتحصٌله فً سنوات لاحمة :  -د
( وفً السنة أو السنوات اللاحمة ٌتم تحصٌل كل أو جزء من مبلػ   مدٌنو نشاط ؼٌر جاري  حأو/  ،أوراق المبض 

لان هذا الحساب لد تم ؼلمه  فً نهاٌة  3833لة لاٌمكن عكس ح/ دٌون مشطوبة الدٌن المشطوب ، ففً هذه الحا
المبلػ الذي تم تحصٌله ٌسجل اٌرادا لذا فان  281السنة السابمة ) سنة الشطب ( فً حساب النشاط الجاري ح/
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 سنةال. وتكون المعالجة المٌدٌة فً  4833ضمن حساب تم استحداثه لهذا الؽرض هو ح/ دٌون سبك شطبها 
 المالٌة اللاحمة لسنة الشطب ، وكما ٌلً :

 

 181من ح/ نمدٌة بالصندوق ××× 

 483متنوعة  ةإلى ح/ إٌرادات تحوٌلٌ×××             

    4833دٌون سبك شطبها / ح                        

 ( محلول :1مثال )

 1/1/2005مساهمة فً كان رصٌد مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها فً إحدى الشركات الأولا : 

 دٌنار ، وخلال هذا العام  تم شطب الدٌون التالٌة لتؤكد الشركة من عدم إمكانٌة تحصٌلها. 500000مبلػ 

 . خاص عمن عملاء المطا دلواح 03/02/2005دٌنار تم شطبها فً  125000 -1

 من مدٌنو نشاط ؼٌر جاري . دلواح 29/06/2005دٌنار تم شطبها فً  200000 -2

 اع الخاص . طعن ورلة لبض مستلمة من احد عملاء الم 09/10/2005دٌنار تم شطبها فً    75000 -3

      لررت الشركة عمل مخصص للدٌون المشكون فً تحصٌها وحسب النسب التالٌة : 31/12/2005ثانٌا : فً 
 دٌنار . 1500000من رصٌد حساب العملاء البالػ  %  1.5(   1)

 دٌنار . 3000000حساب مدٌنو نشاط ؼٌر جاري البالػ  %  من رصٌد 1(     2) 

 دٌنار . 500000%  من رصٌد حساب أوراق لبض البالػ  0.5(   3)

 المطلوب لٌود الٌومٌة اللازمة للعملٌات أعلاه       

 الحل : 

 :  أولا

 خاص . عمن عملاء المطا دلواح دٌنار   125000مبلػ  شطب -1

  232لمشكون فً تحصٌلها ح/ من ح / مخصص الدٌون ا 125000

 161إلى ح/ العملاء    125000                        

 1614ح/ عملاء لطاع خاص                                            

 من مدٌنو نشاط ؼٌر جاري . دلواح دٌنار 200000مبلػ  شطب --2

  232من ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  200000

 165إلى ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري    200000                        

 ورلة لبض مستلمة من احد عملاء المطاع الخاص . عن  دٌنار 75000ػمبل شطب -3

  232من ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  75000

 162إلى ح/ أوراق لبض   75000                        

 1624ح/ أوراق لبض  لطاع الخاص                                         

 : 31/12/2005فً ثانٌا :احتساب رصٌد المخصص الجدٌد 

 دٌنار مخصص لحساب العملاء %22500   =  1.5×1500000



 122 

 دٌنار مخصص لحساب مدٌنو نشاط ؼٌر جاري   %30000     =  1×  3000000

 ب أوراق لبضدٌنار  مخصص لحسا %2500    = 0.5×    500000

 

                    دٌنار  55000( =  2500+  30000+  22500رصٌد المخصص الجدٌد = )

 دٌنار   100000( =  75000+  200000+  125000) – 500000رصٌد المخصص المدٌم =  

 دٌنار ما ٌجب تنزٌله من رصٌد حساب المخصص المدٌم لٌصبح 02444=  22444 – 344444الفرق = 

   ا لمبلػ المخصص الجدٌد .مساوٌ

 232مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  ح /من  02444

 491إلى ح/ إٌرادات سنوات سابمة  02444                    

 ( محلول :2مثال )

دٌنار ،  400000الشركات  إحدىمخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها فً   / حرصٌد  3/3/5444فً 

 : لدٌون التالٌةشطبت ا 2008وخلال عام 

 عملاء المطاع الخاص .من  دلواح 40/0/5444دٌنار تم شطبها بتارٌخ  324444 --

 .مدٌنً نشاط ؼٌر جاري  من  دلواح 6/33/5444دٌنار تم شطبها بتارٌخ  144444 --

%  من رصٌد حساب  2لررت الشركة عمل مخصص للدٌون المشكون فً تحصٌها وبنسبة  31/12/2007فً 
 دٌنار . 18000000البالػ المدٌنٌن 

 المطلوب لٌود الٌومٌة اللازمة للعملٌات أعلاه

 الحل : 

 الاشتراكً عدٌنار لواحد من عملاء المطا 150000شطب مبلػ  -1

  232من ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  150000

 161إلى ح/ العملاء    150000                        

 1614ح/ عملاء لطاع خاص                                            

 

   دٌنار لواحد من مدٌنً نشاط ؼٌر جاري 300000شطب مبلػ  -2

  دٌنار 524444=  324444 – 044444المخصص =  المتبمً من رصٌد

  دٌنار 24444=  524444 – 144444الدٌون المشطوبة = 

 

 من مذكورٌن                         

  232/ مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/  ح 250000

 383ح /  مصروفات تحوٌلٌة متنوعة    50000

  3833ح/ دٌون مشطوبة              

 165إلى ح/ مدٌنو نشاط ؼٌر جاري    300000                        
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  المخصص المدٌم = صفر -1

  دٌنار 164444% = 5×  38444444المخصص الجدٌد =     

 383من ح /  مصروفات تحوٌلٌة متنوعة   360000

  3833ح/ دٌون مشطوبة                   

  232إلى ح / مخصص الدٌون المشكون فً تحصٌلها ح/   360000                        
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 رون والسابع والعشرونعشالسادس والالأسبوع 

 13رواتب وأجور  ح/
كل ماتدفعة الوحدة نمدا إلى العاملٌن لدٌها من رواتب ر:ظام المحاسبً الموحد حساب الرواتب والاجوعرؾ الن

 ا كل ماتساهم بة من تؤمٌنات اجتماعٌة للعاملٌن همساهمتهم فً العملٌة الإنتاجٌة ، مضافا إلٌ ءوأجور وملحماتها لما

 التالٌة:ر فً الدلٌل الحسابات الفرعٌة حساب الرواتب والاجووٌتضمن 

 اسم الحساب رلم الدلٌل

 الرواتب والاجور النمدٌة 133

 الأجور النمدٌة للعمال 135

 رواتب وأجور ومخصصات ؼٌر العرالٌٌن 131

 للموظفٌن ًالمساهمة فً الضمان الاجتماع 130

 أَُبٛٔخ ك٢ اُؼٔبٕ الاعزٔبػ٢ ُِؼٔبٍ 132

 أَُبٛٔخ ك٢ اُؼٔبٕ الاعزٔبػ٢ ُـ٤و اُؼواه٤٤ٖ 136

 

 والأجور ومعالجة الأخطاء :المعالجات المٌدٌة لحساب الرواتب 

 أولا :لٌد استحماق الرواتب والاجور:

 الرواتب والاجورتوحٌد لوائم الرواتب والاجور على مستوى الوحدة الالتصادٌة ٌتم تثبٌت لٌد استحماق بعد     
لٌد واحد هما لٌد استحماق الرواتب والاجور ولٌد وٌمثل هذا المٌد فً حمٌمته دمج لٌدٌن فً  فً نهاٌة كل شهر،

حصة المنشؤة فً التماعد والضمان. وٌشمل المٌد كافة أنواع المخصصات لمختلؾ فئات المنتسبٌن للوحدة 
 الالتصادٌة ، وٌتكون المٌد من :

ٌة ، وحصة النمدٌة والمخصصات بؤنواعها وأجور الأعمال الإضاف والأجورالرواتب  ٌتضمن الجانب المدٌن -3

 والعمال وؼٌر العرالٌٌن . الضمان الاجتماعً للموظفٌنفً  المنشؤةالمنشؤة فً التماعد للموظفٌن وحصة 

 التالٌة : الوسٌطة الدائنة الحساباتوالأجور الجانب الدائن من لٌد الرواتب  ٌتضمن : الجانب الدائن -5

 564              استمطاعات لحساب الؽٌر حساب 

 5643طاعات من المنتسبٌن لحساب الؽٌراستمحساب 

 364السلؾ             حساب 

 3645 سلؾ المنتسبٌنحساب 

  3641 سلؾ الزواج  حساب 

                      566حسابات دائنة متنوعة حساب 
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وٌمثل حصة الوحدة وحصة  ٌحمل هذا الحساب بإجمالً المبلػ الواجب تسدٌدة إلى دائرة التماعد : 5666مدٌرٌة التماعد العامة حساب 

 من مبلػ التماعد (. ضعؾ ماٌتحملة الموظؾوتتحمل الدائرة ، ) الموظفٌن

ٌحمل هذا الحساب بإجمالً المبالػ الواجب تسدٌدها إلى مإسسة التماعد :  5664سة التماعد والضمان الاجتماعً مإسحساب 

 أجور العمال (                     1353من مبلػ ) ح/% 34والضمان الاجتماعً وٌمثل حصة الوحدة وحصة العمال وتساوي 

 للمنتسبٌن .الرواتب والأجور المستحمة الدفع إلى  : ٌمثل صافً مبلػ 2664 ستحمة رواتب وأجور محساب 

 من مذكورٌن  

                        133        ح/ الرواتب النمدٌة للموظفٌن  ××× 

                       1333         رواتب الموظفٌن         ح/×××  

                      1335       مخصصات عائلٌة           ح/××× 

                       1331        ح/ أجور أعمال إضافٌة       ××× 

                       1330       مكافآت تشجعٌه              ح/××× 

                                                                                                               1132       ة    ح/ مخصصات مهنٌة وفنٌ××× 

                       1136        ح/ مخصصات تعوٌضٌة      ××× 

                                                                                                                           1330         ح/ مخصصات أخرى         ××× 

                        135        ح/ الاجور النمدٌة للعمال        ××× 

                       1353      ح/ اجور العمال                  ××× 

                       1355                  ح/ مخصصات عائلٌة××× 

                       1351        ح/ أجور أعمال إضافٌة        ××× 

     1330                    ح/ مكافآت تشجعٌه  ××× 

 1332        ح/ مخصصات مهنٌة وفنٌة     ××× 

 1336       ح/ مخصصات تعوٌضٌة        ××× 

 1330               صصات أخرى    ح/ مخ××× 

                   131ومخصصات ؼٌر العرالٌٌن   رواتب وأجورح/ ××× 

      130  المساهمة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌنح/ ××× 

                 1303                 ح/ حصة المنشؤة فً التماعد    ××× 

              315     عً للعمالالمساهمة فً الضمان الاجتماح/ ××× 

 1323                   ح/ حصة المنشؤة فً الضمان ××× 

 316المساهمة فً الضمان الاجتماعً لؽٌر العرالٌٌن ح/ ××× 

 إلى مذكورٌن                                     

   564                           استمطاعات لحساب الؽٌرح/ ×× ×                                    

                  5643 من المنتسبٌن لحساب الؽٌر         استمطاعات ح/ ×××                                     

 364                                    السلؾ              ح/×××                                     

 3645            بٌن                         سلؾ المنتسح/ ×××                                     

 3641                    ج                    سلؾ الزواح/ ×××                                     

              566                      ابات دائنة متنوعة          حسح/ ×××                                     
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 5666                    ة التماعد العامة           مدٌرٌح/ ×××                                     

 5664           سسة التماعد والضمان الاجتماعً   مإح/ ×××                                     

 2664               أجور مستحمة             ح/ رواتب و×××                                

 

 

 

 بعد تثبٌت لٌد الاستحماق ومعرفة صافً الرواتب والأجور المستحمة  : ثانٌا لٌد صرؾ صافً استحماق الرواتب والاجور

الأجور بعد سحبها من المصرؾ توزٌع الرواتب وب التً تموم، والصرؾ ٌكون بشٌن إلى لجنة توزٌع الرواتب  ٌتم تثبٌت لٌد صرؾ
 لتالً :اعلى المنتسبٌن فً الوحدة الالتصادٌة وحسب المٌد 

                                            566من ح/ حسابات دائنة متنوعة  ××× 

                             5660ح/ رواتب وأجور مستحمة                

 381ح/ نمدٌة لدى المصارؾ إلى ×××                   

من أصحابها)بسبب كون  بعد مضً المدة المانونٌة لبماء الرواتب والأجور وعدم استلامها : الرواتب والأجور إعادةلٌد  ثالثا:

، إلى صندوق الوحدة بعد تنظٌم وصل لبض بهاٌتم إعادتها  الموظؾ موفدا أو متمتعا بإجازة اعتٌادٌة أو مرضٌة أو لأي سبب أخر ( 
 وٌثبت المٌد لتالً :

 من ح/ نمدٌة فً الصندوق××× 

                                            566إلى ح/ حسابات دائنة متنوعة  ×××                          

                             5662ح/ رواتب وأجور معادة                                       

الموظؾ  إلىممر عملة ٌموم المحاسب بتنظٌم مستند صرؾ بمبلػ صافً الاستحماق وتسدٌد المبلػ  إلىدة المنتسب ثانٌة وعند عو    
 وكما ٌلً:، والأجورالرواتب  إعادة،وٌكون المٌد المحاسبً عكس لٌد 

                                            566من ح/ حسابات دائنة متنوعة  ××× 

                             5662ح/ رواتب وأجور معادة              

 إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ×××                   

 رابعا : لٌد إثبات ممدار ماتساهم به الوحدة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌن والعمال :

 من مذكورٌن

      130  المساهمة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌنح/ ××× 

                 1301    الضمان الصحً للموظفٌنح/        

              315     المساهمة فً الضمان الاجتماعً للعمالح/ ××× 

 1321الضمان الصحً للعمال  ح       

 265 دائنو نشاط ؼٌر جاريح/ إلى ×××                                   

ٌتم عادة  تسدٌد مبلػ التؤمٌن على شكل  : العاملٌن على حدة فً التؤمٌن: لٌد إثبات ممدار ماتساهم به الوخامسا
 ، وٌثبت المٌد لتالً :سنوٌة   ألساط

 من مذكورٌن

      130  المساهمة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌنح/ ××× 
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                 1305ح/ التؤمٌن على الموظفٌن           

              315     عً للعمالالمساهمة فً الضمان الاجتماح/ ××× 

 1325ح التؤمٌن على العمال        

              316  المساهمة فً الضمان الاجتماعً لؽٌر العرالٌٌنح/ ××× 

 183إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ×××                               

 

 

 

استمطاعات من المنتسبٌن لحساب الجهات )سادسا: لٌد صرؾ مبالػ الاستمطاعات من رواتب المنتسبٌن لصالح 
مدٌرٌة التماعد العامة   ،   مإسسة التماعد والضمان الاجتماعً  ( وذن باستخراج أرصدة هذه الحسابات  الؽٌر،

وتنظٌم لوائم بؤسماء المنتسبٌن الذٌن تم حسم مبلػ الاستمطاعات من رواتبهم وأجورهم ، وكذلن أسماء المنتسبٌن 
 ماعد والضمان الاجتماعً والصحً، ثم ٌثبت المٌد التالً :    المشمولٌن بالت

 

 من مذكورٌن

 564ح/ استمطاعات لحساب الؽٌر                  ××× 

 5643ح/ استمطاعات من المنتسبٌن لحساب الؽً         

                                            566ح/ حسابات دائنة متنوعة             ××× 

                           5666ح/ مدٌرٌة التماعد العامة                             

              5664ح/ مإسسة التماعد والضمان الاجتماعً            

  265دائنو نشاط ؼٌر جاري                  ح/ ×××   

 381ؾإلى ح/ نمدٌة لدى المصار×××                               

 فً الحالات الاستثنائٌة: وأجورسابعا : لٌد صرؾ رواتب 

فً حالة إٌفاد المنتسب أو تمتعه بإجازة الحج أو العمرة ٌتم صرؾ صافً استحماق المنتسب وتثبت سلفه بذمته ثم 
 ٌتم تسوٌة هذه السلفه عند تثبٌت لٌد استحماق الراتب الشهري فً نهاٌة الشهر وحسب المٌد التالً:

                                             364ح/السلؾ                من××× 

                                                                 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن              

 381إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ×××                 

 : 583فً حساب النشاط الجاري  13ح/ الرواتب ةالاجور  لثامنا : لٌد لف

 بالمٌد التالً: 583فً حساب النشاط الجاري  13فً نهاٌة السنة المالٌة ٌتم لفل رصٌد حساب الرواتب ةالاجور 

 583من ح/ النشاط الجاري ××× 

 13إلى ح/ رواتب وأجور ×××                  

 لٌلٌةح/ تذكر أنواع الحسابات التح                             

 تاسعا : معالجة أخطاء الرواتب والأجور :
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 )بعد استلام الرواتب(خلال السنة المالٌة  الأخطاءاكتشاؾ  -3

ٌحدث فً بعض الأحٌان أخطاء فً احتساب الرواتب والأجور تكتشؾ بعد استلام الرواتب والأجور ، وعلٌة ٌجب 
 أو نمص . مصروؾال المبلػ زٌادة عن فإما ػ المصروفةوتعدٌل المبالإجراء المعالجات المٌدٌة خلال السنة المالٌة 

فً حالة صرؾ الراتب اوالمخصصات بالنمص فان المعالجة المٌدٌة اللازمة لتصحٌح   : الصرؾ بالنمص -أ  
 :ًالخطؤ تكون كما ٌؤت

 

 

 

 لٌد الاستحماق :

 13من ح/ رواتب وأجور ××× 

 1330               ح/ مخصصات أخرى    ×××            

                                            566إلى ح/ حسابات دائنة متنوعة      ×××                          

                             5660ح/ رواتب وأجور مستحمة                                         

 : لٌد السداد

                                            566 من ح/ حسابات دائنة متنوعة      ××× 

                             5660ح/ رواتب وأجور مستحمة                

 381إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ×××                        

 : الصرؾ بالزٌادة  -ب  

اللازمة لتصحٌح الخطؤ تكون بتسجٌل مبلػ فً حالة صرؾ الراتب اوالمخصصات بالزٌادة فان المعالجة المٌدٌة 
أو  ، ( على أن ٌتم استمطاعها منه فً الأشهر اللاحمة3645الزٌادة بذمة المنتسب على حساب )سلؾ المنتسبٌن 

 :ٌنالتالٌ ٌن. وكما موضح بالمٌدٌسدد المنتسب مابذمتة نمدا

                                             364من ح/السلؾ               ××× 

                                                                 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن              

 13إلى ح/ رواتب وأجور ×××                  

 ح/ تذكر أنواع الحسابات التحلٌلٌة                             

 مٌد التالً :ال تنمدا ٌثبد المنتسب مابذمتة ٌسدت عند

 383من ح/ نمدٌة بالصندوق  ××× 

                                             364        إلى  ح/السلؾ      ×××                       

                                                                 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن                                     

 عنوبشكل مباشر على المبالػ المحتسبة  أٌضاٌنعكس  والأجورفً احتساب الرواتب  الأخطاءحدوث  إن    
 حصص التماعد والضمان الاجتماعً ، وعلٌة ٌجب تعدٌل هذه الحصص لصالح مدٌرٌة التماعد ومإسسة الضمان

 الاجتماعً بمٌد محاسبً .

                         :  المختصة ة المالٌة السن بعد ؼلك حساباتاكتشاؾ الأخطاء  -2
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، تعمبها فترة حددها المانون بثلاث أشهر كحد ألصى لإجراء لٌود التسوٌة  13/35تنتهً السنة المالٌة فً        

المختلفة وؼلك حسابات السنة المالٌة السابمة وإعداد الحسابات الختامٌة والموائم المالٌة ، بعدها إذا حدث خطؤ 
 : الرواتب والأجور ٌعود لتلن السنة أو لسنوات سابمة فان المعالجات المٌدٌة اللازمة تكون بالشكل التالًب

 

 :   الصرؾ بالنمص -أ  

 بدلا من حساب 103وٌسجل على حساب مصروفات سنوات سابمة التً ٌستحمها المنتسب  تالفرو لاٌتم احتساب 

 :ن وٌسجل المٌدٌن التالٌٌ 13الرواتب والأجور 

 

 

 لٌد الاستحماق:

 103مصروفات سنوات سابمة من ح/ ××× 

                                            566إلى ح/ حسابات دائنة متنوعة      ×××                          

     5663           تؤمٌنات مستلمة ح/                                      

                   :       لٌد السداد

 566ح/ حسابات دائنة متنوعة       من××× 

 5663           تؤمٌنات مستلمة ح/             

 381إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ×××                        

 : الصرؾ بالزٌادة  -ب  

اجورة  أو رواتبهمن  عتستمط علٌة سلفهسجل وتالمنتسب  المبالػ المصروفة بصورة زائدة  إلىٌتم احتساب       
 003وٌكون الجانب الدائن من المٌد ح/ إٌرادات سنوات سابمة  ، الصندوق إلىبتسدٌدها نمدا  اوٌموملاحما ، 

 لٌد الاستحماق:

 364        من   ح/السلؾ       ×××

 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن               

 003ات سابمة إٌرادات سنوإلى ح/ ×××                        

 المٌد التالً : تعند تسدٌد المنتسب مابذمتة نمدا ٌثب

 383من ح/ نمدٌة بالصندوق  ××× 

                                             364        إلى  ح/السلؾ      ×××                       

                                                                 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن                                     

  ملاحظة :

 ( 003إٌرادات سنوات سابمة ح/ و  103مصروفات سنوات سابمة ح/ على ) تمعالجة الفرو لا السبب فً إن

مكن سبك وان تم ؼلمها فً حساب النشاط الجاري ، لذا لاٌ 13ٌعود إلى أن الحسابات الفرعٌة المختصة لحساب 

 تصحٌحها ثانٌة . 
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 ( محلول 1مثال )

  2009ادناة أرصدة الحسابات التالٌة المتعلمة برواتب إحدى شركات المطاع الاشتراكً لشهر آب/

 رواتب الموظفٌن : -1

،  مخصصات  50000، مكافآت تشجعٌه  100000،  أجور أعمال إضافٌة  200000مخصصات عائلٌة  ،  1444444 رواتب) 

                (                            52444،  مخصصات مولع جؽرافً   38244 مهنٌة وفنٌة

الجمعٌة  ،75000، المصرؾ العماري  50000،سلؾ المنتسبٌن  25000الاستمطاعات:) التولٌفات التماعدٌة من الموظفٌن -2 
          ( 25000نمابة المحاسبٌن ، 25000التعاونٌة الاستهلاكٌة 

 دٌنار 100000بلؽت  ةسحب الرواتب وتوزٌعها على المنتسبٌن ظهر أن هنان رواتب ؼٌر مستلم بعد -3

 جمٌع لٌود الاستحماق والسداد فً سجلات الشركة . إثباتالمطلوب 

 

 الحل : 

 أولا لٌد استحماق الراتب : 

 دٌنار3511111=52444+352444+24444+344444+544444+1444444= 133رواتب الموظفٌن ح/

 دٌنار 51111=  5×52444= ضعؾ ماٌتحملة الموظؾ =  1303التماعد/حصة المنشؤة فً  

 دٌنار  42444=24444+52444=  حصة الموظؾ+ حصة المنشؤة =    5666ح/ مدٌرٌة التماعد العامة ح/ 

           دٌنار 352444=52444+52444+42444= 5643ح/استمطاعات من المنتسبٌن لحساب الؽٌر 

  ( ) استمطاعات لحساب الؽٌر + ح/السلؾ +  ح/ حسابات دائنة متنوعة-حصة المنشؤة فً التماعد( رواتب الموظفٌن+=)  2664وأجور مستحمة ح/ رواتب 

                                          ( =1244444+24444 )– (352444+24444+42444) 

 دٌنار 1144444= 524444- 1224444=                                      

 من مذكورٌن  

                        133ح/ الرواتب النمدٌة للموظفٌن           1244444

                       1333ح/ رواتب الموظفٌن                  1444444

                      1335ح/ مخصصات عائلٌة                  544444

                       1331ر أعمال إضافٌة              ح/ أجو   344444

                       1330ح/ مكافآت تشجعٌه                       24444

                                                                                                                                     1132ح/ مخصصات مهنٌة وفنٌة            352444

                                                                                                                                         1330ح/ مخصصات أخرى                      52444

      130    ان الاجتماعً للموظفٌنالمساهمة فً الضمح/     24444

                 1303ح/ حصة المنشؤة فً التماعد                                     

 إلى مذكورٌن                                     

  564      ح/ استمطاعات لحساب الؽٌر                        352444                                    

                                   5643        ح/استمطاعات من المنتسبٌن لحساب الؽٌر                                                     

 364               ح/السلؾ                                       50000                                    

              3643ح/سلؾ المنتسبٌن                                                                                        
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               566      تنوعة                        ح/ حسابات دائنة م  1142444                                    

                          5666            لتماعد العامة                  ح/ مدٌرٌة ا     42444                                    

         2664ح/ رواتب وأجور مستحمة                             331111                                    

 : ثانٌا لٌد صرؾ صافً استحماق الرواتب والأجور

         2664     وأجور مستحمة      ح/ رواتبمن  331111

 381إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ 331111                       

 : لٌد إعادة الرواتب والأجور ثالثا:

 من ح/ نمدٌة فً الصندوق 100000

                                            566إلى ح/ حسابات دائنة متنوعة  100000                         

                             5662ح/ رواتب وأجور معادة                                            

 

  :( محلول 2مثال )

 ، تم اكتشاؾ الأخطاء التالٌة : 2009بعد تسدٌد الرواتب فً إحدى منشات المطاع الاشتراكً خلال شهر نٌسان /

لرر أمٌن الصندوق صرؾ المبلػ إلى   ومنذ شهرٌن ، شهرٌا  دٌنار 5000ترفٌع لاحد الموظفٌن بمبلػ تساب لم ٌتم اح -1
 دٌنار عن الزٌادة فً حصة الموظؾ فً التماعد ، وسدد المبلػ إلى مدٌرٌة التماعد . 1000الموظؾ بشٌن بعد استمطاع مبلػ 

دٌنار لشهر واحد ، لرر المحاسب  5000عن الاستحماق بمبلػ زٌادة  تم صرؾ مخصصات سكن لاحد الموظفٌن الاجانب  -2
 مطالبة الموظؾ بالمبلػ ، وتم استحصالها منة نمدا .

دٌنار ، لام المحاسب بإجراء  270000دٌنار تم تسجٌله خطأ بمبلػ  720000احد الموظفٌن  راتبضمن الرواتب المعادة  -3
دٌنار عن زٌادة حصة الموظؾ فً التماعد وسدد المبلػ  3000لازم وسدد الراتب الصحٌح إلى الموظؾ  ، بعد استمطاع مبلػ لأ

 إلى مدٌرٌة التماعد .

دٌنار صرفت للموظؾ بدون  10000جور اعمال اضافٌة لاحد الموظفٌن بممدار بعد تدلٌك رواتب السنة الماضٌة تبٌن وجود ا 4
 اشهر فً السنة الماضٌة، لرر المحاسب مطالبتة بالمبلػ ، واسترد المبلػ من الموظؾ نمدا (3استحماق لمدة )

 المطلوب : تسجٌل لٌود الٌومٌة اللازمة . الحل:

لرر أمٌن الصندوق صرؾ المبلػ إلى   دٌنار شهرٌا  ومنذ شهرٌن ، 5000ػ أولا : لم ٌتم احتساب ترفٌع لاحد الموظفٌن بمبل
 دٌنار عن الزٌادة فً حصة الموظؾ فً التماعد ، وسدد المبلػ إلى مدٌرٌة التماعد . 1000الموظؾ بشٌن بعد استمطاع مبلػ 

 ٌنار (  د 10000=    2× 5000لٌد استحماق النمص فً راتب الموظؾ عن ترفٌعة لمدة شهرٌن )   -1

 دٌنار 2000=  2×1000=  المساهمة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌن

                             دٌنار    3111=  2111+  1111= مدٌرٌة التماعد العامة    حصة

 من مذكورٌن  

                        311ح/ الرواتب النمدٌة للموظفٌن           11111

                       3111ب الموظفٌن                 ح/ روات           

 314    المساهمة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌنح/    2111

              266          ح/ حسابات دائنة متنوعة                       إلى  12111                                   

 2666ح/ مدٌرٌة التماعد العامة                                        3111                                  

 2664   ح/ رواتب وأجور مستحمة                                   9111                              

 :لٌد السداد-2
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 إلى الموظؾ ػلٌد تسدٌدا لمبل -أ

                                            566  من ح/ حسابات دائنة متنوعة       9111

                             5660ح/ رواتب وأجور مستحمة                

       381إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ  9111                       

 مدٌرٌة التماعد العامة إلى  ػلٌد تسدٌدا لمبل -ب

                                            566نوعة       من ح/ حسابات دائنة مت  3111

                             2666       ة التماعد العامة      ح/ مدٌرٌ            

    381إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ  3111                       

 

 

 

                                                

دٌنار لشهر واحد ، لرر المحاسب  5000زٌادة عن الاستحماق بمبلػ  تم صرؾ مخصصات سكن لاحد الموظفٌن الاجانب  - :ثانٌا
 مطالبة الموظؾ بالمبلػ ، وتم استحصالها منة نمدا

 دٌنار (  5000لٌد استحماق الزٌادة فً راتب الموظؾ عن مخصصات سكن لمدة شهر واحد )   -1

                                             364         من ح/السلؾ       2444

                                                                 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن               

                   313ومخصصات ؼٌر العرالٌٌن   رواتب وأجورح/ إلى  5111                     

 :دلام المبلػ من الموظؾ استلٌد -2

 181من ح/ نمدٌة بالصندوق  5000

 364 ح/السلؾ    إلى   2444                       

 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن                                         

دٌنار ، لام المحاسب  270000دٌنار تم تسجٌله خطأ بمبلػ  720000 بمبلػ راتب احد الموظفٌنضمن الرواتب المعادة ثالثا : 
دٌنار عن زٌادة حصة الموظؾ فً التماعد وسدد  3000بإجراء أللازم وسدد الراتب الصحٌح إلى الموظؾ  ، بعد استمطاع مبلػ 

 المبلػ إلى مدٌرٌة التماعد .

 لٌد استحماق الزٌادة فً راتب الموظؾ عن الخطأ فً تسجٌل المبلػ:   -1

 دٌنار  450000=  270000 – 720000الفرق = 

 دٌنار  447000= 3000 – 450000صافً المبلػ المستحك للموظؾ =

 دٌنار 6000=  2×3000=  المساهمة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌن

                             دٌنار    9111=  6111+  3111= مدٌرٌة التماعد العامة    حصة

                        311 ح/ الرواتب النمدٌة للموظفٌن          450000

                       3111ح/ رواتب الموظفٌن                            

 314    المساهمة فً الضمان الاجتماعً للموظفٌنح/    6111

              266          ح/ حسابات دائنة متنوعة                       إلى  456111                                  
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 2666ح/ مدٌرٌة التماعد العامة                                        9111                                  

 2664   ح/ رواتب وأجور مستحمة                                 447111                             

 :لٌد السداد-2

 ى الموظؾإل ػلٌد تسدٌدا لمبل -أ

                                            566من ح/ حسابات دائنة متنوعة        717111

   5660ح/ رواتب وأجور مستحمة     447111           

                             2665ح/ رواتب وأجور معادة       271111           

       381لى ح/ نمدٌة لدى المصارؾإ 717111                          

 مدٌرٌة التماعد العامةإلى  ػلٌد تسدٌدا لمبل -ب

                                            566من ح/ حسابات دائنة متنوعة         9111

                             2666       ة التماعد العامة      ح/ مدٌرٌ            

                                                   381إلى ح/ نمدٌة لدى المصارؾ  9111                       

 

 10000بعد تدلٌك رواتب السنة الماضٌة تبٌن وجود أجور أعمال إضافٌة لاحد الموظفٌن بممدار  - رابعا :
لرر المحاسب مطالبته بالمبلػ ، ( أشهر فً السنة الماضٌة، 3دٌنار صرفت للموظؾ بدون استحماق لمدة )

 واسترد المبلػ من الموظؾ نمدا

 دٌنار  30000=  3× 10000أجور الأعمال الإضافٌة المصروفة زٌادة = 

 لٌد استحماق المبلػ المصروؾ زٌادة  -1

 364        من   ح/السلؾ       30000

 3645ح/ سلؾ المنتسبٌن                    

 003إٌرادات سنوات سابمة إلى ح/  30000                       

 نمدا: المبلػ من الموظؾ استلام لٌد -2

 383من ح/ نمدٌة بالصندوق   30000

                                             364        إلى  ح/السلؾ       30000                     

                                                                 3645لمنتسبٌن  ح/ سلؾ ا                                      

 

 

******************** 

 

 والعشرون الثامنالاسبوع 

 

 مخزون الإنتاج التام وؼٌر التام وأعمال تحت التنفٌذ 
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 مخزون البضائع بؽرض البٌع

 بضاعة أخر المدة  

 مس عشرالخاتم استعراض المادة ضمن الاسبوع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الاسبوع التاسع والعشرون والثلاثون

 الحسابات الختامٌة والموائم المالٌة

فً نهاٌة كل سنة مالٌة بإعداد الحسابات ) التً تطبك النظام المحاسبً الموحد ( تموم الوحدات الالتصادٌة  
 لؽرض:الختامٌة والموائم المالٌة 

 .إظهار نتائج نشاطها من ربح اوخسارة  -1

 بٌان المركز المالً للوحدة الالتصادٌة . -2

 مساعدة الإدارة فً عملٌة التخطٌط والرلابة والمتابعة. -3

   تحمٌك الترابط والتكٌؾ بٌن حسابات الوحدة الالتصادٌة والحسابات المومٌة .  -4

      الحسابات الختامٌة  أولا :

 28محاسبً الموحد من خلال حساب العملٌات الجارٌة /ٌتم إعداد الحسابات الختامٌة فً ظل النظام ال      
حساب النشاط الجاري الحساب . وٌعتبر 281والمستوى الثلاثً لهذا الحساب هو حساب النشاط الجاري / 

الذي ٌبن رصٌده نتٌجة النشاط الجاري خلال السنة المالٌة  للوحدة  الختامً الأساسً للوحدة الالتصادٌة 
 .الالتصادٌة  

 بصٌؽة كشؾ ٌسمى) كشؾ العملٌات الجارٌة( فً نهاٌة السنة المالٌة 281ٌعد حساب النشاط الجاري / و     

 خطوات إعداد الحسابات الختامٌة: ًوفٌما ٌل 

 لٌود ؼلك الحسابات:  -1

بمٌد  تؽلك (المستوى الأخٌر ةعلى كافة مستوٌاتها ولؽاٌ )كافة حسابات الاستخدامات وحسابات الموارد        
 . فً حساب النشاط الجاري إجمالً
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 : لٌد ؼلك الاستخدامات  الأولالمٌد 

 583من ح/ النشاط الجاري ××× 

 إلى مذكورٌن                            

 13                   ح/ رواتب وأجور×××                             

 22               سلعٌة مستلزماتح/ ×××                             

 22                خدمة مستلزماتح/ ×××                             

  23               ح/ مماولات وخدمات×××                             

 24ح/ مشترٌات بضائع بؽرض البٌع  ×××                            

 25        الأراضً ٌجاروإح/ الفوائد ×××                             

 26                           ح/ الاندثار×××                             
 27          ٌةالتحوٌل ح/ المصروفات×××                             

   28           المصروفات الأخرى   ح×××                             

    283ح/حسابات النتٌجة المدٌنة      ×××                              

 

   

 المٌد الثانً: لٌد ؼلك الموارد:
 من مذكورٌن

 03  الإنتاج السلعً نشاط إٌرادات ح/×××

 05        التجاري نشاطال إٌرادات ح/×××
 32النشاط الخدمً          إٌرادات ح/×××

 33إٌراد التشؽٌل للؽٌر              ح/×××
 34فة المواد المصنعة داخلٌا    كل ح/×××

 35الفوائد وإٌجار الأراضً         ح/×××

                               36                          الإعانات ح/×××

 37              تحوٌلٌةال الإٌرادات ح/×××

 38الإٌرادات الأخرى                 ح/×××

      283     ح/ حسابات النتٌجة الدائنة ××× 
 583إلى ح/ النشاط الجاري ×××                             

 حساب النشاط الجاريحسابات الاستخدامات و الموارد إلى بعد ترحٌل  ترصٌد حساب النشاط الجاري : -2

 الرصٌد : ترصٌد حساب النشاط الجاري فٌكون ٌتم

صادٌة فً نهاٌة السنة المالٌة لد حمك خسارة ) صافً عجز ( ، أن نشاط الوحدة الالتمدٌنا وهذا ٌعنً  إما         
 وكما ٌلً  224ٌؽلك الرصٌد المدٌن فً حساب العجز ألمتركم

 224العجز ألمتركممن ح/ ××× 
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 583إلى ح/ النشاط الجاري ×××                             

 الأرباح هذهالسنة المالٌة لد حمك أرباحا ، وتمثل  دائنا  وهذا ٌعنً أن نشاط الوحدة الالتصادٌة فً نهاٌة أو       
فً الحسابات  الموانٌن النافذة .و ٌؽلك الرصٌد الدائن أحكامالفائض المابل للتوزٌع ، وٌوزع الفائض بحسب 

 المختصة وكما موضح فً المٌد التالً : 

 281من ح/ النشاط الجاري××× 

 إلى مذكورٌن                                 

   211ح/  رأس المال المدفوع   ×××                                 

   221ح/  احتٌاطٌات رأسمالٌة  ×××                                  

   222ح/الاحتٌاطً العام         ×××                                  

 223عة      ح/ احتٌاطٌات متنو×××                                 

 224ح/ الفائض المتراكم       ×××                                  

 236ح/ مخصص ضرٌبة الدخل                    ×××                                   

 237ح/ مخصص التماعد والضمان الاجتماعً     ×××                                  

 268ح/ دائنو توزٌع الأرباح                         ×××                                  

 

 

 

 :583النشاط الجاري مراحل إعداد حساب  -2

 على مرحلتٌن : 583النشاط الجاري ٌتم إعداد حساب          

مٌمة المضافة عجز العملٌات الجارٌة الذي ٌعبر عن فائض ال أو: ٌمثل رصٌد هذه المرحلة فائض  الأولىالمرحلة 
 .(  الإنتاجً، وذلن بممابلة حسابات الموارد مع حسابات الاستخدامات )التً تتعلك بالنشاط 

 وكما موضح فً الكشؾ التالً :  

 النشاط الجاري  المرحلة الأولىحساب 

رلم الدلٌل 
 المحاسبً

 رلم الدلٌل المبلػ المصروفات الجارٌة

 المحاسبً 

 المبلػ إٌرادات جارٌة

 ×××   الإنتاج السلعً نشاط إٌرادات 32 ××× اتب وأجور                   رو 22

ممابل فرق تموٌم التؽٌر فً  2832 ××× سلعٌة مستلزمات 22
 مخزون الإنتاج التام

××× 

ممابل فرق تموٌم التؽٌر فً  2833 ×××                 ةٌخدم مستلزمات 22
 مخزون البضائع بؽرض البٌع

××× 

 ×××         التجاري نشاطال إٌرادات 32 ××× الإٌجار المحتسب فرق 2832

 ××× النشاط الخدمً          إٌرادات 32 ××× فرق الفوائد المحتسبة 2832

 ××× إٌراد التشؽٌل للؽٌر              33 ××× مماولات وخدمات                23
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مشترٌات بضائع  24
 بؽرض البٌع  

 ××× المصنعة داخلٌا    كلفة المواد  34 ×××

الفوائد وإٌجار  25
 الأراضً        

 ××× إٌجارات الأراضً 352 ×××

 ××× الإعانات 36  الاندثارات 26

    ××× الضرائب والرسوم 273

فائض العملٌات  
 الجارٌة 

 ××× عجز العملٌات الجارٌة  ×××

 المرحلة الثانٌة :

لمعدة للتوزٌع أو صافً العجز  ، وذلن بترحٌل رصٌد المرحلة الأولى ٌمثل رصٌد هذه المرحلة صافً الأرباح ا
مع ممابلة  حسابات الموارد مع حسابات الاستخدامات )التً لاتتعلك بالنشاط الإنتاجً وإنما ٌتم إٌرادها أو إنفالها 

 27وٌلٌة /وفك الموانٌن والتعلٌمات أو لررات إدارٌة  ( ، حٌث ٌظهر فً الجانب المدٌن المصروفات التح
وح/ فرق تموٌم التؽٌر فً  2832وح/ فرق تموٌم التؽٌر فً مخزون الإنتاج التام/  28والمصروفات الأخرى/

 والإٌرادات 352الاستثمارات المالٌة / إٌرادات، والجانب الدائن ح/ 2833مخزون البضائع بؽرض البٌع/
 ار المحتسب وح/ ممابل فرق الفوائد المحتسبةوح/ ممابل فرق الإٌج 38/ الأخرى الإٌراداتوح/  37التحوٌلٌة /

 مع الأخذ بالرصٌد المرحل من المرحلة الأولى ) فائض اوعجز ( وكما موضح فً الكشؾ التالً:

 

 

 

 النشاط الجاري  المرحلة الثانٌة حساب 

رلم الدلٌل 
 المحاسبً

 رلم الدلٌل المبلػ المصروفات الجارٌة

 المحاسبً 

 المبلػ إٌرادات جارٌة

جز العملٌات الجارٌة ع 
 (ل)رصٌد مرح

 فائض العملٌات الجارٌة  ×××

 (ل)رصٌد مرح

××× 

 ××× إٌرادات الاستثمارات المالٌة 352 ××× ٌة          التحوٌل المصروفات 27

 ××× ٌة          التحوٌل الإٌرادات 37 ××× المصروفات الأخرى             28

فرق تموٌم التؽٌر فً  2832
 لإنتاج التاممخزون ا

 ××× خرى          الا الإٌرادات 38 ×××

فرق تموٌم التؽٌر فً  2833
مخزون البضائع 

 بؽرض البٌع

 ××× ممابل فرق الإٌجار المحتسب 2832 ×××

 ××× ممابل فرق الفوائد المحتسبة 2832   

 ××× صافً العجز  ××× الفائض المابل للتوزٌع 
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 :توزٌع الفائض المابل للتوزٌع -2

لسنة  56تموم وحدات المطاع الاشتراكً بتوزٌع أرباحها حسب لانون أرباح  وحدات المطاع الاشتراكً رلم       
وحصص الجهات الحكومٌة   22ح /حٌث إن حصة الوحدة من الأرباح تسجل فً حساب الاحتٌاطٌات 1982

 لحٌن تسدٌدها .  268الأخرى تسجل فً حساب دائنو توزٌع الأرباح ح/

حدات المطاع المختلط والخاص فان أرباحها تمسم إلى حصتٌن الأولى ترحل إلى حساب الاحتٌاطٌات أما و
لحٌن تسدٌدها إلٌهم  268وحصة الملان والمساهمٌن  تسجل فً حساب دائنو توزٌع الأرباح ح/  22ح /المختلفة 

ٌدور  محتفظ بها كفائض متراكوبعض الوحدات فً المطاع الخاص لاتموم بتوزٌع أرباحها على المالكٌن وإنما ت
 إلى السنة ألاحمة .

 281من ح/ النشاط الجاري×××     

 إلى مذكورٌن                                          

   221ح/  احتٌاطٌات رأسمالٌة   ×××                                    

   222ام         ح/الاحتٌاطً الع×××                                     

 223ح/ احتٌاطٌات متنوعة     ×××                                    

 224ح/ الفائض المتراكم ح/    ×××                                     

 268ح/ دائنو توزٌع الأرباح   ×××                                    

 

 

 

2008-12-31المٌزانٌة العامة كما فً   

 رلم
 الكشؾ

 رلم الدلٌل
 المحاسبً

 السنة السابمة السنة الحالٌة اسم الحساب

 دٌنار دٌنار  

   الموجودات 1 

)المائمة بالمٌمة الدفترٌة(الموجدات الثابتة 11 1   ×××× ×××× 

 ×××× ×××× النفمات الاٌرادٌة المإجلة 118 2

 ×××× ×××× مشروعات تحت التنفٌذ 12 3

ممنوحة طوٌلة الآجل  لروض 141 4  ×××× ×××× 

 ×××× ×××× استثمارات مالٌة طوٌلة الأجل 151 5

 ×××× ×××× مجموع الموجودات الثابتة  

 الموجودات المتداولة  
  

 ×××× ×××× المخزون بالكلفة  13 6

 ×××× ×××× اعتمادات مستندٌه لشراء مواد 138 6

×××× ×××× لروض ممنوحة لصٌرة الآجل  142 4  
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 ×××× ×××× استثمارات مالٌة لصٌرة الأجل 152 5

 ×××× ×××× المدٌنون 16 7

 ×××× ×××× النمود 18 8

 ×××× ×××× مجموع الموجودات المتداولة  

 ×××× ××××  إجمالً الموجودات  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      200   -12-31المٌزانٌة العامة كما فً  تابع            

 رلم
 الكشؾ

لرلم الدلٌ  
 المحاسبً

 السنة السابمة السنة الحالٌة اسم الحساب

 دٌنار دٌنار  

 مصادر التموٌل  2 
  

   مصادر التموٌل طوٌلة الاجل  

المدفوعراس المال  21   ×××× ×××× 

 ×××× ×××× الاحتٌاطٌات 22 9

 ×××× ×××× تخصٌصات طوٌلة الاجل 23 10

×××× ×××× لروض مستلمة طوٌلة الاجل 241 4  

 ×××× ×××× مجموع مصادر التموٌل طوٌلة الاجل  

   مصادر التموٌل لصٌرة الاجل  

 ×××× ×××× تخصٌصات لصٌرة الاجل  23 10

 ×××× ×××× لروض مستلمة لصٌرة الاجل 242 4

ؾ الدائنةٌرالمصا 25   ×××× ×××× 
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 ×××× ×××× الدائنون 26 11

×××× ×××× مجموع مصادر التموٌل لصٌرة الاجل    

 ×××× ×××× الحسابات المتمابلة 19 

 ×××× ×××× اجمالً مصادر التموٌل  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 


